Dark Islands

(Plugin do hry the Elder scrolls Morrowind)

Inštaláciu tohto pluginu uskutočnite keď súbor DARK skopírujete do adresára „Data files“ ,ktorý sa nachádza v zložke Morrowind. 

Pred tým ako sa rozhodnete spustit môj plugin mali by ste vypnuť všetky pluginy ktorých dej sa odohráva na juhozápad od Seyda Neen. Pravdepodobne by mohlo dôjsť k problémom.

Žiaľ moje vedomosti v tomto editore niesú ešte na takej úrovni aby som vedel vytvoriť questy a odmeny za ich splnenie takže sa na nové ostrovy môžete vydať iba ak si chcete zabojovať a získať rôzne predmety, zbrane a zbroje ktoré sa na ostrove nachádzajú.

Kedže sa ostrovy nachádzajú dosť daleko od pevniny a chcem vás ušetriť od únavného plávania zakomponoval som do mestečka Seyda Neen chlapíka ktorý vás tam zavezie.

TO ALE NIEJE VŠETKO!

Ak máte plugin spustený určite si všimnete, že vedľa malého mestečka Caldera som vybudoval dom ktorý slúži len na to aby tam mohol hráč odkladať svoje ťažko vybojované poklady a nemusel sa s nimi všade vláčiť. Predmety zostanú na svojom mieste aj keď je hráč preč veľmi dlho. Tiež si môže oddýchnuť v posteli, alebo proste vychutnávať teplo domova.

Problémy

· môže sa vám stať že pri prechode do niektorej lokácie, alebo už pri samotnom zapnutí hry sa napíše error pretože hra nevie nájsť určitú textúru stačí to ignorovať kliknúť na YES a pokračovať v hraní.

· Môže sa stať že hra vymaže nepriateľom zbrane keď spadnú do vody a začne vás upozorňovať na to že keď z nej výjdu už žiadne nemajú. V tom prípade môžete jedine hru reštartovať.

