CD-ROM Sharewarová knihovna





/


|   INSTALUJ.BAT - Instalační dávka pro instalaci programů


|   AUTORUN.INF  - Informace o spuštění katalogu ve Win95


|   INDEX.HTM    - Základní stránka elektronického katalogu


|   CTIMNE.WRI   - Základní informace ve formátu Windows Write


|   CTIMNE.TXT   - Základní informace ve formátu ASCII


|   


+---BALICKY      - Archivy jednotlivých balíčků


+---POMUCKY      - Doplňkové soubory (VBRUN knihovny)


+---NAVIGACE     - Elektronický katalog ve formátu HTML


+---IE3WIN95     - MS Internet Explorer 3.0 pro Win95


\---IE3WIN3X     - MS Internet Explorer 3.0 pro Win3.x








Prohlížení elektronického katalogu





Jako doplněk obsahuje CD i kompletní elektronický katalog sharewarových balíčků. Tento katalog je realizován ve formátu HTML. Pro jeho prohlížení potřebujete nějaký prohlížeč HTML stránek. CD obsahuje prohlížeč Microsoft Internet Explorer a to jak pro Windows 95, tak pro Windows 3.x. Stejně dobře vyhoví i Netscape Navigator verze 2 a vyšší.





V systému Windows 95 by se měl automaticky spustit nainstalovaný prohlížeč a měl by zobrazit základní navigační stránku katalogu. Pokud se tak nestane, nebo si chcete katalog prohlížet pod jiným systémem, stačí v prohlížeči otevřít soubor INDEX.HTM, který je v kořenovém adresáři CD.





Instalace programů





CD obsahuje celkem 852 programových balíčků, jež byly dosud šířeny samostatně na disketách. Balíčky jsou uloženy v podobě samorozbalovacích archivů, které po svém spuštění vytvoří na pevném disku přesný obraz distribuční diskety. Pro úspěšné spuštění samorozbalovacího archivu musíte zadat heslo, které je pro každý balíček jiné.





Instalaci zvoleného balíčku provedete pomocí dávkového souboru INSTALUJ.BAT, který najdete v kořenovém adresáři CD-ROM. Zadejte následující příkaz:





INSTALUJ.BAT balíček heslo [adresář]





Význam parametrů balicek, heslo a adresář:





balíček je číslo balíčku včetně nuly na začátku, např. 0161.


heslo je heslo pro rozbalení archivu, např. ab25cdWef5ghDij (toto heslo je smyšlené)


adresář je adresář, kam se má balíček rozbalit, např. HOMEPLAN. Adresář nemusíte uvádět; pokud není uveden, použije se jako adresář číslo balíčku, např. 0161.





Příklad:





INSTALUJ 0161 ab25cdWef5ghDij HOMEPLAN


Nainstaluje balíček č. 0161 do adresáře C:\HOMEPLAN (heslo je smyšlené)





INSTALUJ 0161 ab25cdWef5ghDij


Nainstaluje balíček č. 0161 do adresáře C:\0161 (heslo je smyšlené)





Pokud zadáte správné číslo balíčku a správné heslo, vytvoří se v daném adresáři přesný obraz distribuční diskety. Jestliže byl původní balíček šířen na více disketách, vytvoří se podadresáře DISK1, DISK2 a případně DISK3, které obsahují obrazy distribučních disket.





Nyní je třeba přistoupit k vlastní instalaci programu (či programů) obsaženého ve vybraném sharewarovém balíčku. Zde nemůžeme podat přesný návod, každý balíček se něčím liší. Instalace se typicky provádí spuštěním instalačního programu (např. INSTALL.EXE či SETUP.EXE) nebo spuštěním samorozbalovacího archivu (soubor s příponou .EXE). Dekomprimace samorozbalovacích archivů je velmi jednoduchá - jak již napovídá jejich název, stačí je pouze spustit a ony samy vygenerují svůj obsah do adresáře, ze kterého je spustíte. Máte-li s nimi přesto problémy, prostudujte podrobné informace o instalaci samorozbalovacích archivů na konci tohoto souboru.





(Poznámka: tyto samorozbalovací archivy již nejsou opatřeny žádným heslem.) V některých případech, zejména je-li balíček složen z více distribučních disket, může být nutné zkopírovat data z pevného disku na diskety a instalaci spustit z nich.





Omlouváme se za případné nepohodlí při instalaci, které je dáno technickým postupem použitým pro převod distribučních disket na CD-ROM.





Instalace samorozbalovacích archivů





Velké množství programů distribuujeme v podobě tzv. samorozbalovacích archivů. Samorozbalovací archiv vypadá jako standardní spustitelný program s příponou .EXE a obsahuje všechny soubory patřící k distribuovanému sharewarovému programu včetně případných podadresářů. Tyto soubory jsou zkompresovány, zabírají tedy méně místa než v normální podobě. Šetří se tak místo na disketě a často i celkový počet potřebných disket.





Hlavní výhodou samorozbalovacího archivu je velice jednoduchý způsob "rozbalení" zkompresovaných souborů – archiv stačí jen spustit a on již sám vygeneruje svůj obsah do aktuálního adresáře. Malý problém nastává v případě, že archiv (například ABC.EXE) obsahuje spustitelný soubor téhož jména (tedy opět ABC.EXE), což je již "normální" program patřící do sharewarového balíčku. Problém spočívá v tom, že archiv ABC.EXE při rozbalování v sobě obsaženého ABC.EXE zjistí, že soubor daného jména existuje (najde sebe sama) a přeskočí jej. Na obrazovce se objeví následující (nebo podobná) zpráva:





Processing archive: C:\ABC.EXE


File already exists. Skipped ABC.EXE





Tento příklad odpovídá tomu, že jsme se pokoušeli rozbalit archiv ABC.EXE umístěný v kořenovém adresáři C:\ a obsahující program ABC.EXE. Konečným důsledkem je, že tímto postupem se vám nepodaří rozbalit zkompresovaný program ABC.EXE, o který vlastně jde.





Řešení problému je velmi jednoduché. Máte dvě možnosti:





1.	Přejmenovat samorozbalovací archiv ABC.EXE například na XYZ.EXE. Můžete k tomu použít například DOSový příkaz REN:REN ABC.EXE XYZ.EXEDekomprese archivu XYZ.EXE již proběhne normálně.





2.	Nespouštět archiv ABC.EXE z téhož adresáře, do kterého chcete rozbalit jeho obsah. Předpokládejme, že archiv ABC.EXE je na disketě v jednotce A: a že program chcete rozbalit do adresáře PROGRAM na disku C:. Postup bude následující:





	C: (přepnete se na disk C:)


	CD\ (přepnete se do kořenového adresáře)


	MD PROGRAM (vytvoříte adresář PROGRAM; předp., že ještě neexistuje)


	CD PROGRAM (přepnete se do nově vytvořeného adresáře)


	A:\ABC.EXE (spustíte samorozbalovací archiv z diskety)





Archiv ABC.EXE vygeneruje svůj obsah do aktuálního adresáře, t. j. do adresáře C:\PROGRAM. Tento adresář je prázdný (právě jsme jej vytvořili) a proto se nemůže stát, že by archiv při rozbalování narazil na soubor, který již existuje. Program ABC.EXE se tak rozbalí bez potíží.





KATEGORIE VOLNĚ ŠIŘITELNÝCH PROGRAMŮ





Shareware je unikátní marketingová metoda, která Vám umožňuje vyzkoušet software nejvyšší kvality předtím, než zaplatíte jeho autorovi. Díky shareware nemůžete být zklamáni jako po utracení peněz za program, který nevyhovuje Vašim požadavkům. Malý poplatek, který nám hradíte, pokrývá pouze náklady na kopírování a distribuci a dovoluje Vám daný program vyzkoušet. Budete-li program nadále používat, musíte zaslat jeho autorovi další platbu, která Vám může přinést práva a výhody jako technickou pomoc, vytištěnou příručku, bonusové programy a jiné. Vaše platba podporuje autory a dovoluje jim pokračovat v psaní nových a lepších sharewarových programů.





Termín Public Domain označuje programy, jejichž autoři se vzdali jejich vlastnictví, zřekli se svých autorských práv. Používání je zdarma.


Termín Freeware označuje programy, které se rovněž mohou šířit a používat zcela zdarma, ale jsou autorsky chráněny.





DTP Studio spol. s r.o. je uznaným distributorem a přidruženým členem Asociace sharewarových profesionálů (ASP). ASP se chce ujistit, že princip shareware slouží k Vašemu prospěchu. Nejste-li schopni vyřešit problém související se shareware a týkající se nějakého člena ASP tak, že se s tímto členem přímo spojíte, ASP Vám může pomoci. Ombudsman ASP nabízí pomoc při vyřešení neshody nebo problému se členem ASP, ale nezajišťuje technickou podporu jejich produktů. Pište prosím Ombudsmanovi ASP na adresu 545 Grover Road, Muskegon, MI 49442-9427, USA, faxujte na číslo 001-616-788-2765 nebo zašlete elektronickou zprávu CompuServe Mail na adresu 70007,3536.








DTP Studio s.r.o., divize Shareware


Vojtěšská 9, 110 00 Praha 1


po-pá 10-12, 13-18 hod.


tel. 02-291196, fax 02-66310869


e-mail: shw@dtpstudio.cz, www: http://www.dtpstudio.cz





DTP Studio s.r.o.,


Nademlejnská 7, 19800 Praha 9


tel.: +420-2-66107136 až 8, fax: +420-2-66310869


email: dtp@dtpstudio.cz, www: http://www.dtpstudio.cz





