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září 2001

informační služby, knihovnictví, referenční zdroje
e-novinky jsou bezplatná informační služba společnosti Albertina icome Praha s.r.o., kterou získáváte informace o novinkách v oblasti informačních zdrojů pro Vámi vybrané obory. V případě jakýchkoli dotazů či přání (anebo pokud e-novinky již nechcete dostávat) se obraťte na aip@aip.cz.



Konzultační dny AiP Safe viz http://www.aipsafe.cz/konzultace.htm 

Akce na Slovensku viz http://www.aib.sk 
Pořadateli resp. spolupořadateli všech akcí jsou instituice, na jejichž půdě se akce koná.
SilverPlatter+Ovid 2001 v Praze: nové horizonty informačních produktů (Praha, Brno, Olomouc)
PRAHA:
25.9.2001 od 10:00 do 13:00, Akademie věd ČR, Národní 3, Praha 1- místnost číslo 206
OLOMOUC:
26.9.2001 od 9:00 do 11:00, Posluchárna F1 Přírodovědecké fakulty UP, tř. Svobody 26, Olomouc
BRNO:
26.9.2001 od 13:00 do 15:00, Zasedací místnost ÚVT MU, Botanická 68a, Brno
· Spojení Ovid a SilverPlatter - současný stav a vize do budoucnosti
· Nejnovější produkty a služby
· Co přináší nejnovější ERL verze 5? (ERL je zdarma poskytovaný software divize SilverPlatter určený pro www přístup k informačním zdrojům SilverPlatter)
Přihlášky: http://extranet.aip.cz/webovinky/prihlaska.asp  
Prezentace/miniškolení ProQuest 5000 na semináři Automatizace v knihovnách

Kdy:
26.9.2001, od 11:30 do 12:30 Praha, FF UK, v aule UISK Jinonice (stanice metra Jinonice)
V rámci pravidelného semináře Automatizace v knihovnách proběhne hodinová prezentace služby ProQuest 5000. Přednáší Petr Boldiš.
ProQuest Update - Podzim 2001 (Praha a Brno)
PRAHA:
16.10.2001 od 10:30 - 13:30, Malý sál, Městská knihovna v Praze 1, Mariánské náměstí 1
BRNO:
17.10.2001 od 10:30 - 13:30, Konferenční sál, Moravská zemská knihovna - nová budova, Kounicova 65a, Brno
Přednáší:
Rebecca Larkin, ProQuest Information & Learning, další budou upřesněni
Setkání uživatelů a zájemců o produkty ProQuest Information & Learning a Chadwyck-Healey.
Již přes rok mají desítky českých knihoven, vysokých škol a dalších institucí přístup k online službám ProQuest 5000 International a Periodicals Contents Index (PCI) v rámci národní licence ProQuest/PCI (http://www.proquest.cz) organizované Ústřední knihovnou Univerzity Karlovy v Praze. Tato licence a zkušenosti s jejím využíváním zůstávají hlavním tématem tohoto setkání stejně jako informace o dalších zajímavých produktech tohoto vydavatele.
Přihlášky: http://extranet.aip.cz/webovinky/prihlaska.asp  
Školení pro školitele: Literature Online, ProQuest 5.0

Tato školení jsou určena výhradně pro školitele, kteří se zaváží odpřednášet pro AiP během 12 měsíců alespoň 3 prezentace nebo školení mimo svou vlastní instituci. Tato činnost je honorována - v případě zájmu stát se školitelem nás prosím kontaktujte na adrese mailto:michael.svoboda@aip.cz.
Bližší informace: http://extranet.aip.cz/webovinky/kalendar.asp 

Školení ProQuest / PCI (Hradec Králové)
Kdy:
17. 10. 2001, 9:00-12:00, Státní vědecká knihovna Hradec Králové
Školení pro uživatele a zájemce o služby dostupné v rámci národní akademické licence ProQuest/PCI (http://www.proquest.cz), přednáší Jana Machonská.
Přihlášky: http://extranet.aip.cz/webovinky/prihlaska.asp  

Justis CELEX - prezentace a školení
Kdy:
Od 30. října do 1. listopadu, místo bude upřesněno (Praha a Brno)
Přednášející:
Hayley House, International Distributor Manager, školitelé Context

Za účasti zástupců a školitelů z Anglie proběhnou prezentace produktů společnosti CONTEXT (http://www.context.co.uk) a školení práce s databází Justis CELEX. Bližší informace se dozvíte v krátké době na našich www stránkách (http://www.aip.cz).
DIALOG Presentation (Brno a Praha)
BRNO:
31.10.2001 (hodina bude upřesněna), VUT, Antonínská 1, Brno
PRAHA:
1.11.2001 od 13:00 do 15:30 hod, Akademie věd ČR, Národní 3, Praha 1, místnost číslo 206
Přednášející:
Wendy Sheville (Dialog, V. Británie) a Jiří Kadleček (AiP, Praha)
Cílem je seznámení nových zájemců (tj. kteří nejsou v současné době zákazníky Dialogu) o služby a databázové kolekce Dialog, DialogOnDisc, DataStar a Profound. Firma Dialog - A Thomson Company je světová jednička v nabídce profesionálních informací z oblasti vědy, techniky, medicíny, kultury, průmyslu i ekonomiky.
Přihlášky: http://extranet.aip.cz/webovinky/prihlaska.asp  

DIALOG UPDATE 2001 (Praha)
Kdy:
1.11.2001 od 9:00 do 11:30 hod, Akademie věd ČR, Národní 3, Praha 1, místnost číslo 206
Přednášející:
Wendy Sheville (Dialog, V. Británie) a Jiří Kadleček (AiP, Praha)
Akce je určena pro existující uživatele služeb Dialog, DataStar a Profound. Jejím cílem je shrnutí současného stavu, perspektiv z hlediska obsahu a formy databázových kolekcí, vyhledávacích technik a diskuse o všem, co aktivní uživatele může zajímat. 
Přihlášky: http://extranet.aip.cz/webovinky/prihlaska.asp  


Genealogické zdroje ProQuestu získávají významnou injekci
ProQuest Information & Learning
25.8.2001
Společnost Heritage Quest, největší poskytovatel genealogických informací v USA, byla odkoupena společností ProQuest Information & Learning. Heritage Quest vlastní 250 000 genealogických publikací a její produkty zahrnují např. populární informační službu Heritage Quest, mikrofilmy, CD-ROM a tištěné publikace (časopis Heritage Quest, Genealogy Bulletin, více než 400 knih a přes 100 rejstříkových publikací). Všechny tyto zdroje se postupně stanou součástí genealogických služeb ProQuest, jako jsou např. Genealogy and Local History Online a Sanborn Maps Online, které již dnes zahrnují přes 7 miliónů stran. Heritage Quest vlastní v současnosti přes 3 terabyty digitalizovaných dat a další digitalizace je plánována. ProQuest začíná s integrací dat Heritage Questu okamžitě - stávající předplatitelé Genealogy and Local History Online budou mít přístup k těmto informacím již koncem roku 2001.

OVID + SilverPlatter - první konkrétní důsledek spojení
Ovid Technologies
3.7.2001
Převzetí společnosti SilverPlatter Information koncernem Wolters-Kluwer a její včlenění do existující dceřinné společnosti koncernu, kterou je Ovid Technologies, úspěšně prošlo v USA šetřením antimonopolního úřadu a spojení obou někdejších rivalů se stalo 15. června skutečností. Prvním praktickým dopadem tohoto spojení je přestěhování londýnské kanceláře Ovid do prostor SilverPlatteru - od 9.7.2001 mají tedy obě společnosti společnou adresu v londýnské čtvrti Chiswick.
ProQuest zahrne 70 prestižních časopisů Oxford University Press
ProQuest Information & Learning
2.7.2001
Společnost ProQuest Information & Learning oznámila uzavření kontraktu, na základě kterého bude online služba ProQuest k 1.10.2002 rozšířena o abstrakty a plné texty 70 titulů prestižního britského vydavatelství Oxford University Press. Tím se součástí kolekcí ProQuest stanou renomované časopisy jako např. Oxford Economic Papers, Journal of International Economic Law, American Literary History, The Journal of Theological Studies a další.


Světová premiéra nové generace digitalizačních pracovišť v NKČR
AiP Beroun s.r.o.
22.8.2001
Ve spolupráci s firmou CRUSE, jejímiž zákazníky jsou mimo jiné Vatikánská knihovna a pařížský Louvre, vzniká další pracoviště specializované na špičkovou digitalizaci rukopisů, starých tisků i plochých památek, například map. Přináší komfort a bezpečnost pro dokumenty včetně řízení mikroklimatu, ateliérové možnosti osvětlení pro snímání náročných iluminací.
Reportáž z instalace zařízení a další informace.
ČNB na 3 CD-ROM discích
AiP Beroun s.r.o.
9.8.2001
Od vydání 03_2001 bylo nevyhnutelné rozdělit největší databáze <b>České národní bibliografie</b>: České knihy a Články v českých časopisech, neboť kapacita nosiče již neumožňuje jejich vydání v jednom celku. Pokusili jsme se co nejlépe vyhovět jak uživatelům, kteří si budou chtít menší část databáze nahrát na harddisk svého počítače, tak i těm, kteří budou pracovat se dvěma CD ROMy.
Databáze České knihy je nyní rozdělena na dvě části:
· Knihy vydané do roku 1982 - jedná se převážně o záznamy z retrokonverze národní bibliografie (Disk 1) - 412 017 záznamů
· Knihy vydané od roku 1983 (Disk 3) - 200 130 záznamů
Databáze Články v českých novinách a časopisech je rozdělena na:
· Články publikované do roku 1998 (Disk 2) - 449 962 záznamů
· Články publikované od roku 1999 (Disk 3) - 200 130 záznamů
Hranice těchto částí se mohou v jednotlivých číslech měnit, rozsah menší části by měl pokrývat nejméně tři poslední roky produkce, by byl zajištěn smysluplný rozsah databáze pro vyhledávání nejnovější produkce.
Disk 3 bude obsahovat novější záznamy knih a článků, všechny menší bibliografické databáze a databázi národních autorit, která  s nimi souvisí.


INFORMATION SCIENCE ABSTRACTS PLUS
Ovid Technologies / SilverPlatter
13.8.2001
Od letní aktualizace b¨yla databáze ISAP podstatně vylepšena: obsahuje nyní nové pole LS (Language of summary), nové deskriptory a pole ISSN, které umožní její propojování na plné texty pomocí SilverLinkeru. Databáze bude nyní pokrývat také  konference a sborníky z konferencí. Završuje se tak proces re-designu tohoto produktu, který probíhá od roku 2000.
PERIODICALS CONTENTS INDEX (PCI)
Chadwyck-Healey
13.9.2001
Uživatelé kolekcí JSTOR Arts & Sciences I a Arts & Sciences II mohou nyní přímo z PCI Web a PCI FullText přistupovat k plným textům v JSTORu. V první fázi jsou k dispozici linky na prvních 10 časopisů: American Quarterly, Annual Review of Sociology, Demography, Ecological Monographs, International Organization, Journal of Black Studies, Journal of Industrial Economics, Philosophy and Public Affairs, Representations a Studies in the Renaissance. 
V průběhu následujících měsíců budou k dispozici odkazy na všechny tituly PCI, které jsou přístupné v rámci JSTOR Arts & Sciences Collections. PCI nyní pokrývá již přes 3 615 periodik a obsahuje přes 12 miliónů záznamů. Počet stran s plnými texty v rámci PCI FullText již přesáhl 2,25 miliónu.
SCIBASE - TheScientificWorld
různí
18.9.2001
Systém TheScientificWorld/sciBASE zpřístupňuje plné texty článků z 30 000 (!) časopisů a infomace ze 100 000 konferencí. Celkově je k dispozici přes 30 000 000 článků (stav k 18. 9. 2001). Zásadní výhodou je možnost ad-hoc platby pouze vybraných článků (tzv. pay-as-you-go), bez nutnosti předplatného. Články lze lokalizovat pomocí jednoduchého webového rešeršního mechanizmu anebo jsou již předem vyhledány uživatelem v jiných databázích a systémech, s nimiž běžně pracuje. Na základě specifikace konkrétního článku uživatel získává faksimilní (formát TIFF nebo PDF) podobu stránek vyžádaného článku. Na příchod elektronické kopie TIFF je avizován e-mailem. Uživatel má k dispozici dodaný prohlížeč dokumentů TIFF, v němž může komfortně článek prohlížet, listovat, zoomovat a tisknout. Články v podobě PDF může uživatel obdržet okamžitě a pracovat s nimi známým programem Acrobat Reader .  Další možností je průběžné monitorování obsahu časopisů, kdy uživatel emailem až na stůl obdrží upozornění, že se objevil zajímavý nový článek. 

Součástí je i databáze cca 3 500 světových konferencí. sciBASE se jistě stane významným partnerem zejména pro pracovníky vědy a výzkumu, ale např. i ekonomických oborů. AiP je pro TheScientificWorld/sciBASE exkluzivním reprezentantem pro ČR a SR.


DIALOG1
The Dialog Corporation
Platí do:
30.9.2001
Dialog1 byl uveden na informační trh na jaře 2001 s cílem přiblížit mohutnou databázovou kolekci Dialogu a vyspělé rešeršní možnosti širokému spektru uživatelů - od specialistů až po řadové a koncové uživatele. Webový systém vede uživatele při zadávání dotazu a nabízí "prefabrikované" rešeršní možnosti, včetně automatického expertního dodání často syntakticky složitého zadání.
PROFOUND
The Dialog Corporation
Platí do:
30.9.2001
Významná sleva tohoto úžasného zdroje plných textů téměř 100 000 zahraničních marketingových studií pro nové uživatele.

Slevy na vybrané CD-ROM a mikroformátové kolekce Chadwyck-Healey a UMI
ProQuest Information & Learning
18.9.2001
Až do konce letošního roku je možno získat vybrané produkty Chadwyck-Healey na CD-ROM a produkty Chadwyck-Healey a UMI na mikrofilmech/mikrofiších se slevou 10% při nákupu jednoho titulu nebo 15% při nákupu nejméně dvou titulů. Výběr zahrnuje např. CD databáze ABELL, Voltaire Electronique, Schillers Werke, Goethes Werke, Luthers Werke, Die Deutsche Lyrik, Art Theorists of the Italian Renaissance a další. V případě mikroformátů platí nabídka u kolekcí nad 1000 GBP. Kompletní seznam a další informace jsou k dispozici na dotaz u AiP.


Nyní si můžete online vyzkoušet následující produkty:

akce ProQuest Podzim 2001 (září až prosinec 2001) - 

· MEDLINE with FullText (ProQuest)

· AGRICOLA PlusText (ProQuest)

· ERIC PlusText (ProQuest)

· ProQuest 5000 International (ProQuest)

a dále (pouze v září):

· CINAHL & Ovid Nursing Journals (Ovid-SilverPlatter)

· Clinical Evidence vč. Cochrane Library  (Ovid)

Další informace naleznete zde.
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