LICENČNÍ SMLOUVA

pro uživatele software firmy SIMEO

Tato licenční smlouva je smlouvou mezi uživatelem (fyzickou nebo právnickou osobou)  a  firmou SIMEO na software BEST 2000 doprovázející tuto smlouvu a zahrnující počítačový software a případně související nosiče, tištěné materiály a dokumentaci v elektronické formě, dále jen "softwarový produkt" nebo "software".

Instalací, kopírováním nebo jiným použitím softwarového produktu potvrzujete, že souhlasíte s podmínkami této smlouvy a jste jimi vázáni. Pokud s podmínkami této smlouvy nesouhlasíte, vraťte nepoužitý softwarový produkt na místo, odkud jste jej získali, a obdržíte plnou náhradu.

LICENCE NA SOFTWAROVÝ PRODUKT

Softwarový produkt je chráněn autorskými zákony a mezinárodními autorskoprávními úmluvami, jakož i dalšími zákony a dohodami o duševním vlastnictví. Softwarový produkt se neprodává, nýbrž se pouze uděluje licence k jeho užívání.

1. UDĚLENÍ LICENCE

Na základě této smlouvy se udělují následující práva:

Instalace a užití.

Na jednom počítači smíte nainstalovat a používat pouze jednu kopii softwarového produktu.

Uložení a provozování v síti.

Kopii softwarového produktu můžete rovněž uložit nebo instalovat do paměťového zařízení, jako je například síťový server, užívaného výhradně pro účely instalace nebo spouštění softwarového produktu na dalších počítačích v rámci interní sítě. Každý počítač, na němž je softwarový produkt nainstalován nebo spouštěn z paměťového zařízení, musí však být opatřen licencí na tento produkt. Licence na softwarový produkt neopravňuje ke sdílení a používání softwarového produktu současně na různých počítačích.

2. POPIS DALŠÍCH PRÁV A OMEZENÍ

Omezení týkající se zpětné analýzy, dekompilace a převodu ze strojového kódu.

Zpětná analýza, dekompilace a převod softwarového produktu ze strojového kódu nejsou povoleny, s výjimkou a v rozsahu činnosti, která je výslovně povolena příslušným zákonem, jež má přednost před tímto omezením.

Dělení komponentů.

Licence na softwarový produkt se vydává na produkt jako celek. Jeho komponenty nelze oddělovat pro použití na více než jednom počítači.

Pronájem.

Softwarový produkt nelze pronajímat ani propůjčovat.

Převod  software.

Veškerá svoje práva v rámci této smlouvy smíte trvale převést za předpokladu, že si neponecháte žádné kopie, převedete celý softwarový produkt (včetně všech komponentů, médií a tištěných materiálů, všech aktualizovaných verzí programu a této smlouvy) a nabyvatel souhlasí s podmínkami této smlouvy. Pokud softwarový produkt představuje aktualizovanou verzi (tzv. upgrade), musí být součástí jakéhokoli převodu i všechny předchozí verze softwarového produktu.

Zrušení smlouvy.

Pokud nesplníte podmínky této smlouvy, může ji firma SIMEO bez omezení dalších práv zrušit. V takovém případě musíte zničit všechny kopie softwarového produktu a všech jeho komponent.

3. AKTUALIZOVANÉ VERZE

Pokud je softwarový produkt označen jako upgrade, smíte jej používat v případě, že jste držitelem licence na produkt, který firma SIMEO označila jako produkt, na nějž se aktualizace vztahuje. Softwarový produkt, který je označen jako upgrade, nahrazuje nebo doplňuje produkt, z něhož vyplývá vaše oprávnění k používání aktualizované verze. Výsledný aktualizovaný produkt smíte použít pouze v souladu s podmínkami této smlouvy.

4. AUTORSKÁ PRÁVA

Veškerá vlastnická a autorská práva týkající se softwarového produktu (včetně, ale bez omezení na všechna zobrazení,  fotografie, texty a aplikace, jež jsou součástí softwarového produktu), jakož i tištěné materiály dodávané se softwarovým produktem a všechny kopie softwarového produktu jsou majetkem firmy SIMEO nebo jejích dodavatelů. Softwarový produkt je chráněn autorskými zákony a ustanoveními mezinárodních úmluv. To znamená, že se softwarovým produktem musíte zacházet jako s každým jiným materiálem podléhajícím autorským právům, s výjimkou, že můžete:

a) vytvořit jednu kopii softwarového produktu výhradně pro účely zálohování nebo archivování nebo

b) nainstalovat softwarový produkt na jeden počítač pod podmínkou, že originál uchováte pouze pro účely zálohování nebo archivování.

Tištěný materiál dodávaný se softwarovým produktem není povoleno kopírovat.

5. SOFTWARE NA VÍCE MÉDIÍCH

Softwarový produkt můžete obdržet na více než jednom médiu. Bez ohledu na typ nebo formát obdržených médií můžete používat pouze jedno médium, které je pro váš počítač vhodné. Používání nebo instalování dalšího média na jiném počítači není povoleno. Další médium nesmíte zapůjčit, pronajmout nebo jiným způsobem převést jinému uživateli, s výjimkou trvalého převodu softwarového produktu popsaného výše.

6. OMEZENÁ ZÁRUKA

Firma SIMEO zaručuje, že software bude funkční v souladu s dodávanými uživatelskými příručkami po dobu 6 měsíců od data převzetí.

7. PRÁVA ZÁKAZNÍKA

Povinností firmy SIMEO a Vaším výlučným právem bude vrácení zaplacené částky nebo oprava nebo výměna software, který nesplňuje podmínky záruky a který byl vrácen firmě SIMEO spolu s kopií účtu o zaplacení zboží. Záruka pozbývá platnosti, pokud porucha software byla způsobena nehodou nebo nesprávným používáním. Jakkoli vyměněný software bude mít záruční dobu rovnou zbytku původní záruční doby nebo 30 dnů podle toho, která doba bude delší.

8. ŽÁDNÉ DALŠÍ ZÁRUKY

Firma SIMEO neuznává žádné další záruky výslovně uvedené nebo mlčky předpokládané včetně, ale nikoliv výhradně, ve vztahu k mlčky předpokládaným zárukám obchodovatelnosti nebo vhodnosti pro určitý účel. Toto se týká software a doprovodných příruček k produktu. 

9. ŽÁDNÁ ODPOVĚDNOST ZA NÁSLEDNÉ ŠKODY

Firma SIMEO ani její dodavatelé nenesou v žádném případě odpovědnost za následné škody, ať jsou jakékoliv (včetně a bez omezení škody ze ztrát zisku z podnikání, přerušení podnikání, ztráty informací o podnikání nebo jakékoliv finanční ztráty), i když škody vznikly na základě použití nebo nemožnosti použití produktu firmy SIMEO, a to i v případě, že firma SIMEO byla označena jako možný původce těchto škod. V žádném případě a ze žádného ustanovení této smlouvy však nevyplývá, že by odpovědnost firmy SIMEO přesahovala částku zaplacenou za software.

