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Programy obsługi marketów 
REMA 1000

“MARKET” wersja 2.0

Autor: Gbb Software – Piotr Maciejewski

1 Krótka charakterystyka rozszerzenia

Firma Gbb Software – Piotr Maciejewski ma przyjemność przedstawić zestaw programów tworzonych specjalnie dla ogólnopolskiej sieci marketów spożywczych REMA 1000. Programy są napisane w Microsoft Access.

Programy te ułatwiają wykonywanie codziennych czynności w marketach REMA 1000: wystawianie faktur dla klientów, przyjmowanie faktur od dostawców, wystawianie przelewów i zbiorówek, rejestrowanie obrotów z kas, prowadzenie raportów kasowych, sprawy kadrowe, listy płac i umowy zlecenia.

Markety REMA 1000 korzystają także z innych programów (nie dołączonych) umożliwiających wymianę danych z biurem centralnym za pomocą modemów.

Załączone programy są wersjami demonstracyjnymi. Działają one tylko w katalogu c:\gbbsoft. Przestaną one działać pod koniec 1998 roku. 

2 Instalacja oprogramowania

Aby zainstalować oprogramowanie należy posiadać zainstalowanego Microsoft Access 97. Następnie należy uruchomić program Instaluj, który zainstaluje programy w katalogu c:\gbbsoft.

Dokładny opis programów znajduje się w pliku Opis.doc
3 Informacje o autorze rozwiązania

Firma:


Gbb Software – Piotr Maciejewski

Imię i nazwisko:

Piotr Maciejewski

Adres zamieszkania:
00-368 Warszawa, ul. Okólnik 9 m. 19

Telefon:


(22) 827-89-20

E-mail:


rema@rema1000.com.pl
4 Oświadczenie

Niniejszym oświadczam, iż jestem wyłącznym autorem rozwiązania zgłoszonego przeze mnie do Konkursu Rozszerzenia dla Microsoft Office 97 i przysługują mi do tego rozwiązania wszelkie osobiste i majątkowe prawa autorskie. Opracowane przeze mnie rozwiązanie nie narusza praw osób trzecich, jest rozwiązaniem nowym i oryginalnym, które powstało na bazie programu Microsoft Office 97.

Jednocześnie zobowiązuje się do naprawienia wszelkich ewentualnych szkód poniesionych przez Microsoft Sp. z o.o. w rezultacie wniesienia przez osoby trzecie roszczeń pozostających w związku z przesłanym przeze mnie rozwiązaniem.

Wyrażam zgodę na nieodpłatne wykorzystanie przez Microsoft Sp. z o.o. z siedzibą przy ul. Grzybowskiej 80/82, 00-844 Warszawa mojego rozwiązania konkursowego poprzez powielenie i rozpowszechnienie z chwilą zakwalifikowania przez Jury tego rozwiązania do rozpowszechniania. Wyrażam również zgodę na rozpowszechnianie informacji dotyczącej mojej osoby, w sposób przewidzianym w art. 7 Regulaminu Konkursu Rozszerzenia dla Microsoft Office 97.

Piotr Maciejewski
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