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BIURO USŁUG INFORMATYCZNYCH


Z dniem 01.09.1999 roku firma –InfoCom- ™ wprowadzi na rynek nową wersję (1.2) pakietu oprogramowania –InfoCom- ™ FIRMA 2000. Pakiet ten zawiera programy wspomagające prowadzenie działalności gospodarczej w małych i średnich firmach.               Pakiet zawiera następujące moduły:

· -InfoCom- ™ Faktura ver. 4.2 – program automatyzuje proces obsługi sprzedaży. Umożliwia on wystawianie wszelkiego rodzaju dokumentów ( faktury, rachunki, paragony, korekty, dokumenty pro forma, dokumenty kasowe) oraz generowanie różnorodnych zestawień (w tym Rejestr Sprzedaży Vat). Program posiada Rejestr Dłużników. Możliwa jest współpraca z drukarkami fiskalnymi firmy Posnet;

· -InfoCom- ™ Magazyn ver. 4.1a – program umożliwia prowadzenie pełnej ewidencji ilościowo-wartościowej dla dowolnej liczby magazynów. Posiada bogaty zestaw wydruków (m.in. inwentura, spis towarów, zestawienia przychodu / rozchodu, Rejestr Zakupów Vat);

· -InfoCom- ™ Przelew ver. 1.3 – program umożliwia tworzenie dokumentów rozliczeniowych takich jak: polecenie przelewu, bankowy dowód wpłaty, przekaz pocztowy na rachunek bankowy, a także przelew uniwersalny oraz przelew ZUS. Moduł sporządza różnorodne zestawienia  o wystawionych dokumentach oraz zbiorówki przelewów. Program zawiera w sobie Rejestr Płatności;

· -InfoCom- ™ Archiwizator ver. 2.1a – program pomaga tworzyć kopie bezpieczeństwa używanych programów oraz zawartych w nich danych. Istnieje możliwość wyboru programu archiwizującego: ARJ lub RAR.

Programy z pakietu –InfoCom- ™ FIRMA 2000 ściśle współpracują ze sobą. Posiadają wspólne kartoteki m.in. kontrahentów, towarów. Istnieje możliwość wymiany danych pomiędzy modułami Faktura a Magazyn umożliwiający automatyczne wystawianie dokumentu WZ na podstawie dokumentu sprzedaży oraz pomiędzy modułami Magazyn a Przelew, który umożliwia przy wystawianiu dokumentu PZ generowanie odpowiedniego przelewu. 

Pakiet może obsługiwać dowolną liczbę firm nie współpracujących ze sobą. Dane przechowywane są w bogatym zestawie kartotek. Programy cechuje staranny i intuicyjny interfejs użytkownika, rozbudowany system pomocy, elastyczność, wysoka ergonomia, możliwość obsługi wyłącznie za pomocą klawiatury... Programy posiadają rozbudowane mechanizmy ochrony przechowywanych danych oraz zabezpieczone są systemem haseł przed niepowołanym dostępem osób trzecich. Każdemu użytkownikowi można nadać prawa dostępu do poszczególnych funkcji w programach.


Pakiet –InfoCom- ™ FIRMA 2000 stworzony został dla środowiska Windows 95, 98 PL i NT 4.0 i ma następujące minimalne wymagania sprzętowe: procesor 486, pamięć operacyjna 16 MB, 25 MB wolnego miejsca na dysku, tryb wyświetlania obrazu 256 kolorów, zalecany monitor kolorowy oraz drukarka atramentowa lub laserowa (ewentualnie bardzo dobra igłowa).   

Cena netto całego pakietu –InfoCom- ™ FIRMA 2000 wynosi teraz tylko: 249,00 zł (jest to cena obowiązująca w letniej promocji trwającej do 30.09.1999r.).
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