LANGMaster 

ANGIELSKI DLA ZAAWANSOWANYCH
 THE HEINEMANN TOEFL® - Kurs przygotowawczy 

                              wraz z zestawem testów praktycznych
NAJBARDZIEJ WSZECHSTRONNY I EFEKTYWNY KURS JĘZYKA ANGIELSKIEGO 

DLA ZAAWANSOWANYCH.
Wiadomości ogólne

Testy TOEFL (Test of English as a Foreign Language) pozwalają sprawdzić znajomość języka angielskiego u osób uczących się go jako języka obcego. Test składa się z czterech części - Listening Comprehension (Rozumienie języka mówionego - Rozumienie ze słuchu), Structure and Written Expression (Umiejętność pisania i stosowania form gramatycznych), Reading Comprehension (Rozumienie tekstu - Znajomość słownictwa) oraz Test of Written English (Test z pisania w języku angielskim)

Testy TOEFL są przygotowywane przez Educational Testing Service (ETS) ze Stanów Zjednoczonych (Princeton, New Jersey). Egzaminy TOEFL są wymagane przy przyjęciach do szkół średnich i wyższych w Stanach Zjednoczonych oraz wielu innych krajach. Ponadto, wiele profesjonalnych programów szkoleniowych i zawodowych wymaga od kandydatów zdania egzaminu TOEFL.

MOŻLIWOŚCI:

Kurs Heinemann TOEFL nie jest zwykłym zbiorem testów, lecz przede wszystkim wartościową pomocą naukową pozwalającą przygotować się do egzaminu TOEFL.

Do kursu przygotowawczego Heinemann TOEFL dołączono prawdziwe testy z egzaminów TOEFL.

Testy są przeprowadzane w takich samych warunkach jak prawdziwy egzamin, włączając w to stres czasowy. 

Natychmiast po zakończeniu testu można obejrzeć swój wynik i popełnione błędy, a także zapoznać się z poprawnymi odpowiedziami.

W zależności od wyników przeprowadzanych testów narzędzie Intelligent Personal Planner ustala indywidualny program kursu.

Notatnik, zawierający również dziennik, pozwala tworzyć i zapisywać notatki do kursu.

W JAKI SPOSÓB KORZYSTAĆ Z KURSU

Uruchom program „Heinemann TOEFL – Kurs przygotowawczy”. Przeczytaj informacje wprowadzające i wykonaj test sprawdzający.

W zależności od wyników testu narzędzie Intelligent Personal Planner utworzy Twój indywidualny program kursu czyli wybierze układ tematów kontrolnych najlepiej dostosowany do Twojej znajomości języka angielskiego.

Każdy temat kontrolny zawiera zarówno część teoretyczną (informacje gramatyczne, użyteczne wskazówki), jak i praktyczną (ćwiczenia – często z określonym limitem czasowym).

Oczywiście, w dowolnym momencie trwania kursu możesz przejść do tematów kontrolnych, które nie figurują w Twoim programie.

Po przejściu kilku tematów kontrolnych zawsze następuje krótki test, pozwalający sprawdzić stopień opanowania związanego z nimi materiału.

W trakcie trwania kursu możesz wykonywać testy z części „Heinemann TOEFL – Testy”. Ich wyniki będą powodować zmiany dotychczasowego programu nauki. 

Na początku każdej części kursu TOEFL komputer będzie zaznajamiał Cię z zalecanymi strategiami przygotowań do egzaminu TOEFL.

Wykonywanie testów jest bardzo proste. Aby odpowiedzieć na pytanie, należy po prostu kliknąć jedną z możliwości. Wybrana odpowiedź zostanie podświetlona. W części „Listening” na każdą odpowiedź jest przewidziane 12 sekund.

W każdej części testu możesz śledzić swój limit czasowy oraz liczbę już udzielonych odpowiedzi.

Po zakończeniu testu możesz obejrzeć swój wynik i wybrane odpowiedzi. Możesz również ponownie odtworzyć dźwięk związany z pytaniem lub zapoznać się ze szczegółowym wyjaśnieniem prawidłowej odpowiedzi.

KURS OBEJMUJE:

Pełny test sprawdzający

Siedem pełnych testów praktycznych

68 tematów kontrolnych z ćwiczeniami wszystkich umiejętności sprawdzanych na egzaminie TOEFL

Testy kontrolne dla wszystkich części egzaminu TOEFL

Dodatkowe materiały dźwiękowe, informacje gramatyczne i słowniczki do dalszych ćwiczeń

Wyczerpujące odpowiedzi do wszystkich testów

Wymagania systemowe:

Komputer PC 486, 16MB pamięci RAM, stacja dysków CD-ROM, karta dźwiękowa, monitor SVGA (rozdzielczość 800x600, 256 kolorów), system Windows 95, 98 lub NT.
Kursy Heinemann TOEFL są przeznaczone przede wszystkim dla:

· uczniów zaawansowanych o względnie dobrej znajomości języka angielskiego,

· osób korzystających z języka angielskiego w pracy,

· osób przygotowujących się do egzaminów TOEFL,

· firm jako narzędzie sprawdzające znajomość języka angielskiego przyszłych pracowników,

· szkół jako pomoc naukowa.

DUAL PUBLISHING - PODWÓJNE PUBLIKOWANIE

Technologia podwójnego publikowania umożliwia umieszczanie danych (bez ich znaczącej modyfikacji) na dyskach CD-ROM, DVD-ROM oraz w Internecie. W celu 'przeglądania" danych z Internetu można korzystać z dowolnej przeglądarki obsługującej technologię ActiveX, np. MS Internet Explorer. W rezultacie jednak dane nie są prezentowane na "głuchej stronie WWW", lecz jest uruchamiana pełnowartościowa aplikacja z jej własnym interfejsem i formantami – cały niezbędny kod i wszystkie formanty są pobierane i uruchamiane lokalnie. Ponadto aplikacja może korzystać z tych samych danych tak, jakby były przechowywane w Internecie, np. z dysku CD-ROM lub DVD-ROM.
LANGMaster The Heinemann TOEFL wykorzystuje technologię Dual Publishing („podwójnego publikowania”)

WPROWADZENIE
Heinemann TOEFL jest specjalistycznym kursem przygotowawczym z serii LANGMaster, przeznaczonym zarówno dla studiów samodzielnych, jak i prowadzonych pod kierunkiem nauczyciela. Kurs pozwala pogłębić dotychczasową znajomość języka angielskiego oraz przygotować się do egzaminu TOEFL. Kurs obejmuje nie tylko praktyczne testy, ale również przegląd gramatyki, ćwiczenia pozwalające zdobyć umiejętności sprawdzane na egzaminie TOEFL oraz omówienie technik pomocnych przy zdawaniu tego egzaminu. Kurs Heinemann TOEFL składa się z dwóch oddzielnych części – The Heinemann TOEFL Preparation Course - kurs przygotowawczy (pozycja podstawowa) oraz The Heinemann TOEFL Practice Tests – zbiór testów praktycznych (testy TOEFL przeznaczone do dalszych ćwiczeń).
Narzędzie Personal Planner jest specjalnym narzędziem, które pozwala wykryć najsłabsze elementy w znajomości języka angielskiego i dzięki temu skupić się w dalszej nauce przede wszystkich na nich. 

Notatnik stanowi oryginalne narzędzie pomocnicze, ułatwiające zapisywanie i sortowanie notatek sporządzanych dla potrzeb tego kursu oraz innych kursów przygotowanych przez  DD KOMPUTERY/Electronic Publishing Association. Za jego pomocą można również uzyskiwać informacje o czynionych postępach oraz informacje statystyczne.

Z tej samej aplikacji uruchamianej na jednym komputerze może korzystać wielu użytkowników, przy czym każdy z nich może korzystać z własnego planu przygotowań do egzaminu TOEFL. W tym celu należy wywołać Notatnik, a następnie na karcie "Inne możliwości" (Other possibilities) wybrać opcję wersja dla wielu użytkowników (multiuser version).

Kurs obejmuje między innymi zestawienia (informacje gramatyczne, słowniczki, techniki przygotowań), tematy kontrolne, które składają się z części tekstowej, wiadomości teoretycznych i ćwiczeń, oraz szereg testów – krótkich testów do konkretnych tematów kontrolnych, dłuższych testów kończących kolejne części kursu i pełnych testów TOEFL.

Podstawowe formanty są wyświetlane na górnym pasku sterującym. Inne funkcje są dostępne w menu wyświetlanym na ekranie po kliknięciu prawym przyciskiem myszy Można również korzystać z niektórych klawiszy klawiatury. Podczas pracy z testami, ćwiczeniami i indywidualnym programem kursu użytkownicy wspomagani są przez Asystenta.

Asystent
Podczas trwania kursu uczestnicy są wspomagani przez Asystenta (ikonka w prawym górnym rogu ekranu). Asystent śledzi czynności uczestnika, informuje o kolejnych krokach testów i ćwiczeń (zadaniach do wykonania), ocenia odpowiedzi, pomaga pracować z indywidualnym programem kursu TOEFL i ukazuje kroki możliwe do wykonania w danej sytuacji.

W JAKI SPOSÓB WYKONYWAĆ ĆWICZENIA?
Czynności:
1.
Przeczytaj uważnie instrukcję wstępną Asystenta, która zawiera informacje o prawidłowym wykonywaniu ćwiczenia. Następnie przejdź do pierwszego pytania.

2.
Odpowiedz na pytanie i potwierdź wybraną odpowiedź, klikając przycisk DONE (WYKONANE). Po tej czynności możesz uaktywnić następne pytanie. W ćwiczeniach mogą występować tylko następujące typy odpowiedzi (lub ich kombinacje):

W JAKI SPOSÓB WYKONYWAĆ TESTY?
Każdy test TOEFL składa się z czterech części (Listening Comprehension, Structure and Written Expression, Reading Comprehension oraz Test of Written English), z których pierwsze trzy są automatycznie oceniane przez komputer. Czas przeznaczony na każdą część testu jest ograniczony, dlatego też przed rozpoczęciem pracy, przeczytaj uważnie niezbędne instrukcje. Nie istnieje możliwość powrotu do poprzednich części. Po przekroczeniu limitu czasu przeznaczonego na daną część, komputer automatycznie przechodzi do następnej.
Czwarta część nie wchodzi w skład testów. Pewne informacje i wskazówki dotyczące tej części można znaleźć w "Test of Written English" pozycji "The Heinemann TOEFL Preparation Course".

Czynności:
1.
Jeśli wykonujesz testy po raz pierwszy, przeczytaj uważnie informacje wprowadzające i wskazówki do poszczególnych części. Wprowadzenia do testów nie zostały zmodyfikowane, odpowiadają klasycznym testom pisemnym.

2.
Udzielanie odpowiedzi na pytania jest bardzo proste. Wystarczy kliknąć jedną z możliwości. Wybrana możliwość zostanie podświetlona.

3.
W części "Listening" masz dwanaście sekund na odpowiedź na każde z pytań. Po upływie tego czasu komputer automatycznie przechodzi do następnego pytania. W innych częściach testu musisz kliknąć jedną z możliwości, a następnie potwierdzić wybór klikając przycisk DONE. W ten sposób zostaje uaktywnione następne pytanie. Użycie przycisku DONE nie jest konieczne, możesz po prostu odpowiedzieć na pytanie i kliknąć następne.

4.
Aby wybrać pytanie, możesz również kliknąć jego numer nad panelem z pytaniami lub użyć paska przewijania po prawej stronie panelu pytania, a następnie kliknąć bezpośrednio wybrane pytanie. UWAGA! W pierwszej kolejności należy zaznaczyć pytanie (musi ono być wyświetlane na białym tle). Dopiero wówczas można będzie wybrać jedną z możliwych odpowiedzi.

5.
W każdej części testu możesz śledzić swój limit czasowy oraz liczbę już udzielonych odpowiedzi. Informacje te są wyświetlane w okienku po prawej stronie.

6.
Aby przejść do następnej części testu, skorzystaj z przycisku GO ON (w prawym dolnym rogu ekranu).
Uwaga:

Wszystkie testy mają ograniczony czas wykonania. W części "Listening" czas jest kontrolowany na bieżąco (12 sekund na każde pytanie), w związku z czym najprawdopodobniej nie będzie czasu na dodatkowe poprawki.

W celu ułatwienia orientacji pytania są oznaczane następującymi kolorami:

Biały



Bieżące pytanie


Jasnoniebieski

Pytanie bez odpowiedzi


Ciemnoniebieski

Pytanie z odpowiedzią


Po zakończeniu testu lub przekroczeniu limitu czasu, możesz przystąpić do oceny testu. Możesz wówczas sprawdzić swój wynik i obejrzeć odpowiedzi.
Krótkie testy sprawdzające oraz dłuższe testy dla poszczególnych części można wykonywać w taki sam sposób jak pełne testy TOEFL.

W JAKI SPOSÓB KORZYSTAĆ Z TEGO KURSU?
1.
Rozpocznij od wykonania testu sprawdzającego (diagnostic test). W zależności od jego wyników narzędzie Personal Planner zaleci Ci układ tematów kontrolnych najlepiej dostosowany do Twojej znajomości języka angielskiego.
2.
Na początku każdej części kursu TOEFL komputer będzie zaznajamiał Cię z zalecanymi strategiami przygotowań do egzaminu TOEFL.

3.
Każdy temat kontrolny zawiera zarówno część teoretyczną (informacje gramatyczne, użyteczne wskazówki), jak i praktyczną (ćwiczenia – często z określonym limitem czasowym). Twoim zadaniem jest przejście wszystkich zalecanych tematów kontrolnych.

4.
Po przejściu kilku tematów kontrolnych zawsze następuje krótki test, pozwalający sprawdzić stopień opanowania związanego z nimi materiału. W zależności od wyników takich testów Twój dotychczasowy program nauki może ulec zmianie.

5.
Po przejściu wszystkich tematów kontrolnych związanych z daną częścią kursu TOEFL należy zdać test końcowy (section test). Jego wynik ponownie może wpłynąć na zmianę programu dalszej nauki.

6.
Oczywiście, w dowolnym momencie trwania kursu możesz przejść do tematów kontrolnych, które nie figurują w Twoim programie. Jeśli jednak nie dysponujesz wystarczającą ilością wolnego czasu, a chcesz wybrać najprostszą i najbardziej efektywną strategię nauki skup się przede wszystkim na tematach wyróżnionych przez narzędzie Intelligent Personal Planner.

7.
W ramach kursu możesz również korzystać z testów zawartych w pozycji "The Heinemann TOEFL Practice Tests".

8.
Aby ułatwić zrozumienie odtwarzanych fragmentów kursu dołączono ich teksty pisane.

9.
Inne użyteczne wskazówki możesz znaleźć we wprowadzeniu do kursu przygotowawczego Heinemann TOEFL, w rozdziałach: "Notes for the Teacher" oraz "Notes for the Self-Study Student".

W JAKI SPOSÓB KORZYSTAĆ Z KONSPEKTU?
Ekran aplikacji jest często podzielony na dwie części. W lewej części jest wyświetlany konspekt, 

a w prawej informacje tekstowe. Elementy konspektu charakteryzuje różny poziom szczegółowości. 

Elementy mogą być rozwijane i zwijane albo poprzez ich klikanie lewym przyciskiem myszy, 

albo poprzez kliknięcie prawym przyciskiem myszy w oknie konspektu i wybór odpowiedniego polecenia menu.

Elementy, które zostały już zakończone (wykonane), są oznaczane za pomocą małego szarego znacznika. Tematy kontrolne o najwyższym priorytecie są oznaczane za pomocą małego czerwonego znacznika.

Szary znacznik
Element zakończony


Niebieski znacznik
Element nie zakończony o zwykłym priorytecie


Czerwony znacznik
Element nie zakończony o wysokim priorytecie


KORZYSTANIE Z KLAWISZY
We wszystkich testach i ćwiczeniach można korzystać z następujących klawiszy:
Strzałka w górę /w dół


Poprzednie/następne pytanie


ENTER




Potwierdzenie odpowiedzi (odpowiada kliknięciu 






przycisku DONE w ramach bieżącego pytania)


TAB




Przełączanie się między okienkiem edycyjnym


A, B, C, D



Wybór możliwej odpowiedzi


NOTATNIK
Notatnik, obejmujący również dziennik, pozwala dołączać do stron pochodzących z róznych aplikacji serii LANGMaster własne notatki. Notatki te mogą być sortowane i przeszukiwane według różnych kryteriów. Można je również przywoływać w określone dni. Korzystanie z Notatnika jest bardzo proste.
Aby przełączyć się do okna Notatnika, należy kliknąć lewym przyciskiem myszy przycisk Notebook wyświetlany na górnym pasku sterującym. Ponadto, kliknięcie tego przycisku prawym przyciskiem myszy umożliwia: dołączenie notatki do bieżącej strony, wyświetlenie (obejrzenie) notatki, dodanie strony do listy ulubionych stron lub wyświetlenie (obejrzenie) niektórych ulubionych stron.

INDYWIDUALNY PROGRAM KURSU (PERSONAL PLAN)

Personal Planner jest specjalnym narzędziem aplikacji Heinemann TOEFL. Pozwala ustalić, na podstawie przeprowadzonych wcześniej testów, przyszły program kursu, czyli wybrać taki zestaw tematów kontrolnych, który gwarantowałby przećwiczenie najsłabiej opanowanych partii materiału niezbędnego do zdania egzaminu TOEFL. Indywidualny program kursu składa sie z tych samych części co prawdziwy test TOEFL (Listening Comprehension, Structure and Written Expression i Reading Comprehension), przy czym części te są porządkowane według priorytetów (część opanowana najsłabiej jest umieszczana na pierwszym miejscu listy). Najważniejsze tematy kontrolne (z punktu widzenia ucznia) sa wyróżniane kolorem czerwonym.
Indywidualny program kursu można wywoływać albo z głównego ekranu kursu Heinemann TOEFL, albo poprzez kliknięcie prawym przyciskiem myszy i wybór odpowiedniej opcji z menu podręcznego. Korzystanie z programu jest bardzo proste. Należy rozpocząć od wykonania wstępnego testu sprawdzającego kursu Heinemann TOEFL. Kolejne czynności będzie ułatwiał Asystent. Po wyborze konkretnego tematu kontrolnego programu należy najpierw zapoznać się z teorią, a następnie wykonać wszystkie ćwiczenia. Aby uniknąć trudności w realizacji programu, można po prostu naciskać przycisk GO ON i wykonywać instrukcje Asystenta.

Narzędzie Personal Planner współpracuje z testami znajdującymi sie w pozycji "The Heinemann TOEFL Practice Tests".  Wyniki przeprowadzanych testów tego kursu powodują odpowiednie zmiany planu.

ODTWARZANIE DŹWIĘKU
Funkcje narzędzia Sound Player (Odtwarzacz dźwięku):
Go to the beginning (Przejdź do początku), Stop playing sound (Zatrzymaj odtwarzanie) (Stop), Start playing sound (Rozpocznij odtwarzanie) (Play), Go to the previous sentence (Przejdź do porzedniego zdania), Go to the following sentence (Przejdź do następnego zdania), Replay the current sentence (Powtórz bieżące zdanie).

Otwarzacz dźwięku może być wykorzystywany również podczas przeglądania odpowiedzi do ćwiczeń typu Listening oraz testów części Listening.

W ramach części Audioscripts kursu można czytać i odtwarzać nagrywane teksty. Aby rozpocząć odtwarzanie dźwięku, należy kliknąć znacznik dźwięku obok wybranego zdania lub skorzystać z narzędzia Sound Player.

W JAKI SPOSÓB PRZEGLĄDAĆ ODPOWIEDZI?
Po zakończeniu testu (poprzez kliknięcie przycisku GO ON na ostatnim ekranie) lub ćwiczenia (poprzez kliknięcie przycisku EVALUATE) można obejrzeć swoje odpowiedzi i porównać je z prawidłowymi. W niektórych wypadkach, jeśli prawidłowa odpowiedź nie jest jednoznaczna, można obejrzeć jedną z sugerowanych odpowiedzi. Odpowiedzi ocenione jako błędne są oznaczane na czerwono.
Czynności:
1.
Zakończ test lub ćwiczenie (przycisk GO ON na ostatnim ekranie testu lub przycisk EVALUATE po wykonaniu ćwiczenia).

2.
W oknie dialogowym Asystenta wybierz polecenie Review the test (Oceń test) lub Evaluate the exercise (Oceń ćwiczenie).

3.
Przejrzyj raz jeszcze wszystkie pytania i odpowiedzi. W tym celu klikaj numery pytań nad panelem pytań lub skorzystaj z paska przewijania po prawej stronie panelu pytań. Zwróć szczególną uwagę na odpowiedzi wyróżnione kolorem czerwonym (błędne).

4.
Przy każdym pytaniu jest wyświetlana zarówno Twoja odpowiedź, jak i odpowiedź prawidłowa (lub jedna z prawidłowych odpowiedzi). W dolnej części panelu pytań dostępne są również inne funkcje użytkownika. Za ich pomocą możesz na przykład odtworzyć tekst związany z pytaniem lub zapoznać się ze szczegółowym wyjaśnieniem prawidłowej odpowiedzi.

5.
Podczas przeglądania testu możesz korzystać z konspektu widocznego w prawej części okna. Klikając wybrany element konspektu, możesz przejść do odpowiedniej części testu.

6.
Po obejrzeniu wszystkich odpowiedzi zamknij test (ćwiczenie) za pomocą przycisku QUIT.
KLIKANIE PRAWYM PRZYCISKIEM MYSZY
Prawy przycisk myszy może być używany w ramach przycisków sterujących, stron, konspektów itp. Kliknięcie prawym przyciskiem myszy jednego z przycisków górnego paska sterującego powoduje ten sam skutek, co kliknięcie lewym przyciskiem myszy małej strzałki w prawym dolnym rogu odpowiedniego przycisku. W obu wypadkach na ekranie jest wyświetlane menu z takimi samymi poleceniami. 
Prawy przycisk myszy pełni bardzo ważną funkcję w Notatniku. Jego kliknięcie na przycisku Notatnika pozwala dołączyć notatkę do bieżącej strony, wyświetlić (obejrzeć) tę notatkę, dołączyć stronę do listy ulubionych stron oraz wyświetlić (obejrzeć) niektóre z ulubionych stron.

Wszelkie funkcje uaktywniane prawym przyciskiem myszy są dostępne również za pomocą klikania lewym przyciskiem. 

