








AutoCAD® LT do Windows


Profesjonalne, niedrogie oprogramowanie do projektowania w dwóch wymiarach 


Oprogramowanie  AutoCAD¨ LT to pakiet wspomagający projektowanie w dwóch wymiarach, którego używa ponad ćwierć miliona specjalistów na całym świecie,  łączy możliwość korzstania z większości narzędzi - używanych dotąd w pełnym AutoCADzie �- z niską ceną. Jest to ponadto jedyny program, którego pliki rysunków .DWG są w 100 procentach zgodne z plikami programu AutoCAD. Obecnie dostępne są dwie wersje: AutoCAD LT for Windows¨ 95 i AutoCAD LT for Windows 3.1.





AutoCAD LT dla Windows 95


Charakteryzujący się bogatym zestawem funkcji oraz intuicyjnym interfejsem użytkownika program AutoCAD LT for Windows 95 jest odpowiedni dla bardzo różnych użytkowników: zarówno ekspertów w dziedzinie CAD, jak i kreślarzy z tradycyjnym wykształceniem, którzy po raz pierwszy przechodzą od deski kreślarskiej do oprogramowania rysunkowo -projektowego. Program odpowiada standardom środowiska Windows 95 i pakietu Microsoft¨ Office 95oferując 32-bitową wydajność, obsługę długich nazw plików i znajomy interfejs użytkownika. Obsługuje też technologię OLE (Object Linking and Embedding - osadzanie i łączenie obiektów) w wersji 2.0, tak więc można łatwo wstawiać rysunki do prezentacji i raportów albo importować z innych, zgodnych z OLE 2.0 aplikacji dane w postaci arkuszy kalkulacyjnych, tekstu czy grafiki. 


Inne funkcje to: okno dialogowe Start-Up i kreatory Drawing Set-Up pomagające tworzyć nowe rysunki albo szybko otwierać istniejące; panorama i powiększenie w czasie rzeczywistym; łatwo dające się adaptować formatki rysunkowe, które zapewniają zgodność prac ze standardami branżowymi i wymaganiami klientów; funkcja Property Painter przenosząca w dogodny sposób cechy danego obiektu na inne; funkcja Drawing Preview, pozwalająca podejrzeć szkicową miniaturkę rysunku przed jego otwarciem. Macierzystym formatem rysunków w programie AutoCAD LT do Windows 95 jest format .DWG, stosowany w programie AutoCAD Release 13.


Systemy operacyjne: Windows 95 i Windows NT¨.


AutoCAD LT dla Windows¨ 3.1


Charakteryzujący się rozbudowanym zestawem narzędzi rysunkowych i edycyjnych program AutoCAD LT do Windows 3.1 ma wystarczająco dużo mocy, by wspomagać projektowanie nawet najbardziej złożonych konstrukcji. Interfejs znany ze środowiska Windows i ekranowe samouczki pozwalają szybko opanować posługiwanie się nim, wskazówki zaś, karty z poradami ŇJak...” i ekranowy opis poleceń gwarantują dostęp do pomocy w każdym momencie. Program jest idealny dla osób często pracujących poza biurem, mających niezbyt silny sprzęt albo wymagających 100-procentowej zgodności plików .DWG z programem AutoCAD Release 11 i Release 12.


System operacyjny: Windows 3.1x.


