	       Firma APEXIM dzia³a od 1989 roku. Nasz¹ specjalnoœci¹ s¹ kompleksowe rozwi¹zania systemów teleinformatycznych.


Plasujemy siê w œcis³ej czo³ówce firm telekomunikacyjnych i komputerowych w kraju.


Jesteœmy dynamicznie rozwijaj¹c¹ siê firm¹ polsk¹, dzia³aj¹c¹ wy³¹cznie w oparciu o polski kapita³. W 1995 roku uzyskaliœmy obrót w wysokoœci 45 milionów nowych z³otych (w 1994 roku - 20 mln pln).


Obecnie Spó³ka zatrudnia 160 osób. Ponad 70 % zespo³u stanowi¹ osoby z wy¿szym wykszta³ceniem, g³ównie in¿ynieryjno-technicznym, gruntownie przeszkoleni i przygotowani do realizacji systemów, zaspokajaj¹cych potrzeby najbardziej wymagaj¹cych klientów. Nasi pracownicy czêsto posiadaj¹ unikalne  w skali kraju umiejêtnoœci. Spó³ka APEXIM jest dystrybutorem najpopularniejszego na rynku polskim program antywirusowy MKS-VIR.


	       MKS_VIR jest programem do wykrywania i usuwania wirusów komputerowych. Dzia³a w oparciu o wiele równolegle stosowanych metod umo¿liwiaj¹cych wykrycie i usuniêcie wirusów z nieznanych programów bez ich uruchomienia. Umo¿liwia to sprawdzenie przychodz¹cych, nowych zbiorów, a tak¿e dzia³anie na komputerach, których u¿ytkownicy nie stosuj¹ regularnych procedur prewencyjnych (co jest niestety w Polsce regu³¹).


Filozofi¹ MkS_vir’a jest wykrywanie wszystkich wirusów, w tym tak¿e tych, które dot¹d na wolnoœci nie wyst¹pi³y. Natomiast w szczególny sposób traktowane s¹ wirusy, które wystêpuj¹ na wolnoœci (i nie tylko) w Polsce, oraz wirusy znajduj¹ce siê na WildList.


S¹ one szczegó³owo analizowane i testowane - praca nad pe³n¹ analiz¹ dzia³ania niektórych z nich trwa³a nawet przez tydzieñ. Dziêki temu jesteœmy w stanie okreœliæ szczegó³owo jak mno¿y siê ten wirus w kolejnych pokoleniach na ró¿nego typu programach, a tak¿e jakie uszkodzenia taki wirus powoduje. Staramy siê zapewniæ pewne wykrywanie wirusa, a tak¿e w trakcie leczenia zapewniæ przywrócenie zainfekowanego zbioru i dysku do stanu tak bliskiego temu z przed infekcji, jak tylko to mo¿liwe - czego nie s¹ w stanie zapewniæ robione „na szybko” szczepionki w innych produktach.


Program jest wynikiem wieloletniej ewolucji wynikaj¹cej z jednej strony z rozwoju technologii wirusów, a z drugiej strony z potrzeb u¿ytkowników, od których otrzymujemy informacjê zwrotn¹.


Program zosta³ sprzedany w ponad 250000 egezemplarzy, z tego wiele jako licencje on-site uprawniaj¹ce do jego powielania na wielu komputerach. Posiada te¿ spor¹ liczbê nie ca³kiem oficjalnych u¿ytkowników.    





