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system finansowo-księgowy


�



Program ORHMET F-K przeznaczony jest dla przedsiębiorstw, które są zobowiązane do prowadzenia ksiąg handlowych. Jest zgodny z wymogami ustawy o rachunkowości.


Wszystkie zdarzenia gospodarcze należy rejestrować przy pomocy programu F-K na podstawie dokumentów kasowych, bankowych oraz memoriałowych.


Księgowania dokumentów dokonuje się na odpowiednich kontach - zgodnie z Zakładowym Planem Kont danego przedsiębiorstwa. Program akceptuje dowolny plan kont. W standardowej wersji programu F-K przyjęto czterocyfrowe symbole kont analitycznych. Na żądanie użytkownika długość konta może być powiększona max. do 12 cyfr.


Program F-K pomyślany jest jako księgowe uzupełnienie programu KUPNO -SPRZEDAŻ,  opracowanego przez naszą firmę. Oczywiście przy pomocy programu F-K można pracować też niezależnie. Program F-K jest łatwy w obsłudze, przy jego opracowaniu kierowano się uwagami księgowych.


                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               Program ORHMET F-K służy do wykonywania za pomocą komputera następujących zadań:


rejestracji dokumentów finansowo-księgowych;


prowadzenia rejestrów sprzedaży i zakupów VAT;


prowadzenia ewidencji środków trwałych;


druku dziennika;


wykonywania raportów analitycznych z wybranego konta, za dowolny okres (obroty na koncie analitycznym);


wykonywania raportów syntetycznych z wybranego konta syntetycznego lub grupy kont syntetycznych;


wykonywania raportów okresowych z grup kont syntetycznych, za dowolny okres  (obrotówka z kont syntetycznych, użytkownik sam określa konta, które mają być uwzględnione w raporcie);


automatycznego wykonywania bilansu zamknięcia;


druku przelewów bankowych;


zestawień kadrowo płacowych  - listy płac pracowników etatowych oraz pracujących na umowy, PIT 4 i PIT 8, PIT 11 oraz deklaracji ZUS S-8.


Należy podkreślić, że program F-K jest przeznaczony zarówno dla małych firm, w których operacje związane z księgową obsługą firmy wykonywane są na jednym komputerze, jak i dla dużych firm, w których operacje te wykonywane są na wielu stanowiskach połączonych w komputerową sieć lokalną. Program dostosowano do pracy w środowisku sieci Novell i MS Windows NT. Program nie wymaga stosowania drukarki z wałkiem 15’’. Wszystkie wydruki są dostosowane do formatu A4.


Program F-K poza tym, że na podstawie zaksięgowanych dokumentów dostarcza kierownictwu przedsiębiorstwa użytecznych informacji o sytuacji firmy, także stanowi podstawę sprawozdawczości na potrzeby organów skarbowych. Stąd poszczególne rozwiązania w programie ściśle spełniają aktualne przepisy prawa. Ostatnio program został dostosowany do zmian przepisów ustawy o rachunkowości (Dz.U. nr 121, poz. 591 z 1994r). Postać graficzna deklaracji PIT-4 odpowiada aktualnemu wzorowi. Deklaracje są drukowane na oryginalnych drukach PIT.


Minimalna konfiguracja niezbędna do uruchomienia programu to 386SX z 4MB RAM oraz 2 MB wolnego miejsca na dysku.


System został zainstalowany u ponad 150 użytkowników.


Program jest stale kontrolowany przez biegłego rewidenta.


Cena programu: 600,00 zł.
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Charakterystyka programu ORHMET F-K.


Program składa się z sześciu podstawowych modułów funkcjonalnych: księgowanie, raporty, ewidencja, przelew, płace i pliki. 


Księgowanie.


W tym module użytkownik może dokonywać wpisów do bazy danych dokumentów finansowo/księgowych, czyli księgi głównej. Wprowadzone dane mogą być modyfikowane i kasowane, ale tylko pod warunkiem, że nie dokonano zamknięcia okresu. Po zaksięgowaniu dowodów z danego okresu dane są archiwizowane i nie mogą być korygowane. Aby księgowanie jakichkolwiek dowodów było możliwe użytkownik musi wprowadzić plan kont. Plan kont może być dowolny, księgowania odbywają się wyłącznie na kontach analitycznych. Do planu kont należy wprowadzić odpowiadające grupom kont analitycznych, konta syntetyczne. Np. jeśli wprowadziliśmy konta analityczne dla rachunków bankowych: 1301 - rachunek pierwszy, 1302 - rachunek drugi, to odpowiadającym im kontem syntetycznym będzie 1300 - BANKI. Księgować należy zasadniczo dwustronnie. Możliwe są także księgowania jednostronne np. ręczne wprowadzenie bilansu otwarcia.


Raporty.


W tym module znajdują się wszystkie raporty możliwe do wykonania na podstawie danych z  księgi głównej. Raporty są wyświetlane na ekranie w postaci przewijanego w poziomie i pionie okna obejmującego następujące kolumny: Bilans otwarcia WN i MA, obroty w okresie WN i MA, obroty narastająco od początku roku bez bilansu otwarcia WN i MA, Saldo (obejmuje bilans otwarcia) WN i MA. Każdy raport można wydrukować na drukarce w dowolnym momencie. Raport można wykonać za dowolny okres - co najmniej jeden dzień i maksymalnie ze wszystkich danych z księgi głównej. Program zawsze proponuje wykonanie raportu z ostatniego miesiąca. Analityka - pokazuje wszystkie księgowania na danym koncie w podanym okresie. Raport analityczny pokazuje datę wpisu do księgi głównej, kod operatora, nr dowodu, treść dokumentu i wartość. Syntetyka - pozwala na wykonanie raportu w standardowym układzie opisanym wyżej z wybranego konta syntetycznego. Raport zawsze pokazuje oddzielnie wszystkie konta analityczne i podsumowanie na odpowiadającym im koncie syntetycznym. Można wykonać raport syntetyczny z kilku kont syntetycznych jednocześnie z ich oddzielnym zbiorczym podsumowaniem. Okresowy - inaczej obrotówka z kont syntetycznych. Można wykonać ten raport ze wszystkich kont lub grupy wybranych przez operatora. Wybierając do raportu np. konta wynikowe uzyskamy w podsumowaniu kolumny saldo wynik lub stratę w danej chwili. Dziennik - pozwala zobaczyć na ekranie i wydrukować wszystkie wpisy do księgi głównej w układzie chronologicznym i z podziałem na stronę WN i MA.


Ewidencja.


W tym module znajduje się obsługa Rejestrów Zakupów i Sprzedaży VAT oraz ewidencja środków trwałych. Użytkownicy programu FK, którzy nie posiadają programu ORHMET KS gdzie rejestry VAT są prowadzone automatycznie, mogą na etapie wpisywanie dokumentów do księgi głównej wypełniać również rejestr zakupu lub sprzedaży. W module Ewidencja można sporządzić wydruk z rejestru, zgodny z zalecanymi wzorami. Program umożliwia zaprowadzenie ewidencji środków trwałych i miesięczne sporządzanie zestawienia kwot amortyzacji od środków trwałych wpisanych do ewidencji.


Przelew.


Program ORHMET-FK umożliwia drukowanie przelewów bankowych. Wydrukowany przelew może zostać zapamiętany do użycia w przyszłości. Wówczas zamieniamy tylko kwotę, datę i tytuł przelewu. Program pozwala na wykonanie zbiorówki.


Płace.


Jest to prosty moduł do ewidencji pracowników. Pozwala na wydrukowanie list płac pracowników pracujących na umowy o pracę i o dzieło. Drukuje deklaracje PIT4 i PIT8 na oryginalnych drukach. Drukuje deklarację ZUS S-8. Drukuje zestawienie wynagrodzeń dla pracownika za cały rok (PIT11).  Program sam kontroluje czy pracownik nie przekracza progu podatkowego. 


Pliki.


Moduł ten zawiera procedury służące do konfigurowania programu przez użytkownika oraz do archiwizowania danych .
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