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Jeden z nejrozšířenějších software v České republice se dočkal nové, modernizované verze. Zůstalo ověřené a jednoduché ovládání programu a přibylo mnoho novinek. Program již byl oceněn Produktem měsíce 7/98 Softwarových novin a cenou CHIP TIP 9/98.
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Nejvýraznější novinkou je podkreslení digitálních map leteckým snímkem – ortofotomapou, kterou připravila firma NADIR a.s. Letecký snímek zvyšuje přehlednost mapy a výrazně zrychluje orientaci. Zároveň propojuje reálné objekty - domy s údaji v informačních databázích, kterých je téměř 40. Např.: autoservisy, benzínová čerpadla, hasičské stanice, autokempinky, sportovní areály, koupaliště, pojišťovny, STK, velvyslanectví, bankomaty, banky, hotely, nádraží, obchody, policejní stanice, pošty, restaurace, úřady, vojenské správy, vysoké školy, kina, divadla, koncertní síně, lékárny, nemocnice, historické památky, galerie, knihovny, muzea a další. 





�


�


Neméně důležitými novinkami je možnost vyhledání přesné adresy včetně orientačního a popisného čísla a PSČ. Tato funkce rozšířila již populární vyhledávání spojení pomocí automobilu a MHD. Nyní je možné jako nástupní místo zvolit buď adresu nebo libovolný objekt. Například můžete vyhledat spojení pomocí MHD z adresy „Na Vápence 23“ do restaurace „Lví dvůr“. Po zadání dne v týdnu a denní doby program nabídne spojení s nejmenším počtem přestupů a nejrychlejší spojení. Zároveň vypíše itinerář s nástupy, výstupy a přestupy a s dobou jízdy. Pro detailní informaci program nabízí i zastávkové jízdní řády MHD.





I známé a populární funkce se dočkaly modernizace. Mezi nejdůležitější patří nový a kvalitní tisk, export do grafických formátů BMP, GIF a JPEG, plynulý zoom, měření vzdálenosti, plochy, azimutu a akčního rádia, přímá volba měřítka, okno s legendou, volba zobrazovaných vrstev a mnoho dalších. Program je možno používat v českém, anglickém nebo německém jazyce.








Mapa Prahy 98				1.290,- Kč (včetně 22 % DPH)





Informace na Internetu včetně ON-LINE objednávky na adrese http://www.pjsoft.cz/mp98.
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