Firemní profil

ZONER software, s.r.o., je dynamická společnost, která se věnuje tvorbě původních českých programů v oblasti grafiky, multimedií a Internetu.

Několik měsíců po svém vzniku v roce 1993 se Zoner proslavil jednoduchým bitmapovým grafickým editorem Zebra pro DOS, který na největší středoevropské výstavě informačních technologií Invex ‘93 ocenění CHIP Tip. Na úspěchy dosové Zebry navázal vektorový grafický editor Zebra pro Windows, který se stal oblíbeným zejména díky svému jednoduchému a promyšlenému ovládání. Oba grafické editory získaly ocenění Oscar časopisu Českomoravský PROFIT, Duhová disketa a také byly doporučeny Ministerstvem školství mládeže a tělovýchovy k použití v českém školství jako nástroje pro základní výuku počítačové grafiky.

Kromě grafických editorů Zebra Zoner vyprodukoval další tituly původního českého software: hypertextový program pro DOS I-SYSTEM, Elektronický vizitkář, sadu patnácti her Office Games a kolekci vektorových obrázků Slepé mapy. 

V roce 1996 došlo k podstatnému rozšíření aktivit společnosti. ZONER poprvé představuje dvě nové české aplikace pro Windows – výkonný grafický editor Zoner Callisto a multimediální autorský systém Zoner Context. Oba nové produkty získaly v červenci 1997 ocenění CHIP Tip a pevně obsadily pozice na českém softwarovém trhu ve svých oblastech.

V roce 1996 bylo také založeno Oddělení síťových služeb, které se intenzívně zabývá zřizováním a správou WWW stránek firem na vlastních doménách na Internetu. V této oblasti si Zoner zanedlouho získal silnou pozici na trhu a téměř 10 % českých firem hostuje své prezentace na některém z jeho serverů projektu Czechia. Razantní nástup na trh zaznamenal také produk Zoner inShop – systém pro elektronické obchodování na Internetu.

Od roku 1997 vstupuje Zoner na zahraniční trhy. Pro prodej svého software vybudoval několik obchodních zastoupení v USA, a zahájil prodej ve Velké Británii a Francii. V roce 1998 bylo na trh uvedeno Zoner Callisto ve verzi 3. Jeho anglická verze získala významné ocenění Finalist Best of Show na největší světové výstavě informačních technologií CeBIT ’98 za vynikající revoluční možnosti tvorby grafiky pro Internet. Ve druhé polovině roku 1998 získalo Zoner Callisto hned několik vynikajících hodnocení od redakcí českých periodik a druhé místo v kategorii tuzemského software v anketě Volba ’98. Na veletrhu Invex ’98 bylo Zoner Callisto 3 oceněno Křišťálovým diskem s největším počtem nominací ve všech kategoriích. 

Ve druhé polovině roku 1999 rozšiřuje ZONER software svoje obchodní zastoupení také ve skandinávských zemích, Izraeli, Austrálii a Novém Zélandu.

V současné době pracuje pro společnost ZONER software 13 lidí interně a dalších 5 jako externí spolupracovníci.

Hlavní filozofií Zoneru zůstává tvorba hodnot a propagace českých výrobků v zahraničí.

