Vítězný boj nejlepšího jedince proti desítkám a někdy i stovkám soupeřů můžeme sledovat v několika sportovních odvětvích. Souboj několika tisíc sportovců, z něhož vychází také jen jeden vítěz, je však možno vidět jen v několika málo závodech na celém světě. Jeden takový závod se každoročně koná ve Švédsku a jmenuje se Vasův běh. Koná se za účasti i několika desítek tisíc lyžařů na trati dlouhé 85 km od roku 1922, na počest události z roku 1521. 
Tehdy, když se vojsko krále Gustava Vasy vzdalovalo od norských hranic, dostihli je dva vojáci: Engelbekt z Mory a Lars z Kettilbo. Urazili přitom na lyžich trať dlouhou 85 km, ovšem v opačném směru, než má dnešní závod. Účast v tomto běhu, který začíná v Sälenu a končí v Moře, je opravdu rekordní. Rok od roku startuje více lyžařů, proto museli od roku 1988 organizátoři běhu vyhlásit číslo 20000 jako konečný počet ůčastníků. Poněvadž všichni startují najednou, bylo nutno vykácet v Sälenu les o rozloze deseti hektaarů. V prvním ročníku běhu zvítězil v roce 1922 Ernst Alm za 7:32:49 hodin. Po druhé světové válce se stal hrdinou tohoto závodu nejslavnější švédský lyžař všech dob Nils Karlsson z Mory, který zvítězil v tomto závodě devětkrát.
Je zajímavé, že počet těch, který závod vzdávají, je celkem malý a pohybuje se za poslední léta průměrně tak kolem sta běžců. Nikdy se nepřihodilo nějaké vážné neštestí.
