MILLENNIUM5 – PØEKLADOVÉ SLOVNÍKY





RYCHLÝ START�(platnost od 1.1.2001)





�
INSTALACE


Jednotlivé typy instalace jsou popsány na vnitøní stranì papírového bookletu CD a v dialogových oknech samotné instalaèní procedury. Oproti døívìjším verzím odpadla Minimální instalace s možností ètení dat z CD, databázové soubory musely být z dùvodu omezené kapacity CD-ROM komprimovány. Pro instalování na lokální síti použijte postup uvedený v odstavci Používání slovníkù na lokální poèítaèové síti.





Celý systém distribuce pomocí jednotného distribuèniho CD má za cíl uživatele nejprve seznámit s funkcemi a ovládáním programu slovníku a dále umožnit jednoduchou aktivaci pozdìji dokoupených modulù. Základní Typická instalace je urèena všem, kteøí budou používat pouze Všeobecné slovníky.





V pøípadì, že jste již zakoupili nebo hodláte zakoupit odborné slovníkové moduly, postupujte dle následujících bodù:





Nainstalujte program pomocí Typické instalace. Vyzkoušejte Všeobecné slovníky. V pøípadì chybového hlášení prostudujte sekci PODPORA, FAQ na www.pc-slovniky.cz, pøípadnì kontaktujte oddìlení  technické podpory.


Spus�te libovolný slovník. V nabídce Nápovìda/Registrace opište sériové èíslo (toto èíslo zašlete spolu s žádostí o odblokovací klíè na odd. tech. podpory – viz níže) anebo využijte pro zaslání tlaèítko Poslat E-mail. Pøipojte informaci o vaší verzi Millennium (viz nabídka Nápovìda/O aplikaci…) a dále informace o kupujícím, zakoupených modulech a jazykových kombinacích.


Po obdržení odblokovacího klíèe spus�te instalaci znovu, nyní zvolte Uživatelskou instalaci a vyberte jazykové kombinace, které máte zakoupeny (standardnì je zatržena pouze angliètina). Odblokovací klíè vložte do pøíslušného formuláøe instalaèní procedury nebo pozdìji pøímo v programu do registraèního formuláøe (nabídka Nápovìda/Registrace).


Program ukonèete a znovu spus�te (používejte vždy konkrétní zástupce, nikoliv spuštìní Mill5.exe Prùzkumníkem Windows! – viz Uživatelské profily). Nyní již mùžete vyhledávat v odborných slovnících. Pozor na zámìnu jazykù, odblokovací klíè je specifický pro každou jazykovou kombinaci.


Speciální postup pro úsporu místa na disku


(postup popsaný v tomto odstavci proveïte po úspìšné instalaci a vložení odblokovacího klíèe, a to pouze v pøípadì, že používáte pouze dílèí, napø. lékaøský a nikoliv multioborový slovník a nutnì potøebujete uspoøit místo na pevném disku)








Všechny odborné slovníky pro jednu jazykovou kombinaci jsou distribuovány v jediném souboru (napø. pro angliètinu EngCzeDi.mdb, a to i v pøípadì, že používáte pouze dílèí slovníky (napø. pouze lékaøský). Pokud chcete uspoøit místo na pevném disku, proveïte následující kroky (tento postup platí pro angliètinu):








Nahraïte soubor EngCzeDi.mdb (300MB) na pevném disku souborem ...\EmptyFiles\EngCzeDi.mdb (160kb) *


Spus�te Anglicko-èeský slovník, v nabídce Soubor/Uživatelský slovník/Import proveïte Import slovníkù ze souboru 


	...\Dictionaries\EngCzeDi.DAT 


(Doba trvání importu velých modulù mùže být až nìkolik hodin v závislosti na výkonnosti poèítaèe, na PC s Intel Celeron 500MHz trvá import Technického slovníku cca 2,5 hod.)


V nabídce Soubor/Komprimovat databázi otevøete soubor EngCzeDi.mdb , èímž se provede komprimace





* U nìkterých vydání distribuèního CD tyto soubory mohou chybìt, tudíž nelze postup provést.





Poznámka:	Tento postup také zaruèí, že nìkteré výrazy spoleèné v nìkolika oborech nebudou skryté v oborech, které mìly pøednost pøi vyluèování mezioborových duplicit.





POUŽITÍ SLOVNÍKÙ


Tento dokument slouží k rychlému seznámení s hlavními funkcemi pøekladových slovníkù Millennium. Vyzkoušejte tyto funkce bod po bodu. Pøedpokladem je úspìšná instalace, která vytvoøí všechny potøebné programové ikony. Zaènìte tedy standardnì spuštìním nìkteré jazykové kombinace pøes tlaèítko Start/Programy/Millennium5/...


Vložení slova a spuštìní vyhledávání


Hledaný text (nejlépe základní slovíèko – u slovních spojení zadávejte radìji sloveso èi podstatné jméno než celé znìní) vložte do políèka v horní èásti hlavního okna. Stisknìte Enter nebo myší klepnìte na tlaèítko ”zelená”. Nezadávejte další slova pokud není vyhledávání dokonèeno (tj. na tlaèítku svítí opìt ”zelená”). Po úspìšném vyhledání obsahuje stavový øádek informaci o poètech nalezených výrazù. Výsledky hledání vidíte ve dvou oknech pod sebou zobrazeny v pøehledné stromové struktuøe. Jednotlivé významy (pøeklady) zobrazíte poklepáním na pøíslušný øádek textu.


Úprava hlavního okna slovníku


Program Millennium má všechny atributy standardní aplikace pro Microsoft Windows. Vyzkoušejte na rùzných místech okna kontextová menu klepnutím pravým tlaèítkem myši. Stiskem F1 získáte okamžitou nápovìdu k oznaèené položce. Nejpoužívanìjší funkce jsou implementovány pøímo do tlaèítek na panelech nástrojù. Tyto panely mùžete jednoduše pøesouvat myší uchopením za záložku. Okno slovníku lze libovolnì zmenšit nebo zvìtšit podle momentálních potøeb.


Nastavení parametrù


Nabídka Možnosti/Nastavení otevøe formuláø, ve kterém mùžete mìnit veškerá nastavení právì použitého profilu nastavení. Vyzkoušejte zmìny nìkterých položek pøímo v tomto formuláøi. Zmìny potvrïte klepnutím na OK.


Zmìna zpùsobu vyhledávání


Základní nastavení Porovnat/Zaèátek pole (ZAC) vyhoví ve vìtšinì pøípadù. Po zadání napø. ”døevìný hr” bude nalezeno ”døevìný hranol”, ”døevìný hranolek” atd. Není tøeba zadávat celé sousloví a rovnìž není tøeba pøesnì specifikovat èárky a pøehlásky nad samohláskami.





Zpùsob vyhledávání Porovnat/Jakákoliv èást pole (CST) vyhledá sousloví obsahující libovolný øetìzec znakù. Jedná se o nejpodrobnìjší zpùsob vyhledávání za cenu pomìrnì znaènì dlouhé odezvy. Pozor, vyhledávání nelze pøerušit!





Doporuèení: Pokud èasto vyhledáváte s touto volbou, pak slovník bìhem vyhledávání spus�te znovu a mùžete pokraèovat v práci (slovník mùže být spuštìn libovolnìkrát, pokud to umožòuje konfigurace poèítaèe, obvykle dostatek pamìti RAM).


Zobrazení/skrytí frází


Pokud máte nastavenu volbu Gramatika/Zobrazit fráze, pak je hlavní plocha slovníku rozdìlena na dvì okna a kromì základních výrazù a slovních spojení øazených abecednì (horní okénko) se budou zobrazovat též sousloví vztahující se k hledanému základnímu slovu. Pokud vás sousloví nezajímají, volbu vypnìte, slovník bude mít rychlejší odezvu. 


Gramatika/Základ slova


Základní nastavení ”zapnuto”. Pokud slovník nenalezne pøesné znìní slova, napø. ”developed”, pokusí se nalézt alespoò podobné slovo, resp. základ slova. V našem pøípadì nalezne ”develop”. Aktuální stav hledání se zobrazuje ve stavovém øádku. V nìmèinì je pøi vyhledávání složenin výhodnìjší pøepnout na hledání základu vpravo.





Hledáte-li delší èi složitìjší sousloví, mùžete je nalézt v horním okénku po zadání nìkolika prvních slov (znakù) sousloví, anebo ve spodním okénku frází po zadání základního slova sousloví (obvykle podstatné jméno). Pøíklad: hledáte-li pøeklad sousloví ”kombinovaný obrábìcí stroj”, zadejte ”stroj” a vaše sousloví vyhledejte ve spodním okénku frází.


Seznam poslednì hledaných výrazù


Pro opìtovné vyhledání již jednou vyhledaných výrazù lze s výhodou využít seznamu dvaceti poslednì hledaných výrazù pro každý jazyk. V místì zadávání hledaného slova klepnìte pravým tlaèítkem myši a z Historie vyberte pøíslušný výraz (nejposlednìjší je vždy nahoøe). Pøed vlastním vyhledáváním jej mùžete ještì upravit. Historie posledních 1000 hledaných výrazù se ukládá automaticky také v textovém souboru pro další využití.


Zpìtný pøeklad a odkazy ”viz”


Zpìtný pøeklad spustíte tak, že na konkrétní výraz klepnete pravým tlaèítkem myši a zvolíte v nabídce Zpìtný pøeklad! (resp. Najít teï! nebo Sleduj odkaz!). Program automaticky zmìní smìr pøekladu a spustí vyhledávání. Pokud øádek obsahuje symbol ”viz” (”>>”), pak se smìr pøekladu nemìní a je nalezen výraz odkazu.


Okno slovníku vždy nahoøe


Jestliže je tato volba nastavena na ”zapnuto”, pak okno slovníku bude vždy na povrchu pøed ostatními spuštìnými aplikacemi. Pokud používáte nízké rozlišení monitoru, využijte volbu Pøi opuštìní minimalizovat. Okno slovníku bude automaticky pøecházet do popøedí po ukonèení vyhledávání a po jeho opuštìní se opìt skryje do hlavního panelu Windows.


Schránka Windows - Automaticky ze schránky


Pokud je tato volba nastavena na ”zapnuto”, pak slovník automaticky monitoruje obsah schránky. Jestliže v libovolné aplikaci Windows (napø. textovém editoru) oznaèíte výraz a zvolíte Kopírovat, pak slovník tento výraz automaticky vyzvedne ze schránky a spustí vyhledávání. Jestliže pak ve slovníku oznaèíte libovolný øádek textu, mùžete tento text do vaší aplikace ihned jednoduše pøekopírovat pøíkazem Vložit (text je zpìt do schránky vložen automaticky).


Zobrazení písma


Pro zvýšení pøehlednosti zobrazení lze nastavit vlastnosti písma (velikost, barvu, skript, atd.) pro každý jazyk zvláš�.  Zmìna písma je vhodná též v pøípadì, že slovník provozujete na jiných než èeských Windows. V nabídce Možnosti/Nastavení/Vzhled okna/Písmo mùžete pøíslušné vlastnosti zmìnit. Pokud se specifické znaky s diakritikou nezobrazují správnì, nastavte také pøíslušný skript (napø. pro francouzštinu ”západní”, pro èeštinu ”støedoevropský”). Nìkteré fonty (napø. základní MS Sans Serif) nepodporují mezinárodní znakové sady, v pøípadì potøeby tedy použijte jiný font, napø. Arial.


Práce s nìkolika slovníky souèasnì


Jednotlivé jazykové kombinace mohou být spuštìny souèasnì, mùžete tedy pracovat se všemi slovníky anebo mùžete mít spuštìnu jednu jazykovou kombinaci vícekrát. Zatímco napø. probíhá delší vyhledávání, v druhém oknì mùžete pokraèovat v práci. Anebo v jedné aplikaci zmìòte smìr pøekladu na opaèný a mùžete tak pøekládat obìma smìry bez nutnosti neustálého pøepínání.


Uživatelské profily


Aèkoli všechna potøebná nastavení jsou provedena instalaèním programem, v nìkterých pøípadech lze s výhodou použít individuálních uživatelských profilù. Uživatelský profil ukládá do registru Windows informace o všech nastaveních programu Millennium, tj. velikosti a polohu oken, nastavení slovníkù, používanou jazykovou kombinaci, informaci o souboru databáze, atd. Název profilu mùže být libovolné slovo bez mezer, napø. Sekretariát_Marie, English-Czech (napø. základní nastavení pro Anglicko-èeskou obchodní korespondenci je EngCzePh), apod. Spuštìní programu Millennium s pøíslušným uživatelským profilem mùžete provést nastavením pøíkazového øádku s parametrem (políèko Cíl ve Vlastnostech Zástupce programu Mill5.exe):


Cíl:	cesta_k_Mill5.exe\Mill5.exe /název_profilu


tedy napø. 


Cíl:	c:\Program Files\Commercial Service\Millennium5\Mill5.exe /Sekretariát_Marie


Poznámka: Veškerá nastavení jsou uložena v registru Windows ve vìtvi: 


HKEY_CURRENT_USER/software/Commercial Service/Millennium5/Settings pod pøíslušnými názvy profilù. Nìkteré parametry je zde možno ruènì mìnit (napø. zadání odblokovacího klíèe èi pøekopírování celých vìtví)


Používání slovníkù na lokální poèítaèové síti


Pokud chcete sdílet databázové soubory na lokální síti (napø. z dùvodu úspory místa na disku lokálních poèítaèù èi z dùvodu spoleèné správy uživatelských slovníkù), jednoduše pøíslušné databázové soubory pøesuòte na server a z každé lokální stanice se k nim pøipojte pomocí nabídky Soubor/Otevøít. Každá lokální stanice však musí mít zadány unikátní odblokovací klíèe. Funkci tedy nejprve zkoušejte na demo-slovnících nebo všeobecných slovnících, tedy bez nutnosti zadávat odblokovací klíèe.


Hlášení chyb ve slovníkové databázi


Objevíte-li vìcnou chybu, nesprávnost èi pøeklep, ukládejte chybný výraz do souboru Report(nazev_profilu).txt pomocí klávesy Ctrl�E. Tento soubor èas od èasu zašlete e-mailem na odd. tech. podpory, v dalších verzích budou chybné výrazy v databázích opraveny.


REGISTRACE


Distribuèní CD samo o sobì obsahuje základní soubory programu Millennium a také všechny datové soubory obsahující slovníková data. Odborné slovníky jsou zabezpeèeny heslem a program odmítne jejich otevøení (aèkoli je mùžete bez omezení nainstalovat), pokud není zadán speciální odblokovací klíè. Odblokovací klíè obdržíte po zaplacení konkrétního odborného slovníku. Vztahuje se vždy na jednu jazykovou kombinaci a má v sobì zakódovány veškeré potøebné informace. Pokud již vlastníte odblokovací klíè, zadejte jej do formuláøe v nabídce Nápovìda/Registrace.





Tento zpùsob zabezpeèení umožòuje jednoduchou distribuci všech slovníkù a možnost rozšíøení slovníkù pøímo u uživatele bez nutnosti zasílání nového CD. V pøípadì pøikoupení dalšího slovníku jednoduše zadáte nový odblokovací klíè.





Doporuèení: Po zadání odblokovacího klíèe pro novou kombinaci oborù je nutné aktualizovat dostupné slovníky ruèním otevøením pøíslušné databáze (nabídka Soubor/Otevøít a potvrdit tlaèítkem Otevøít)


Inovace


Na internetových stránkách www.pc-slovniky.cz v sekci DOWNLOAD najdete zdarma ke stažení nejnovìjší inovace programu Millennium. Nainstalováním inovované verze mùže dojít k odstranìní nìkterých døívìjších problémù, proto prùbìžnì kontrolujte, zda používáte skuteènì nejaktuálnìjší verzi.


Závìrem


Uvítáme veškeré vaše námìty a pøipomínky. Budou uplatnìny v dalších verzích projektu Millennium. Nezapomeòte èas od èasu navštívit naše internetové stránky www.pc�slovniky.cz, kde najdete nejaktuálnìjší informace o slovnících a cenách. Od 11/2001 je k dispozici také slovník Millennium online na adrese www.slovnik.najdi.to, kde mùžete ihned provìøit hloubku odborných databází.
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