Kurzové sázení na internetu

Martin Žemlička

Přísloví o koláčích bez práce neplatí vždy; pokud se vám podaří správně vsadit čísla ve Sportce či na výsledek fotbalového utkání, můžete přijít ke „koláčům“, aniž byste hnuli prstem. Pravda, s určitým rizikem.

Možností, jak legálně „investovat“ nastřádané peníze a bezpracně vydělat několikanásobek, existuje celá řada. V tomto článku se zaměřím na takzvané kurzové sázení, vynecháme tedy Sportku (u které je mimochodem pravděpodobnost, že vyhrajete první cenu 1:14 000 000) či komerční internetová kasina.

V naší české kotlině existuje pět sázkových kanceláří, které přijímají kurzové sázky. Nejčastěji se sází na výsledky sportovních utkání, ale v zásadě lze vypsat sázku na jakoukoliv událost, jejíž výsledek lze exaktně prokázat (v minulých měsících se kupříkladu sázelo na výsledky voleb do Poslanecké sněmovny).

Vypsaný kurs vyjadřuje odhad bookmakera, formuluje pravděpodobnost, že daná situace nastane, respektive nenastane. Tuto pravděpodobnost nelze kvantifikovat, a přestože se zakládá na jistém racionálních základě, nikdy nelze dopředu určit „správný“ kurs. Chcete příklad? Řekněme, že Sparta bude doma hrát zápas s mužstvem z konce tabulky, za které navíc pro zranění nenastoupí dva klíčoví hráči. Bookmaker považuje za favorita zápasu Spartu, a proto na jejich vítězství stanoví nízký kurs, řekněme 1 : 1,3, na remízu určí kurs 1: 3,5 a na prohru domácích 1 : 10. „Papírově“ silnější je v našem příkladu Sparta, což ovšem neznamená, že by její soupeř nemohl vyhrát – stát se to může, i když je to podle bookmakera méně pravděpodobné. Na celkové výši potencionální výhry závisí velikost kursu; čím vyšší kurs, tím vyšší výhra. Kursy se násobí, proto je patrný exponenciální růst: vynásobíme-li kurs 1,3 třikrát, získáme 2,2, násobíme-li jej pětkrát, dostaneme dokonce 3,7. Výše výhry se pak spočítá jako vsazená částka x celkový kurs mínus manipulační poplatek (zpravidla deset procent ze vsazené částky). Vsadíte-li tisíc korun s kursem 3,7, získáte čistou výhru 2 600 korun (3 700-1 100).

Nyní již k webovým stránkám tuzemských sázkových kanceláří: na všech najedete prakticky stejný typ informací: kurzovou nabídku (rozdělenou dle sportů a sportovní události), výsledkový servis (většinou aktualizovaný několikrát denně), herní plán a úspěšné tikety, na které sázející vyhrál řádově desetitisíce. Vybírat můžete z těchto společností: Tipsport (http://www.tipsport.cz), Fortuna (http://www.fortuna-sazky.cz), Sazka (http://www.sazka.cz), Chance (http://www.chance.cz) a Maxi-tip (http://www.maxi-tip.cz/). U sousedů na Slovensku lze sázet u Niké (http://www.nike.sk).
Tipovat můžete i prostřednictvím internetu, neznámější internetové sázkové kanceláře najdete na  http://www.gamebookers.cz a http://www.worldbet.com. Platí se kreditní kartou; výhodná je absence manipulačního poplatku.

Chcete-li zvýšit své šance na výhru, je nutné podrobně sledovat dané sportovní odvětví, pouze s dostatkem podstatných informací máte naději bookmakera „porazit“. Množství údajů, statistik, ale i diskusní kluby obsahují stránky http://www.tiket.cz, http://www.a-tip.cz či http://www.tipovani.cz. Výsledky takřka všech sportů jsou k mání i na http://www.sportresult.com.
Zaujalo vás kurzové sázení, ale nechcete riskovat případnou peněžní ztrátu? Zkuste uzavírat sázky fiktivně -- například na webu http://www.eurotip.cz.

