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Ať se nám to líbí či nikoli, Hvězdné války jsou prostě fenoménem a slyšel o nich takřka každý člověk žijící v ekonomicky alespoň průměrně rozvinuté zemi. Hvězdné války jsou ale víc než jen filmem, protože s postupem času, a hlavně s rozvojem a rozšiřováním počítačů, se staly zdrojem inspirace pro projekty, které se někdy více, někdy méně, držely původní koncepce. Stolní hry, karetní hry, ale hlavně hry počítačové, velice široce využívají myšlenky Star Wars – začalo to X-Wingem a dnes… no dnes už je toho taková spousta, že se v tom nelze vyznat. Nelze? Ale lze a k tomu slouží internet, který se rychle stal přirozeným místem jak pro sumarizaci poznatků ze světa SW, tak pro jejich rozvíjení, projevy nadšenců, tvorbu klubů, grafiku, fikce… Na první pohled se musí zdát, že projektů zaměřených na Hvězdné Války je spousta – ano, jenže často mizivé kvality, když se ale budete řídit naším přehledem, určitě najdete, co hledáte.

Zřejmě první adresou, kterou by uživatel intuitivně navštívil, by byla www.starwars.com. Spousta grafiky a spousta lákadel, základní informace o filmech, databáze postav, míst, technologií. Pravdou ovšem je, že jakkoli se může tento web snažit, nedosahuje úrovně nejlepších stránek SW fandů, a to jak méně přehledným uspořádáním, titěrností a hlavně absencí jistého nadšení při tvorbě. Stejně tak zde těžko budete hledat obrázky z filmu, z her a uměleckou tvorbu ve vysokém rozlišení, drby ze zákulisí, předpovědi budoucnosti. Jedná se prostě o stránky Lucasfilmu, pevně orientované na filmovou tvorbu, aniž by se orientovaly na neoficiální fikce a různá jiná vylepšení.

***01***

Proč se ale pídit po informacích na cizojazyčných stránkách, když jedny z nejlepších jsou k nalezení na českém internetu - www.cswu.cz. Již na první podhled je patrné, že se jedná o stránky živé, protože jsou aktualizovány novinkami nejen z filmové a herní oblasti, ale obsahují i povídky, romány, recenze, data a programy akcí, kde se SW tematika objevuje, popisy spřátelených stránek. U filmů naleznete spoustu obrázků, plakáty, soundtracky, děj, jsou zde herci a autoři, včetně jejich portrétů. Zřejmě nejzajímavější a technicky nejlepší je část věnovaná důkladnému popisu vesmíru, postav, ras, techniky, měst. Například každé lodi či stíhačce náleží samozřejmě popis slovní, data v tabulce, obrázky, schéma, případně kabina a charakteristické bojové zvuky. Dále fankluby, seznamy a údaje o všech doprovodných aktivitách – karetní hry, knihy, komiksy. Jediné, co by se dalo vytknout, je nekonzistentní layout stránek, skoro každá sekce vypadá odlišně, což by nevadilo, jenže se liší jejich technická i estetická úroveň. Nicméně přesto jsou tyto stránky nejlepší na českém, a jedny z nejlepších (ne-li nejlepší) na světovém internetu.

***02***

Jako nejlepší web o Star Wars na světě má tendenci se prezentovat www.theforce.net, nasnadě je proto porovnání s nejlepším českým projektem. Síla TheForce.netu spočívá určitě v množství novinek, kdy není zapomínáno ani na drobnosti jako která postavička ze SW má narozeniny či která charakteristická slova najdete v nejnovějším vydání Oxfordského výkladového slovníku. Stejně tak je více fan-materiálu, vtipů, detailů knih, časopisů, modelů atd. Nicméně například encyklopedie a technologie jsou v porovnání s cswu.cz značně pozadu, celkový vzhled je horší a přehlednost také. Závěr je tedy jednoznačný: pokud hladově čekáte na každou drobnost z Hvězdných válek či už jste prostě všechno jiné přečetli, určitě se na TheForce.net podívejte, jinak je to ovšem ztráta času.

***03***

www1.theforce.net/cuswe/ je projekt umístěný na předchozím serveru a jedná se o naprosto nejrozsáhlejší souhrn dat ze světa Hvězdných válek, každá zmíněná postavička, planeta či kousek technologie jsou uvedeny. Výhodou je vyhledávání a možnost stažení všeho v souboru. Jenže ono to není tak hezké, jak se zdá, protože jednotlivé popisy jsou velice stručné, bez obrázků a v podprůměrném grafickém zpracování, celkově se tedy toto místo hodí pro skutečně zarputilé fanoušky, kteří hledají, kde byla zmínka o „dýce s červenou čepelí“ nebo pro někoho, kdo chce tvořit SW testy pro své podobně zaměřené kamarády.

***04***

Jak jsem se již zmínil v úvodu, her s tematikou SW je mnoho, ba stále více (škoda jen, že už to není originální a nápadité, jak bývalo). www.jediknight.net proto sumarizuje informace o všech SW hrách, tedy popis, recenze, obrázky, videa, návody, průvodce, resp. odkazy na uvedené, samozřejmá je častá aktualizace a pohodlná navigace. Vytknout by se dal jen vzhled nehodící se k tématu a nepřítomnost starých SW her, alespoň z nostalgického sentimentu.

Zajímá vás, jaké filmy vytvořili různí nadšenci po celém světě mimo těch z dílny Lucasfilmu? Pak se jistě hodí www.swfanfilms.com, protože tam je seznam, odkazy, možnost stáhnout si jak filmy již hotové, tak informace o těch připravovaných. Vše od hraných přes 3D až po animované ve Flashi. Vzhled sice není excelentní, nicméně pokud máte rychle internetové připojení a toužíte zhlédnut nadšenecké filmy, zde je vše pohromadě.

***06***

Jestliže se cítíte ve své zálibě Hvězdných válek osamoceni, nemáte vůkol lidi sdílející vaše nadšení, či se prostě chcete seznámit s dalšími podobnými nadšenci na internetu, ulehčí vám tento záměr projekt na adrese www.emperorshammer.org. Jedná se vlastně o sdružení lidí s nejrůznějšími zájmy, spojených pod barvami Galaktického Impéria, třídící se do jednotlivých skupin dle podporovaných her. Organizace je formalizovaná jako vojenská, včetně vyznamenání, uniforem, soubojů a bojů, ale pozor, nejen těch on-line, ale i off-line, protože není problém získat stovky přídavných misí ke hrám, tyto vybojovat a porovnávat v oficiálních soutěží rot, letek a podobně. Místo zde najdou i lidé nadaní literární kreativitou, grafici atd. Členů je několik tisíc a rozhodně se nemusíte bát, že byste se nudili.

Ale i pokud nemáte zájem o členství, lze tento web využít jako zdroj všech možných informací, včetně přehledu systémů, techniky a technologií.

**07**

Adresa www.furryconflict.com je produktem jisté rivality mezi fanoušky Star Wars a Star Treku, kde se autoři místo hádání se, co je vlastně zajímavější, rozhodli oba světy zkombinovat do jednoho. S tím je spojena samozřejmě společná encyklopedie, popis vesmíru, povídky, velice zajímavá galerie a pro pobavení komiks na pokračování.

***08**

insd.wotf.net je ve Flashi vynikajícím způsobem zpracovaná encyklopedie všeho, co se týká Impéria, všechno co se kdy někde objevilo ve filmu, hrách, knihách, co se pohybuje vesmírem, potom popis vojska, doktrína a podobně.

***09***

Humor

Parodování známých filmů obvykle probíhá nahodile a nesystematicky, ovšem ne vždy, jak dokazuje projekt na adrese www.sev.com.au/toonzone/sevwars.asp, kde je toto téma pojato komplexně a zaměřuje se postupně na všechny epizody Hvězdných válek v krátkých kreslených vtipech – stripech. K sehnání je i krátká animovaná parodie.

**10**

Pro ty, které zajímají souboje jako Han Solo vs. Captain James T. Kirk – mezigalaktická barová rvačka nebo C3PO vs. Marvin, paranoidní android – neurotická událost, je www.grudge-match.com to pravé, protože analýzami právě tohoto se zabývá. Kombinaci grafiky a vtipů ze South Parku spolu s náměty ze SW vytvořili tvůrci na adrese www.jedinet.com/starpark/. Něco humoru je dále možno najít na www.georgettesworld.com - obrázky z filmu s komentářem. 

***11, 12***

