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Bývaly doby, kdy se IQ testy a různé podobné sondy osobnosti daly sehnat jen v knižní podobě, s rozvojem výpočetní techniky se potom na našich 386-tkách objevily první interaktivní testovací prográmky, možná si ještě vzpomenete na předělávku IQ testů Mensy. Nicméně v dnešní době je situace úplně jiná, pod označení „test inteligence“ se zařazuje prakticky cokoli, co má otázky a volby odpovědí – najdete všude: od nedělních příloh místních deníků až po dámské časopisy. Internet je přitom médium přímo určené k šíření obdobných testů, většinou interaktivně, koho by také bavilo porovnávat výsledky se správnými odpověďmi „ručně“. Věrni našemu seriálu se rozběhneme po nitkách sítě sítí a vyzvedneme to, co by nemělo ujít vaší pozornosti.

Když už se mluví o IQ, rozhodně se sluší zdůraznit, že inteligenční kvocient rozhodně není komplexním hodnocením člověka a jeho schopností, lidé s formálně vysokým IQ mohou mít problémy zajistit si živobytí, a naopak. Stejně tak prezentované IQ testy jsou úzce zaměřeny, nejčastěji zdůrazňují dvourozměrnou představivost či matematické schopnosti, samozřejmě existují i komplexní intelektové testy, ty jsou ovšem několikahodinové a speciální firmy je poskytují za poplatek.

Všeobecné IQ testy

Značné popularity dosáhly testy uložené na adrese rozum.atlas.cz. Konkrétně IQ zkoušky zde umístěné trpí problémem, totiž nejednoznačností řešení, tento nešvar je zvláště patrný u testů slovních vylučovacích, vyloučení se totiž může dít podle různých klíčů, číselnou řadu lze doplnit jinými čísly při zachování jisté formální posloupnosti, ale tyto nešvary se stávají i mnohem známějším a někdy těžce zaplaceným testům. Celkově se tedy jedná spíše o populární, poloamatérská díla. Lepší hodnocení si rozhodně zaslouží zkoušky všeobecných znalostí z kultury, sci-fi, zeměpisu, dějin vynálezů a objevů, dokonce i Pána prstenů. I když ani zde by neuškodila trochu širší nabídka.

Ačkoli ti nejmladší již přestávají slovenštině rozumět, tak většina z nás ji zřejmě nepovažuje za jazyk cizí či nesrozumitelný, což se může hodit při návštěvě webu www.iqtest.sk - ten lze totiž rozhodně považovat za přední ve své kategorii. Jednoduchý a funkční design nenabízí testy jeden přes druhý, ale jak to má být, rozčleněné do jednotlivých kategorií jako matematické, logické, obrázkové, testy představivosti a mixované. Jejich úroveň je od střední až po obtížnou a orientují se na náročnějšího zájemce o tuto problematiku. Při samotném podstupování testu přijde vhod volba zobrazení všech otázek či postupného zpracovávání.

Jeden z „nejstarších“ a nejpopulárnějších kombinovaných testů je na www.solutions.cz/lucie/IQ/instrukce.html . Je převážně obrázkový, grafická i číselná část jsou logické, písmenné také, i když občas může dojít ke známému problému česká vs. anglická (mezinárodní) abeceda. Nedostatkem při vyhodnocení je zobrazení pouze špatných odpovědí, nikoli výsledného hypotetického IQ, správné odpovědi nejsou vidět.

Cizojazyčné testy

Obecně se nedoporučuje podstupovat cizojazyčné testy, pokud se nejedná o čistě obrázkové s jednoduchým principem nevyžadujícím doplňkové údaje k jednotlivým bodům. Nicméně pokud se cítíte silnější v angličtině, můžete navštívit jeden z velice dobře udržovaných a rozpracovávaných projektů na příhodné adrese www.iqtest.com . Zkouška je časově limitována a výsledek vám přijde e-mailem.

Mnoho, skutečně mnoho odkazů na IQ testy v angličtině, francouzštině, španělštině a dalších jazycích nabízejí stránky home.hetnet.nl/~rijk42/iqtestlinks.html . Krom standardního IQ testování je tu pro skutečné „fanšmejkry“ část s testováním extra náročným, navíc sám autor stránek vytvořil poměrně povedený a graficky přitažlivý test. Vhodné zvláště pro ty, kteří se připravují podstupovat obdobné zkoušky při ucházení se o pracovní místo/studium v cizině.

A ještě IQ testování Mensy, tj. organizace sdružující lidi s IQ nad 130 – naneštěstí, česká Mensa ani mezinárodní Mensa své vstupní testy nepředstavují, zřejmě kvůli licenčním poplatkům (informace pro zájemce – vstupní testy Mensy jsou plně grafické, tj. doplňování vhodného symbolu). Ale pro procvičení vašich schopností je na webu mezinárodní Mensy přeci jen něco: www.mensa.org/workout.html .

Zábavné testy

IQ testy samotné je možno považovat za zábavu, ale jak kým, pro někoho je to špatně snesitelné utrpení, obzvláště pokud na jejich výsledku záleží budoucnost dotyčného. Podívejme se proto na některé projekty podávající toto téma zábavnějším způsobem. Kupříkladu IQ vašeho psa si můžete otestovat na mujweb.cz/www/rampamekkvak/ .

Zdají se vám všechny IQ testy jednoduché nebo složité, či nudné? Už máte plné zuby počítání, přemýšlení nad tím, kteráže ryba se nehodí mezi ostatní, a proč má ten dům takovou a ne jinou střechu? Vrhněte se na Hugův test intelygence hugo.virt.cz/iq.html. Pozor, může škodit duševnímu zdraví!

Zábavné i znalostní testy se nacházejí na martinj.d2.cz/testy/ , ty zábavné jednoznačně převažují, například již názvy typu „Umíte se dívat na svět s nadhledem?“ či „Máte bohatou fantazii?“ vyvolávají spíše úsměv než profesionální zájem. 

Je to paradoxní, ale i další dobrý projekt z této oblasti se nachází u našich východních sousedů, konkrétně má příhodnou adresu www.psychotest.sk . Od předchozího se liší o něco vyšší profesní úrovní a nabídkou testů. Krom vážně se tvářících IQ a znalostních testů opět pobaví např. „testy pro blondýnky“, partnerské a zábavné testy. Mezi psychologickými testy se nacházejí serióznější i méně seriózní testy, pobaví i přítomné java hry – akční a logické.

Myslíte si, že jste blázen? Vyzkoušejte si test na adrese www.people.cornell.edu/pages/slp29/insane.html , jen si dejte pozor, výsledek je úplně naopak. A nezapomeňte se držet přesně instrukcí.

Toto sice není IQ test, ale i optické klamy mohou procvičit vaše vnímání a rozum www.geocities.com/zabrodskyvlada/cz_iluse.html .

Psychotesty

Zabýváme-li se již IQ testy, není možná nenarazit i na jiné psychotesty. Velmi hezkou sbírku naleznete na www.help24.cz/testy.php. Široce pojaté dotazníkové testy hodnotící váš temperament, agresivitu nebo asertivitu jsou doplněny též vážnějšími, například kontrolujícími, zda vám hrozí deprese či zda jste se již stali její obětí, vhodné zvláště pro odlišení reaktivního smutku od skutečné depresivní poruchy. Stejně vhodné je i otestování příznaků hyperaktivity a poruch pozornosti, tento problém je totiž často přehlížen a to i u dospělých. Vedle on-line testů si zaslouží pozornost ty ke stažení, mezi nimi i test Mensy, sice stará verze, ale přesto velice hodnotná. Mezi IQ testy je pokládána za jednu z nejvalidnějších, dále známé Eysenkovy  testy osobnosti a IQ.

www.brno-online.cz/bol/testy.pl se může pochlubit velice dobrým testem osobnosti, který se standardně používá i u velkých a komplexních intelektových testů, cílem je poměrně klasické určení lidských rysů dle Hippokrata, tj. melancholik, sangvinik, cholerik a flegmatik. Druhou položkou je IQ test originálně používaný během 2.světové války při rozčleňování branců a dobrovolníků, díky své jednoduchosti a relativní spolehlivosti se stal standardem pro tvorbu obdobných hodnotících nástrojů a používá se dodnes.

