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Windows NT 4.0, 98, 2000, XP 


Licence:	demo


Cena:	180 Kč


Domovská stránka: www.avsoftware.cz





Základní popis: 


Dvacetiletý praktický kalendář s jednoduchým ovládáním. Zobrazuje vždy celý měsíc i s měsíčními fázemi. Umožňuje vytvářet libovolné množství kalendářů, zapisovat různé barevně odlišené typy svátků, poznámky, fultextově vyhledávat text v poznámkách, zaheslovat kalendář, exportovat celý kalendář nebo jeho část do textového souboru. 





Rozsah let: 2000 - 2020


	Jednoduchý a přehledný kalendář pro každého. Není nutno se nic učit. Přehlednost je zřejmá zejména při celoobrazovkovém zobrazení, kdy lze vidět celý měsíc i se všemi svátky a poznámkami najednou. Jednoduchost ovládání je dána tím, že v kalendáři se lze pohybovat pomocí kurzorových šipek, řídicích kláves Ctrl, Home/PgUp, End/PgDn a klávesy Tab. 


	Umožňuje vytvářet libovolné množství kalendářů (kalendářových souborů), měnit svátky, zapisovat poznámky, fultextově vyhledávat text v poznámkách, zaheslovat kalendář a exportovat celý kalendář nebo jeho část do textového souboru.


	Kalendář obsahuje 5 barevně odlišených typů každoročně se opakujících svátků (kalendárií). Státní svátky (červená), ostatní občanské svátky (červená), jmenné svátky (zelená), narozeniny (modrá) a významné dny (tmavomodrá). Poznámky jsou hnědé. Všechny dny označené červeně jsou volné dny. Jednotlivá kalendária lze zobrazit nebo skrýt. Svátky všech typů lze prohlížet a upravovat (přidávat, mazat nebo přejmenovávat). Je možno si vytvářet vlastní kalendáře s vlastními svátky.


	Kalendář obsahuje měsíční fáze.





Tipy pro používání AV kalendáře :


Kalendářů (kalendářových souborů) si lze vytvořit libovolné množství. Např. klasický osobní kalendář, pracovní kalendář s akcemi a úkoly, kalendář s výročími historických událostí, atd. V programu je uveden příklad osobního kalendáře.


Lze vytvářet a šířit kalendáře akcí a termínů organizací i firem.


S použitím AV kalendáře budete mít k dispozici archivy Vašich kalendářových dat za dlouhá léta.


Kalendářová data lze prostřednictvím exportu do textového souboru tisknout a přenášet i na počítače, na nichž není nainstalován AV kalendář.








