Zajímavé adresy na internetu

Kde hledat hardware – Čechy a Slovensko

Čestmír Žák

Internet. Bezedná studnice informací, kde se bez znalosti konkrétních adres nejednou velmi snadno ztratíte. To platí dvojnásob pro ty, kteří na Síti sítí hledají nějaké aktuální zprávy o počítačovém hardwaru. Dovolte mi proto, abych vám představil stručný přehled vybraných českých a slovenských webových stránek, věnujících se převážně právě této tematice.

Česká hardwarová scéna

Svět Hardware (http://www.svethardware.cz/) je jedním z nejčastěji navštěvovaných českých webů, právem se řadí k největším stálicím na poli českých serverů s hardwarovou tematikou. Články poměrně úspěšně pokrývají všechno důležité, co se jen kde v oblasti počítačové techniky šustne. Dominantním útvarem zde jsou asi krátké zprávy o uváděných novinkách, které vám zajistí dostatečnou informovanost. Výhodou je také každodenní aktualizace, a proto se dá s klidným srdcem konstatovat, že když někdo pravidelně sleduje Svět Hardware, má slušný přehled.

CD-R server (http://www.cdr.cz) patří na české scéně (funguje od roku 1998) mezi tradičně nejsledovanější servery s hardwarovým obsahem (podle www.toplist.cz mu dokonce patří první pozice). Z názvu by se sice mohlo zdát, že rozsah působnosti serveru se omezuje pouze na věci související s vypalováním, ale opak je pravdou. Autoři se zde zabývají vším možným, od základních desek přes detailní popisy nových technologií až po mírně riskantnější mechanické úpravy komponent. Každodenně přibývá několik zajímavých příspěvků, zkrátka server o novinkách v hardwaru se vším všudy. O fungování se stará šestice stálých zaměstnanců a několik externích přispěvatelů.

PC Tuning (www.pctuning.cz) je v chodu již řadu let, nedávno u něj navíc došlo k jakési transformaci, kdy server zcela změnil tvář a nutno říct, že k lepšímu. Vzhled a funkčnost stránek nelze než pochválit, jen rychlost jejich načítání mnohdy není právě oslnivá. PC Tuning se často věnuje nějakému velkému konkrétnímu tématu (srovnání čipů, technologií apod.), které pak do posledního detailu a přitom co nejsrozumitelněji rozebírá. Nechybí však ani dostatek kratších příspěvků. Čas od času se objeví příspěvek ve slovenštině. 

Přetaktování (www.pretaktovani.cz) se svým obsahem specializuje spíše směrem k počítačovým kutilům, avšak i běžný uživatel zde jistě nalezne dostatek zajímavých článků. Naleznete tu stovky tipů triků na téma zvýšení výkonu počítače, vylepšení vzhledu nebo i snížení hlučnosti. Často se také objevují testy některých výrobků přímo od konkrétního výrobce, což vám leckdy může usnadnit výběr při nákupu. Server působí od poloviny roku 2001 a tým tvoří 3 stabilní autoři + 2 programátoři. Po roce a půl se pretaktovani.cz podařilo dostat mezi deset nejnavštěvovanějších serverů s hardwarovými informacemi (dle sledování Toplist.cz) a drží si stabilně 1 500 až 2 200 čtenářů denně. Nyní se jeho tvůrci snaží psát co nejvíce vlastních článků o hardwaru u nás, a ne pouze informovat o dění ve světě, které ale i tak nadále zůstává součástí tohoto webu.

Overclocking (www.overclocking.cz) sice v množství příspěvků nepatří mezi absolutní špičku, zajímavé možnosti však nabízejí jeho hojně navštěvovaná fóra. Je totiž velká pravděpodobnost, že si právě zde bude někdo z diskuse vědět rady s vaším hardwarovým problémem. Stojí za vyzkoušení!

Techbox.cz (www.techbox.cz)  je webem, který vás možná potěší, možná zklame. Nový příspěvek se zde totiž objevuje jen několikrát do měsíce, což asi nikoho zrovna nenadchne. A přitom zde naleznete často velice zajímavé texty na téma úprav různých částí počítače, tipů pro práci s operačním systémem nebo i výuku programování. Na tento server (s historií sahající až do června 2000) přispívají především dobrovolní počítačoví nadšenci s potřebnými znalostmi, proto server nedisponuje prakticky žádným profesionálním týmem. 

TV Freak (www.tvfreak.cz) jest stránkou určenou všem fanouškům zpracování videa na PC. Naleznete zde velké množství článků na téma komprimace, přehrávání či stříhání videa ve všemožných formátech. Do tohoto přehledu byl TV Freak zařazen proto, že se čas od času věnuje i recenzím grafických potažmo střihacích karet, a to pod trochu jiným úhlem pohledu, než je ve standardních recenzích běžné. Realizaci projektu obstarává jediný autor, ale po domluvě sem může přispívat prakticky každý, kdo má k amatérské práci s videem co říci.

Technet (www.technet.cz) náleží do skupiny serverů řadících se pod portál iDnes.cz, v dnešní podobě funguje již od září 2001. V dobách nedávno minulých sloužila tato doména jako internetový rozcestník. V současnosti se Technet řadí mezi českou špičku (alespoň co se návštěvnosti týče) a může směle soupeřit i s veličinami jako CD-R.cz nebo Živě.cz. Milovníky aktuálních informací jistě potěší pravidelná každodenní aktualizace, velice použitelně vypadá i nedávno spuštěná poradna. V týmu pracují čtyři lidé na plný úvazek plus dalších pět externistů.
Notebooky.cz (www.notebooky.cz) náleží do téže skupiny serverů řazených pod iDnes.cz jako Technet. Orientuje se především na oblast přenosných počítačů, ale čas od času tu naleznete i informace z oblasti stolních PC. Častá aktualizace, testy, tipy, řešení problémů, to vše je tu pro vás připraveno. Pro fanoušky notebooků povinnost, pro ostatní příjemné zpestření.

Raf´s Hardware (http://www.rafs.cz/) Raf's Hardware bylo založeno v listopadu 1998. Začínalo jako web, zabývající se českými velkoobchody s hardwarovými komponentami. Později se začalo specializovat na novinky ze světa hardwaru. K aktualizaci dříve docházelo každý den, dnes již server pomalu upadá. Údaj o vrcholu návštěvnosti 1 700 lidí za den pochází ze začátku roku 2002, od té doby se však poněkud snížil. V současné době bohužel dochází k dalšímu poklesu návštěvnosti z důvodu méně časté aktualizace (zapříčiněno studiem obou autorů a zároveň ztrátovostí projektu).

Živě (www.zive.cz) se bezesporu řadí mezi nejznámější počítačově orientované servery na našem internetu, vždyť existuje již od roku 1996 a každodenně přináší spousty informací o novém hardwaru, softwaru nebo nejrůznějších aktuálních technologiích. V neposlední řadě server komentuje také ekonomické události v IT. Kromě redakční části nabízí Živě i velice oblíbenou poradnu, kde se neustále řeší desítky problémů počítačových uživatelů. Za redakci Živě se dají považovat dva stabilní zaměstnanci plus celá řada externistů.

Slovenská hardwarová scéna

Pretaktovanie.sk (www.pretaktovanie.sk, slovensky) je slovenskou obdobou českého Přetaktování.cz. Existuje již asi dva roky a o veškerou administrativu se stará jediný člověk. Orientuje se na tipy pro overclocking různých komponent, chlazení a tuning počítačů všeobecně. Zaujme také neoficiální liga v přetaktování, kde bývají ti nejlepší overclockeři ohodnoceni hodnotnými cenami od sponzorů. Vzhledově jsou stránky provedeny v černé barvě a působí až možná undergroundovým dojmem. Ačkoliv kvantitou příspěvků tento server nijak nevyniká, jedná se o kvalitní stránky, které určitě stojí za to průběžně sledovat.

HW-Plus (www.hwplus.sk, slovensky) má na svědomí stejný autor jako pretaktovanie.sk, liší se pouze tematickou orientací severu; HW-Plus se totiž zaměřuje na daleko širší okruh zájemců. Naleznete tu zachyceny všechny důležité novinky, kvalitní reportáže, testy, komentáře. Na to, že celý projekt funguje teprve krátce, vypadá opravdu slibně.

Hardwarový hepldesk (www.hw.ukf.sk, slovensky) obsahuje značné množství zajímavých materiálů co se počítačové technologie všeobecně týče. Mnoho vysvětlivek různých pojmů, technických specifikací, systémů apod. Tyto informace pokrývají celé spektrum počítačového světa od procesorů přes paměti, disky až po sítě, rozhraní a periferie. Pokud hledáte právě tohle, pak s návštěvou Helpdesku neváhejte.

