Zmluva o používaní softwaru a jej podmienky – zmluva s koncovým používateľom

Používaním, kopírovaním, prenášaním, distribuovaním alebo inštalovaním programu SWYFTshadow, súhlasíte so všetkými bodmi tejto licenčnej zmluvy ( ďalej „zmluva“). Mali by ste si pozorne prečítať nasledujúce výrazy a podmienky pred používaním, inštalovaním alebo distribuovaním tohto softwaru. Pokiaľ ste nepodpísali inú licenčnú zmluvu so SWYFTnet s.r.o. ( ďalej „SN“), Vaše používanie, distribúcia, alebo inštalácia programu SWYFTshadow znamená  súhlas tejto licencie.

Táto licencia je kompletné vyhlásenie zmluvy medzi zúčastnenými stranami, a zahŕňa aj zmenu všetkých uzrozumení, predaj ponúk, dohôd, ustanovení. Táto licencia bude posudzovaná podľa právnych predpisov, v krajine, kde je produkt distribuovaný. Grafické riešenie, texty a spôsob používania nesmie byť skopírovaný alebo napodobnený. Táto licencia, pomoc v elektronickej podobe a software je vlastníctvom SN. Neexistujú ďalšie tretie osoby, ktoré by získali na sľuboch, podmienkach alebo reprezentáciách spolu s SN.

SWYFTnet, s.r.o. garantuje, že je výhradným majiteľom a distributérom programu SWYFTshadow, a taktiež autorom všetkých súvisiacich práv, zahrňujúc používanie, predávanie a distribúciu. SN má právo poskytovať licenciu bez súhlasu tretej strany. Zmluva s koncovým užívateľom je zmluva medzi konečným užívateľom (osoba alebo spoločnosť) a SN, ktorá sa vzťahuje na spomínaný produkt, ktorá môže byť v elektronickej alebo poštovej podobe. 

Predmet nákupu je licencia pre používanie autorského produktu – program SWYFTshadow.

Používateľ sa stane majiteľom licencie dňom zakúpenia licencie a prestáva byť majiteľom licencie v tom prípade, že písomnou formou požiada o zrušenie licencie počas trvania doby licencie.

PRÁVNA OCHRANA

Výrazy a podmienky tejto licencie popisujú povolenie používať každú licenčnú kópiu programu SWYFTshadow. Účelom tejto licencie je to, že ak máte platnú licenciu, máte právo na používanie jednotlivej licenčnej kópie programu SWYFTshadow; ak vy alebo vaša organizácia máte platnú multilicenčnú zmluvu, tak potom vy alebo vaša organizácia máte / má právo na používanie toľkých licenčných kópií programu SWYFTshadow, koľko je indikovaných v dokumentoch vydaných SN pri zaručovaní licencie. 

VŠEOBECNÉ PODMIENKY LICENCIE  

Každá licenčná kópia programu SWYFTshadow môže byť buď použitá pre jednotlivca, ktorý používa tento software pre osobné účely na jednom alebo viacerých počítačoch, alebo ho má nainštalovaný na pracovnej stanici ktorú nepoužívajú súčasne viaceré osoby, ale nie obidva prípady naraz. Toto nie je licencia súčasného používania. Každá licenčná kópia, ktorá je určená na prístup cez sieť, je poskytovaná týmto spôsobom pomocou zakúpenia práva na používanie licenčnej kópie pre každú pracovnú stanicu, ktorá sprístupní program SWYFTshadow cez sieť. Napríklad, ak 10 rozdielnych pracovných staníc má prístup k programu SWYFTshadow cez sieť, musíte si zakúpiť 10 licenčných kópií programu SWYFTshadow, bezohľadu na to či týchto 10 pracovných staníc má prístup k programu SWYFTshadow súčasne alebo v rôznom čase.

DISTRIBÚCIA

Všetky práva na každý druh programu SWYFTshadow, ktoré nie sú priamo zaručené v tejto licencii sú úplne a výhradne rezervované SN. Nesmiete prenajímať, leasovať, meniť, prekladať, dekompilovať, zasahovať do častí, alebo tvoriť deriváty založené na technológii programu SWYFTshadow, ani nedovoliť nikomu inému takto konať. Ani nesmiete umožniť prístup k programu SWYFTshadow iným osobám, v spojení s úradom služieb, prevádzkovateľom služieb, alebo iných podnikov, a ani nedovoliť nikomu inému takto konať.

Ak nesúhlasíte so všetkými pojmami a podmienkami zahrnutými v tejto licencii, potom (a) nesmiete kopírovať, inštalovať, distribuovať alebo používať žiadnu kópiu programu SWYFTshadow, ktorú zahŕňa táto licencia, a (b) ďalej ak ste zaplatili SN alebo výhradnému predajcovi SN za balík služieb, ktorý zahŕňa jednu alebo viac kópií programu SWYFTshadow, môžete vrátiť kompletný balík nepoužitý, do doby tridsiatich (30) dní odo dňa zakúpenia, kvôli vráteniu vašej platby. 

VÝNIMKA OBMEDZENIA ZODPOVEDNOSTI

Program SWYFTshadow používa algoritmy a postupy na šifrovanie, ktoré sú popísané v doklade o bezpečnosti. Výnimka z obmedzenia zodpovednosti spočíva vo výslovnom garantovaní tvrdení výrobcu a majiteľa autorských práv v doklade o bezpečnosti.

ZÁRUKA, NÁHRADA, OBMEDZENIA ZODPOVEDNOSTI

Program SWYFTshadow a každý ďalší spolupracujúci software, súbory, dáta a materiál, sú distribuované a poskytované „tak ako to je“ so žiadnymi zárukami každého druhu,  či už priamo alebo nepriamo, pokiaľ nie je vyslovene uvedená výnimka z tejto obmedzenej zodpovednosti.

Táto licencia je distribuovaná v elektronickej podobe a môže byť vytlačená pre potreby používateľa.

