A kde bydlí vaše komponenty?

Čestmír Žák

Podobně jako si někteří majitelé mobilů mění na svém telefonu kryt, aby se co možná nejvíce odlišili od šedého průměru, snaží se i vlastníci pécéček o různé efektní úpravy počítačových skříní. Někdy postačí přidání průhledného plexiskla a několika barevných diod pro působivější vzhled, jindy se zase setkáte s totálně nekonvenční počítačovou bedničkou a la perníková chaloupka.

Jisté ovšem je, že pěkně řešená počítačová skříň dokáže v interiéru bytu či kanceláře splnit roli ozvláštňujícího prvku, na němž ulpí zrak každého nově příchozího. Ano, pochopili jste naprosto správně, tentokrát si přiblížíme celkem patnáct internetových stránek věnovaných rozličným úpravám počítače. Jelikož nadšeneckých stránek v této oblasti existuje nespočet, rozhodli jsme se přiblížit vám ty nejvýznamnější nebo nějakým jiným způsobem nevšední projekty. 

České projekty:
Přetaktování (www.pretaktovani.cz/caseg.asp) Ohromné množství obrazového materiálu zachycuje amatérské i profesionálně pojaté modifikace uživatelských kompjútrů. Pokud hledáte vhodnou inspiraci pro svůj projekt počítačové bedny nebo se jen chcete pokochat pohledem na dobře odvedenou práci, pak neváhejte navštívit právě tento link.   

PC Tuning (www.pctuning.cz/forum2) Na fóru jednoho z nejznámějších českých serverů o hardware se mimo jiné nachází rubrika „Case modding a modifikace hardware“, jenž nás pro několik následujících okamžiků bude zajímat více než ty ostatní. Klasický příspěvek do diskuse zde vypadá třeba takto: některý uživatel vloží fotografie své úpravy počítače, přičemž očekává, že mu ostatní napíší svůj názor nebo připomínky. Uživatelé si zde ochotně předávají své know-how, případně též tipy na výhodný nákup potřebných součástek.  

Overclocking (www.overclocking.cz/4um) Fórum na Overclockingu se v mnohém podobá výše zmíněnému PC Tuningu, přičemž se liší prakticky pouze vzhledem a několika drobnými detaily. Pokud si chcete v dané oblasti chcete vytvořit opravdu dobrý přehled, doporučuji pravidelně sledovat jak Overclocking, tak i PC Tuning. 


Zahraniční projekty:

AnandTech Forum (http://forums.anandtech.com/categories.cfm?catid=37, anglicky) Jedna z renomovaných diskusí na téma modifikací stojí za hřích především kvůli slušné kvantitě příspěvků, existuje totiž vysoká pravděpodobnost, že tu objevíte někoho, kdo vám poradí s vaším případným problémem.  

Gideontech (www.gideontech.com, anglicky) S tímto webem byste, pokud jste jen trochu fandové všeho počítačového, měli být naprosto spokojeni. Díky častým aktualizacím a kvalitním autorům si server udržuje dlouhodobě vysokou úroveň. Nezapomeňte se podívat na obsáhlý seznam spřátelených projektů, z něhož můžete následně cestovat po dalších internetových moddingových portálech.  

TweakTown (www.tweaktown.com/, anglicky) Pokud hledáte server, z něhož byste mohli pravidelně čerpat informace o tom, kde se na internetu nacházejí atraktivní články o tweakingu (vylepšování), můžete se s klidným srdcem obrátit na TweakTown. Součástí stránek je taktéž několik povedených galerií, dále diskusní fóra pro ty komunikativnější z nás a nakonec několik stylových pozadí na plochu vašich Windows.

The Easy Overclocking guide (http://overclocking.telefragged.com/, anglicky) Instrukce na jednoduché úpravy hardware by se mohly hodit nejen naprostým začátečníkům v této oblasti. Web je sice, co se vzhledu týče, koncipován velice jednoduše, ale nabízené informace mohou mít pro mnoho uživatelů hodnotu zlata. Nenápadný odkaz na kapitolu o moddingu se nachází ve spodní části úvodní stránky pod kolonkou „Articles“.

Case Mods 001 (www.2cooltek.com, anglicky)  Nepříliš vážně myšlený návod na opravdu „hardcore modding“ PC skříně pomocí sekery, motorové pily nebo brokovnice vás zaručeně pobaví. Na obrázcích doplněných o vtipné komentáře se seznámíte s detailním průběhem těchto „operací“. Server se kromě několika recesistických příspěvků samozřejmě zabývá i vážně míněnou problematikou case moddingu.   

Virtual Hideout (www.virtual-hideout.net, anglicky) „Virtuální úkryt“ se věnuje mnoha oblastem vylepšování počítačů k obrazu svému, namátkou můžeme jmenovat návody na montáž zvukových vstupů, světelných LED diod nebo stavového LCD. Ne nadarmo se v záhlaví stránky dočtete „Pokud je to modifikováno, naleznete to pravděpodobně u nás“. Narazíte tu také na cenné rady, které využijete při výběru konkrétních komponent pro tvorbu úprav. V sekci „Link“ se připravte na obsáhlý seznam prakticky použitelných odkazů.    

Case Mod Freaks (www.casemod-freax.de, německy) Klasický příklad fanouškovské stránky, která splňuje snad veškeré vaše možné požadavky. Najdete tu přehledně utříděné novinky, podrobné návody, zajímavé triky a v neposlední řadě rovněž galerii povedených obrázků. Pro jedince vládnoucí německým jazykem stojí za zmínku ještě oblíbené diskusní fórum.   

Overclocker Cafe (www.overclockercafe.com, anglicky) Americký web si zaslouží pozornost kvůli stručně, ale přitom výstižně provedeným popisům prováděných modifikací, které zahrnují i výpočet celkových nákladů na takovýto výtvor. Mimoto se server snaží o každodenní shrnutí aktuálního dění na hardwarové scéně.  

Overclockers Club (www.overclockersclub.com/gallery, anglicky) Fotografie modifikací (téměř 250), návody, tipy a triky, FAQ, fórum a chat, asi tak by se dala v kostce shrnout činnost „Klubu overclockerů“. Kromě toho se zde setkáte s každodenním výběrem nejdůležitějších zpráv a zajímavostí z počítačové oblasti. 

Metku Mods (www.metku.net, anglicky) Tyto finské stránky sice zdaleka nepatří mezi absolutní špičku ve světě počítačového moddingu, ale v pravidelných časových intervalech přináší poutavě podané informace, původní nápady a konečně i fotografie modifikovaných skříní, tak proč jim nedát alespoň malou šanci. V archivu článků se kromě toho skrývají desítky originálních triků, které byste jinde jen těžko hledali. Pokud zapátráte důkladněji, odhalíte tu ještě pár odkazů na shodně orientované projekty. 

Case Galerie (http://www.case-galerie.de/, anglicky) Nelze než vyzdvihnout tuto databázi téměř 500 nápaditých modů. Anonymní čtenář si tu smí pouze prohlížet publikované materiály, skutečné možnosti se otevírají až po registraci. Jakmile ji máte hotovou, přičemž postačí vyplnit jen jméno a mail, smíte již zveřejňovat vlastní obrázky a přidávat komentáře k pokusům ostatních aktivních čtenářů tohoto webu.   

Modding FAQ (www.moddingfaq.de, německy) Po všech stránkách vydařená stránka s textem v řeči našich západních sousedů vás uspokojí celou řadou progresivních poznatků a myšlenek. Zejména velká galerie s více než 300 kusy vylepšených „plechovek na komponenty“ by neměla uniknout vaší pozornosti. Web se zdaleka neomezuje pouze na zevnějšek počítače, autoři se ve svých příspěvcích věnují ještě kabeláži, stavovým LCD displejům, pokročilému chlazení apod. 

