Nejlepší domény – co na nich je?

Servery, jejichž domény se shodují s nejhledanějšími slovy, mají velkou výhodu
Michal Chleboun

Na internetu určitě stále ještě existuje velká skupina uživatelů, kteří stránky vyhledávají tak, že do adresního řádku prohlížeče napíší slovo, které je v souvislosti s hledaným tématem napadne. U nich pak na tom jsou nejlépe ty servery, jejichž domény se shodují s nejhledanějšími slovy na českém internetu vůbec. Zkusme se tedy na dané atraktivní adresy v české doméně podívat a zjistit, co na nich je…

Trocha čísel na úvod

Pro exkurzi použijme žebříčky 20 nejzadávanějších slov do vyhledávačů na Seznamu (www.seznam.cz), na Centru (www.centrum.cz) a Jyxu (www.jyxo.cz), resp. 20 nejvyhledávanějších podstatných jmen (přídavná jména jako český nebo jízdní těžko dají název nějaké smysluplné doméně, pokud si je nezaregistruje osoba s příjmením Český či Jízdní). Žebříčky vycházejí ze zhruba měsíčních souhrnných statistik, přičemž jsme měli k dispozici data Jyxa za leden, ze Seznamu údaje únorové, a žebříček Centra je poněkud staršího data, přesto však vzhledem k nevelkým výkyvům v zájmech uživatelů zcela relevantní.

V šedesáti nejhledanějších slovech na třech vyhledávačích se vyskytuje jen 40 unikátních, přičemž tento údaj je zkreslený tím, že seznam se vyskytuje celkem ve třech podobách – jako seznam, www.seznam.cz a telefonní seznam, takže unikátních výskytů je vlastně 38. Sedm slov se vyskytuje v top 20 na všech vyhledávačích, stejný počet se v žebříčcích umístil alespoň dvakrát.

Nejdříve sex…

Žebříčkům vévodí – což není překvapující zjištění – výraz sex, který hned ve dvou případech trůní na nejvyšších postech, ve třetím je o něco níže. Doménu sex.cz, stejně jako erotika.cz (rovněž ve výčtu nehledanějších) obsadila nabídka společnic nabízejících rozptýlení sexuchtivým spoluobčanům, takže chcete-li sex, tato doména je rozhodně tou správnou volbou. Zcela logické – zatímco doména dagmarhavlova.cz mohla hostit porno, ale stejně tak by se hodila pro nabídku housek pekařky tohoto jména, vlastníci sex.cz by byli sami proti sobě, kdyby na své adrese nabízeli třeba turbíny pro vodní elektrárny. Zpracování stránky na doméně porno.cz však obsahu, který bychom na ní čekali, rozhodně čest nedělá, respektive dělá, protože při troše trpělivosti se náruživý návštěvník ocitne v končinách, o které mu patrně jde, rozhodně už ale nebude na této doméně. Porno.cz totiž funguje jenom jako přesměrovávač na několik pornodomén. Vysoko se v žebříčcích umisťuje také freefoto, kdo by ovšem na adrese freefoto.cz čekal nabídku fotografií k volnému stažení pro webdesignéry a grafiky, je na omylu. Freefoto.cz patří už dlouhou dobu k nejnavštěvovanějším českým erotickým stránkám. Není divu, nabízí totiž přesně to, po čem prahnou stovky osamělých očí internetových surfařů.

Trochu si zahrát…

Doménu hry.cz obsadil portál Atlas s herním serverem nabízejícím on-line klasické stolní hry. Zábavu kromě seznámení (ostatně jak jinak) nabízí také Seznamka na stejnojmenné adrese. Tu provozuje společnost Tanger infosystems, stejně jako Rande, které se dostalo do dvacítky na Seznamu. Vzhledem k dlouhodobému zájmu o virtuální schůzky by tedy volba těchto domén byla trefou do černého.

Na doméně tapety.cz určitě čekáme spíše výběr fotografií na plochu Windows než nabídku tapet pro zkrášlení bytu, majitel domény ale zřejmě nechtěl utrácet za webhosting a hostuje zdarma na slovenském Webparku. Obsah serveru nabízejícího jen několik desítek fotografií rozhodně zaostává za mnoha službami tohoto typu, které takové štěstí na doménu neměly.

Na doméně pohlednice.cz nečeká návštěvníka žádné překvapení a najde zde pohlednice z mnoha oblastí, které se dají přes internet odeslat adresátům. Vzhledem k názvu by ale server mohl svou nabídku rozšířit o nabídku tištěných pohlednic, tady se tak nicméně neděje. Ostatně papírové pohlednice asi nebudou tím, co mají uživatelé vyhledávačů na mysli, když do vyhledávacích oken píší slovo pohlednice.

Mezi často vyhledávaná témata na internetu patří vše, co souvisí s formátem MP3 a tento výraz pojmenovává doménu .cz, jejímž vlastníkem se nedávno stal Seznam.cz. Uvidíme tedy, čím překvapí.

Pokud na doméně obrazky.cz čekáte galerii zajímavých obrázků všeho druhu, budete stejně jako v případě freefoto zklamáni, protože i zde je výběr monotematický. Naštěstí je zde prostor věnován encyklopedii zvířat, takže užití obrázků je přece jenom praktičtější.

Pořád ty mobily

Nikdy neutuchající zájem o mobilní technologie a služby může za to, že se na předních místech žebříčků návštěvnosti objevuje doména sms.cz. Ještě v době bezstarostně bezplatných internetových SMS bran si tato doména vydobyla slušné postavení, dnes je ze serveru sídlícím na této adrese zábavní portál přesahující dané téma, který přes výrazné nabobtnání nemění grafiku a stává se tak stále nepřehlednějším. S mobily souvisí ještě výraz melodie (v žebříčcích se vyskytl jednou), ale ten, kdo do adresního řádku zadá stejnojmennou doménu, bude překvapen – majitelé této domény se vezou na vlně zájmu o vše, co souvisí s mobilními telefony a nabízejí na této adrese služby z oblasti informačních systémů a technologií. Zato doména wap.cz, která se ve třech žebříčcích objevila také jednou, je rovnou přesměrovaná jinam – na nabídku zejména log a melodií na serveru mojelogo.cz. Asi nepřekvapí jeden výskyt slova Nokia v nejvyhledávanějších výrazech – modely finského výrobce jsou trvale nejžádanějšími mobilními zařízeními.

Hledám Seznam na Centru

Oproti zatím zkoumaným typům uživatelů webu (tedy těch, kteří hledají zapsáním slova do adresního řádku) ale musí na internetu existovat jejich naprostý opak – ti, kteří sice znají přesnou adresu, ale píší ji do vyhledávacího okna ve vyhledávači (na portálu). Tak častý výskyt  slova seznam napříč vyhledávači je až zarážející – a výskyt fráze www.seznam.cz na Jyxu svědčí o tom, že někteří uživatelé si otevřou stránku vyhledávače, aby je následně přesměroval na Seznam.cz. Podobně se v jednom z žebříčků umístil i výraz atlas.

V této souvislosti je zajímavé, že centrum se mezi nejhledanějšími slovy nevyskytuje ani jednou. Možná by toho mohli na Centru využít a tvrdit, že Centrum má nejvzdělanější uživatele na českém internetu, bylo by to ale tvrzení hodné jedině marketingových dedukcí.

Praktické

Šťastně (a zejména dostatečně brzy) zvolila doménu reality.cz firma Ideal Reality. Tato adresa patří už léta k nejnavštěvovanějším realitním serverům. Na doméně prace.cz najdete nabídku pracovních míst, kterou provozuje společnost LMC. Server používá jako maskoty Pata a Mata a nedávno na jeho návrh vydal Městský soud v Praze předběžné opatření, které zakazuje společnosti Seznam.cz provozovat server sprace.cz, kvůli riziku záměny obou domén. Kdybychom dovedli spor obou subjektů do důsledků, nesměl by majitel domény sex.cz používat tento název kvůli tomu, že doménu ex.cz má zaregistrovanou někdo jiný…

Převažuje zábava

Návštěvou „nejatraktivnějších“ českých internetových adres jsme zjistili, že zatímco mezi čtrnácti výrazy, které se ve třech žebříčcích vyskytují alespoň dvakrát, převažují v drtivé míře  slova spojená se zábavou (konkrétně je jich 12), v další skupině (tedy mezi slovy umístěnými alespoň na jednom serveru) se už konečně začínají objevovat výrazy (a potažmo domény) praktičtějšího rázu, například Praha a Brno. Zatímco druhá z těchto domén je oficiálním serverem svého města a vlastní ji magistrát, praha.cz je v držení soukromého subjektu. Zajímavé je, že urad.cz vlastní stejná osoba, která tak nepřesvědčivě obsazuje také doménu obrazky.cz.

***********Tabulka************

<T>SEZNAM.CZ<T>JYXO.CZ<T>CENTRUM.CZ

1.<T>sex<T>sex<T>Praha

2.<T>blesk<T>www.seznam.cz<T>sex

3.<T>porno<T>cestování<T>práce

4.<T>hry<T>freefoto<T>hry

5.<T>seznamka<T>porno<T>Brno

6.<T>seznam<T>seznamka<T>ubytování

7.<T>freefoto<T>mp3<T>seznam

8.<T>horoskopy<T>spolužáci<T>prodej

9.<T>reality<T>sms<T>porno

10.<T>horoskop<T>pohlednice<T>mp3

11.<T>tapety<T>hry<T>hotel

12.<T>sms<T>seznam<T>wap

13.<T>erotika<T>práce<T>úřad

14.<T>rande<T>obchodní rejstřík<T>atlas

15.<T>autobazar<T>erotika<T>seznamka

16.<T>celebrity<T>obrázky<T>melodie

17.<T>annonce<T>referáty<T>nokia

18.<T>obrázky<T>reality<T>zdarma

19.<T>nábytek<T>telefonní seznam<T>sms

20.<T>pohlednice<T>tapety<T>škola

*************

