Grafické karty na internetu

Chcete se při hraní her udržet in, podívejte se sem!

Lukáš Erben

Internet nabízí nespočet nezávislých i komerčních serverů věnovaných PC hardwaru, grafickým kartám či výhradně jediné značce. Pokusili jsme se pro vás vybrat ty nejzajímavější (převážně anglicky psané) servery, na kterých naleznete novinky, testy, technologické články, ovladače či utility pro grafické karty. Vybírali jsme pochopitelně z mnoha stovek podobných serverů či portálů – pokud tedy to, co hledáte nenajdete na stránkách, které jsme zařadili do stručného přehledu, nezoufejte a spusťte Google (ostatně můžete jej použít hned jako první krok – pakliže víte, co přesně hledáte, bývá vyhledávací engine tím nejrychlejším způsobem, jak se ke kýženému cíli dostat). Počítejte ovšem s tím, že většina námi uváděných serverů a webů od vás očekává přinejmenším základní, často ale spíše pokročilou znalost dané problematiky.

Novinky

http://www.nvnews.net/
Stránky věnované výhradně novinkám a informacím souvisejícím s grafickými čipy NVIDIA. Naleznete zde informace o nových kartách, uveřejněných testech a článcích, kontakty na jednotlivé výrobce, odkazy na nejrůznější utility a další užitečný software, stejně jako i linky na jiné stránky s podobnou či příbuznou tematikou. Pro majitele GeForce jsou nvnews.com výborným odrazovým můstkem při hledání nejrůznějších informací či programů.

www.rage3d.com
Rage3D je prozměnu server sledující výhradně dění související s grafickými kartami a čipy ATI. Vedle novinek a odkazů na jiné stránky či na programy a utility pro karty ATI nabízí server i vlastní recenze a články. 

www.hardocp.com
Ze stránek věnovaných původně extrémnímu přetaktování se již před lety stal populární server novinek a článků z oblastí 3D grafiky, procesorů, čipových sad a základních desek. Vedle poměrně bohaté novinkové sekce obsahuje HardOCP i solidní recenze a analýzy vlastní produkce.

www.ve3d.com
Voodoo Extreme vznikl jako první novinkový server sledující dění kolem herních 3D akcelerátorů (tehdy jedinečné série 3Dfx Voodoo) již v roce 1997. S postupem času se ale přeorientoval na novinky z herní oblasti, později zmizely též původní články. Ve3D je momentálně součástí sítě IGN a věnuje se prakticky výhradně novinkám o PC hrách a herním železe. Zařadili jsme jej sem spíše z nostalgie.

www.theinquirer.net
Bezesporu nejzábavnější server věnovaný novinkám ze všech oblastí IT má pochopitelně i sekci, která sleduje dění na trhu grafických technologií a grafických karet. Inquirer je proslulý tím, že zásadně používá neoficiální zdroje a nedodržuje (ani nepodepisuje) „NDA“ dohody – informace tak sice nikdy nejsou zaručené, často jsou ale relativně přesné a především se značným předstihem. Samostatnou kapitolou je pak fantastický ironický tón, jímž je většina článků psána. Stylem a obsahem je ale vhodný jen pro zkušené uživatele a odborníky.

Novinky, recenze, testy, technologie

www.beyond3d.com
Nikoliv grafické karty či čipy samotné, ale technologie a teorie 3D grafiky jako taková je hlavní náplní stránek beyond3d.com. Na vysoké úrovni jsou zejména původní články, které se věnují nejen novým grafickým čipům, ale též teorii 3D grafiky, problematice API a naleznete zde i rozhovory s významnými osobnostmi ze světa 3D grafiky, her a modelování. Chcete-li se zajímat o 3D grafiku do hloubky, je beyond3d.com tím správným místem.

www.guru3d.com
The Guru of 3D se věnuje novinkám ze světa 3D grafiky a herního hardwaru a nabízí poměrně bohatou sekci původních recenzí a článků. Kromě toho zde najdete odkazy na nejpopulárnější ovladače, programy, benchmarky  a utility či články věnované přetaktování. 

www.digit-life.com
Stránky ruské provenience  patří mezi nejlepší weby věnující se testování PC hardwaru (se silným zastoupením grafických karet) a nejrůznějších technických hraček. Testy jsou obvykle podrobné, ale přitom čtivé a dobře zvládnuté. Potěší relativně malé množství reklamy, je ale škoda, že některé z nejlepších (a nejdelších) článků ruských X-bit labs se anglického překladu nedočkají. Pro ty, kdo zvládají azbuku, ale doporučujeme originál www.digit-life.ru. Zkusit můžete též anglickou verzi příbuzných Xbitlabs na adrese www.xbitlabs.com.

www.anandtech.com
Anand Shimpi je právem řazen mezi uznávané recenzenty a odborníky na PC hardware, grafické karty nevyjímaje. Jeho server patří (spolu s poněkud přebujelým Tom’s Hardware) mezi nejstarší weby věnované recenzím a článkům o PC technologiích. Pokud hledáte technicky i věcně podrobné, ale přesto srozumitelné recenze nových grafických čipů v angličtině je sekce Anandtech věnovaná grafickým kartám zřejmě tím nejlepším místem, kde začít.

Ovladače

www.3dchipset.com
Asi nejčastěji citovaná stránka specializující se na ovladače grafických karet je proslulá zejména uveřejňováním všech verzí (tedy i neoficiálních betaverzí a upravených sad) ovladačů pro grafické karty s čipy ATI a NVIDIA. Naleznete tu též odkazy na různé utility a dokonce i na BIOSy grafických karet. Před časem byly „služby“ rozšířeny též o novinky ze světa 3D akcelerátorů.

www.driverheaven.net
Další stránky zaměřené na ovladače a utility pro grafické karty nabízí vedle sekce novinek též fóra a odkazy na utility pro ladění grafických karet či odinstalování starších nebo nežádoucích verzí ovladačů. 

www.video-drivers.com
Asi nejširší výběr ovladačů i pro ty neobskurnější, nejstarší a nejneobvyklejší karty a čipy naleznete na video-drivers.com. Sháníte-li ovladač pro vaši značku grafické karty (a nikoliv univerzální „referenční“ typ, pak doporučujeme vyzkoušet právě tyto stránky – lze tu objevit i ovladače na karty, jejichž výrobce již před lety „odešel na odpočinek“.

atifan.ati.cz
Ne zcela nezávislý, přesto mezi specializovanými českými weby vyčnívající je web atifan, který se, jak název napovídá, specializuje na problematiku grafických karet ATI. Naleznete zde FAQ, odkazy na aktuální ovladače a utility i novinky související se softwarem pro karty ATI. Pro uživatele neznalé cizích řečí je existence těchto stránek skutečným požehnáním.

