Potřebujete ojeté auto? 

Čestmír Žák

Ve chvíli, kdy sháníte ojetý automobil a nechcete při jeho koupi prohloupit, se mohou vaším neocenitelným pomocníkem stát on-line autobazary. Oproti klasickým papírovým inzertním periodikům mají hned několik zásadních výhod: jsou mnohem aktuálnějším zdrojem informací a nabízejí vyhledávání aut podle několika vámi zvolených parametrů, což vám ušetří zdlouhavé pročítání stovek inzerátů, jež vás vlastně vůbec nezajímají. 

Při porovnávání jednotlivých nabídek je právě internet naprosto ideálním nástrojem; nejenže obsahuje mnohem obsáhlejší množství dat, než může kdy poskytnout kterýkoliv tištěný inzertní časopis, ale nabízí také daleko více prostoru pro prezentaci každého z prodávaných vozů. Drtivá většina internetových autobazarů přikládá k tradičním bazarovým údajům (typ vozu, rok výroby, stav, počet najetých kilometrů) také obrázek daného vozidla, což vám někdy může při rozhodování výrazným způsobem pomoci. A když už není obrázek z nějakého důvodu přítomen, můžete si o něj zpravidla napsat na e-mailovou adresu uváděnou u inzerátů.

Pokud zrovna nepatříte mezi nadšence, kteří chodí s volantem i spát, určitě se vám bude hodit několik tipů, triků a rad pro všechny ty, kdo se chystají koupit ojetý automobil. Ať už se bude jednat o stařičkou škodovku za pět tisíc nebo o nejnovější model Mercedesu, vždy byste si měli všímat několika základních ukazatelů, jež vám přiblíží skutečný stav vozidla. Jedná se například o kontrolu opotřebení volantu či řadicí páky (z toho lze zhruba určit množství najetých kilometrů), stav tachometru (zda není „přetočený“), „atmosféru“ v autě (zatuchlina značí, že do auta teče nebo že bylo vytopeno) apod. Úskoků, které na vás může nepoctivý prodejce eventuelně přichystat, existuje celá řada. Rada číslo jedna při nákupu auta zní: vezměte si s sebou k jednání s prodejcem odborníka (nejlépe automechanika), jemuž plně důvěřujete, bez jeho přispění můžete totiž velmi lehce naletět. Více o této problematice se dozvíte, zavítáte-li na weby: 

Auto na iDnes (Auto.idnes.cz) 
Magazín Automix (Automix.centrum.cz/prakticke) 

Všeobecně platné rady pro nákup vozu získáte, otevřete-li si stránku autobazar.automix.centrum.cz a kliknete na odkaz „Rádce“, jenž se nachází v její levé části.

Určení skutečné hodnoty kupovaného automobilu bývá často problematické. Abyste se vyhnuli koupi extrémně předraženého vozu, najděte si na internetových bazarech co možná nejvíce inzerátů s nabídkami podobnými té, jíž jste momentálně nakloněni. Při porovnávání a zprůměrňování cen nezapomeňte zohlednit zejména model, rok výroby, množství najetých kilometrů, aktuální závady, rozsah výbavy, zda bylo vozidlo bouráno apod. Když se vám to podaří a dojdete k určité částce, jež se dá charakterizovat jako adekvátní pro dané konkrétní auto, pak máte k dispozici pravděpodobnou tržní hodnotu pro dané vozidlo. Když ji pak porovnáte s původní nabídkou, okamžitě zjistíte, zda je pro vás výhodná či ne.

Dobré je rovněž vědět, jaké poruchy jsou pro daný model automobilu nejčastější, a na co byste si tedy měli dávat při koupi pozor. K tomuto účelu vám poslouží nejrůznější nadšenecké weby, zabývající se buď některou značkou, nebo přímo konkrétním modelem auta. Na nich již nebude problém nahlédnout do fóra a požádat některého ze „zasvěcených“ o radu.

Bedlivě si prověřte doklady kupovaného automobilu, mohlo by se stát, že vám bude prodán kradený vůz, což byste ale mohli zjistit až ve chvíli, kdy vás zastaví bdělá policejní hlídka. Následnému zabavení vozu a mnohaměsíčním soudním průtahům je opravdu lépe se vyhnout tím, že necháte vozidlo a jeho původ zavčas důkladně ověřit. Tyto služby poskytuje například pražská společnost Cebia (www.cebia.cz).  

Kapitolu samu pro sebe tvoří vozidla tzv. „na přestavbu“. Ty bývají v prodeji za výrazně nižší sumu než ostatní auta, avšak jejich nákup ukrývá nejeden háček. Automobil určený k přestavbě nedisponuje českými doklady, jedná se tedy o vůz přivezený z ciziny (nejčastěji z Německa, Rakouska, Francie, Itálie). To pro vás v praxi znamená, že jej za běžných okolností nejen nepřihlásíte na příslušném úřadě, ale hlavně to, že jej nesmíte provozovat na veřejných silnicích. K provedení přestavby totiž musíte vlastnit české doklady k danému typu vozu, jedině tak ji lze legálně realizovat. 

Chcete-li se vyhnout pozdějším možným sporům s prodejcem, sepište s ním řádnou smlouvu, jež bude obsahovat veškeré právní náležitosti vámi dohodnutého obchodu. O tom, jak by taková smlouva měla vypadat a co v ní nesmí chybět, se můžete buďto za nekřesťanský peníz poradit s právníkem, anebo si na internetu jednoduše vyhledáte právně plnohodnotnou a přitom bezplatně přístupnou šablonu. 

Po pečlivé selekci jsme pro vás vytipovali tyto internetové autobazary:

***** Poznámka: *****

Hodnocení jsme prováděli na základě celkového subjektivního dojmu, jaký v nás daný web zanechal. Čím více hvězdiček, tím lepší a rozsáhlejší služby poskytuje. Počet aktuálně přítomných inzerátů u jednotlivých on-line autobazarů slouží pouze jako orientační údaj, u některých serverů ho navíc nelze přesně určit…

Cars CZ (www.cars.cz) 
****

Příjemný zdroj informací o mnoha prodávaných vozech. Vyhledávat lze buď prostřednictvím „Rychlého vyhledávání“, kde zadáváte pouze požadovaný model automobilu a nejvyšší cenu, kterou jste za něj ochotni zaplatit, anebo přes položku „Hledání vozidla“, v níž můžete do filtru nastavit až několik desítek rozličných kritérií. Za posledních 30 dnů bylo do inzertní sekce www.cars.cz uloženo 8 461 inzerátů.

Autobazar Automix na Centru (autobazar.automix.centrum.cz) 

***

Tento virtuální autobazar není určen pro soukromou inzerci, nabídku do něho mohou vkládat pouze autobazary na základě dohody s provozovatelem. Vyhledávací engine se nachází hned na úvodní stránce autobazaru a je možné se v něm orientovat díky dvanácti volitelným parametrům. V době vzniku tohoto článku obsahovala databáze celkem 14 470 vozů. 

Eurocars (www.eurocars.cz) 
****

Solidně provedený on-line autobazar. K dispozici zde máte celou řadu nadstandardních služeb: vyhledávání ojetiny na základě žádosti, výběr vhodné pojišťovny či leasingové společnosti apod. Inzerát můžete po provedení krátké registrace podat buď jako soukromá osoba (bezplatně, ovšem maximálně jeden inzerát měsíčně), nebo jako firma, kde sice smíte zadávat neomezený počet inzerátů, ale po čase za tuto službu musíte začít platit příslušný poplatek... Nezbytnou selekci nám v kvantech inzertních položek usnadní desítky volitelných položek. V uzávěrkovém čase se počet automobilů inzerovaných přes Eurocars pohyboval okolo čísla 20 461. 

Vyzkoušeno (www.vyzkouseno.cz) 

***

Vyzkouseno.cz není tak úplně obyčejný internetový autobazar, jeho autoři se pokusili přinést do jinak stojatých vod alespoň několik osvěžujících vln. U většiny automobilů totiž naleznete posudek nezávislého odborníka, v němž jsou kromě celkového popisu stavu shrnuty rovněž veškeré přítomné závady. Cena takto „vyzkoušeného“ auta se pak stanovuje pomocí speciálního softwaru, jenž precizně reflektuje aktuální situaci na trhu. Pokud některý z inzerovaných vozů výše uvedenou procedurou neprojde, je obchodníkem nabízen jako „dobrý ojetý vůz“ bez symbolu „VYZKOUŠENO“. Na www.vyzkouseno.cz jsme toho času nalezli celkem 2 812 inzerátů.

Motobazar (www.motobazar.cz) 
***

Stránka Motobazar.cz je primárně koncipována jako internetový bazar automobilů, její druhotnou funkcí tvoří propagace produktů společnosti Ela. V databázi jsme vyhledali celkem 2 981 osobních automobilů.

Autoinzerce (www.autoinzerce.info) 
***

Před podáním inzerátu je vhodné provést miniregistraci, v níž uvedete váš e-mail a zvolíte si heslo, přes něž budete přistupovat ke svým inzerátům. Bez registrace lze sice inzerát podat také, připravíte se tím ale o některé pokročilejší možnosti. Nového majitele hledalo na stránkách Autoinzerce celkem 9 188 automobilů.

Tipcar (www.tipcar.cz)
***

Již na úvodní stránce se nabídka automobilů dělí do skupin rozlišených podle výrobce. Pro účely vyhledávání poslouží funkce „Rychlé hledání“ (umístěná vlevo nahoře, ), v případě konkrétnějších požadavků se obraťte na její podrobnější verzi (v ní je možno nastavit až 7 parametrů). K podání inzerátu je nutné provést středně rozsáhlou registraci. Server Tipcar měl v zásobě připraveno celkem 1 497 aut.

Auto-bazar (auto-bazar.webpark.cz) 
 **

Projekt menšího významu než většina předešlých nás zaujal nejspíše díky rubrice „Rady, otázky a zákony“ (viz Koutek pro inzerenty). Aktuálně disponoval přibližně třemi stovkami aut v nabídce.

Auto Annonce (www.annonce.cz)

 *****

Z našeho přehledu nesmíme pochopitelně vynechat ani internetovou podobu předního českého inzertního periodika. V rubrice Auto/Moto se tradičně nachází obrovské množství inzerátů. Proti nepřehlednosti je systém vybaven vyhledáváním inzerátů podle jeho stáří, obsaženého klíčového výrazu nebo dle regionu. Podle našich informací se v internetové Annonci nacházelo na 24 334 odpovídajících inzerátů. 

Autohandl (www.autohandl.cz)
 ***

Autohandl je projekt úzce spřízněný s Annoncí, inzerci lze do něj vkládat i prostřednictvím SMS zpráv. Na vaši návštěvu čeká hlídací automat, do nějž můžete po provedení registrace přidat váš konkrétní požadavek (systém pak několikrát denně vyhodnocuje, zda mu některá z nově vložených nabídek neodpovídá). V databázi jsme vyhledali 2 384 osobních aut.

Avízo (www.avizo.cz) 
***

Inzertní server Avízo se podobně jako Annonce neřadí přímo mezi projekty specializované na automobilovou inzerci, setkáte se tu s celým spektrem inzerce (od realit přes seznamku až po námi kýžená auta). Přesto se domníváme, že by bylo dobré Avízo nevynechat, neboť je možné ji pro naše účely vyhledávání vozidel ke koupi úspěšně použít. Přesný počet inzerátů v sekci Auto-Moto se nám bohužel nepodařilo zjistit. 

***********Vlož. článek*************

Koutek pro inzerenty:

Pokud hodláte prodat svůj vůz, platí pro vás v podstatě podobná pravidla jako pro kupujícího. Zjistěte si jeho skutečnou tržní hodnotu, prověřte platnost všech dokladů, nechte si odborníkem zjistit veškeré závady. Teprve poté podávejte inzerát (na čím více míst jej uveřejníte, tím větší šanci pochopitelně máte na nalezení kupce), v němž se snažte uvádět pravdivé údaje, jinak riskujete nejen dobrou pověst, ale i možný zákonný postih. Při sepisování smlouvy o prodeji se držte daných pravidel, nezapomeňte na nic důležitého, v případě nejasností se raději poraďte s občanským zákoníkem (nebo právníkem). Formální předpis smlouvy o prodeji vozidla včetně všech nezbytných náležitostí hledejte na auto-bazar.webpark.cz v oddělení „Rady, otázky a zákony“.

*****************konec vlož. článek************

