Internetové sportovní přenosy

JAK SLEDOVAT SPORTOVNÍ PŘENOSY NA INTERNETU
JOSEF KULHAVÝ

Snad to znáte taky: V televizi právě vysílají zápas našeho fotbalového či hokejového reprezentačního týmu, ale vy musíte vykonávat činnost (nebo alespoň předstírat, že vykonáváte činnost) v kanceláři nebo kdesi v terénu. Kdybyste mohli alespoň jedním okem sledovat vývoj utkání – leč televize široko daleko žádná, nebo alespoň nedostupná. O dění na trávníku nebo na ledě přesto můžete být informovaní: vaší spásou je internet.

Pokud byste na webu hledali sportovní videopřenosy, zatím byste neuspěli. I když potřebná technika ze strany vysílatelů i dostatečně rychlé internetové spojení existuje, licenční poplatky na pořizování záznamu by totiž přišli neskutečně draho. Pro potencionálních 10 milionů českých televizních diváků vyjdou poplatky – byť jen za jediný mezinárodní zápas – v řádech stovek tisíc až milionů korun, poplatky pro všechny uživatele internetu by se vyšplhaly s největší pravděpodobností do astronomických výší. Každý provozovatel internetového vysílání si tak může spočítat, že by se mu jeho investice nevrátila.

Internetové sportovní přenosy se proto řeší jinak: pomocí výstižných textových zpráv, někdy na zvláštní stránce doplněné fotografiemi zajímavých událostí zápasu a statistikami (hráči, střelci gólů, tresty, buly, rohy, atd.). 

Abychom získávali stále nové a nové informace o průběhu zápasu, zůstává nutností stránku obnovovat. Z četnosti zpráv lze jednoduše odvodit, po jaké době je žádoucí stránku vyvolat ze serveru znovu. Není totiž vůbec samozřejmostí, aby stránka prováděla automatický refresh sama od sebe. Tím provozovatelé stránek šetří peníze především těm, kteří platí za objem stažených dat – například návštěvníkům stránek připojeným k internetu přes mobilní telefon.

Někdy může dojít k situaci, že po kliknutí na odkaz „Obnovit“, zobrazený na stránce s on-line internetovým sportovním přenosem, stránka zůstane přesně taková, jaká byla před kliknutím na hyperlinkový odkaz, a to i přesto, že od posledního zobrazené času uběhla delší doba. Abyste podobným nepříjemnostem zamezili, doporučujeme raději používat tlačítko „Aktualizovat“ („Refresh“, nebo tlačítko F5) v horní liště prohlížeče Internet Exploreru nebo ekvivalentní tlačítko u konkurenčních produktů. Každá internetová stránka se totiž po stáhnutí do prohlížeče uloží v cache počítače nebo proxy serveru a po volání stejné stránky nemusí dojít k jejímu načtení ze serveru poskytovatele webové stránky, ale z některé z těchto cache.

On-line přenosy sportovních utkání na různých internetových serverech se od sebe odlišují četností zpráv, kvalitou, designem, ale i doplňkovými informacemi. Přinášíme vám proto krátký pohled na českou scénu:

iDNES.CZ
Jeden z nejnavštěvovanějších zpravodajských serverů má své on-line sportovní přenosy pojaté velmi dobře. Výběr sportovních událostí, které jsou naživo komentovány, je vcelku rozsáhlý. V průběhu roku pravidelně zahrnuje výběr utkání naší nejvyšší hokejové a fotbalové ligy. S nabídkou on-line přenosů přispěchá i v případě všech (i méně důležitých) reprezentačních zápasů. 

Stránka s on-line sportovním přenosem uplatňuje základní design všech stránek serveru: Horní lišta i pravé navigační menu jsou stejné jako kdekoliv jinde na stránkách iDNES.cz. Průběh celého zápasu je zobrazován na jediné stránce – nedochází ke stránkování například po třetinách, a tím vzrůstá doba, než se celá stránka načte. Průběh celého zápasu však má návštěvník před sebou, což je výhodné, přišel-li k rozehranému utkání, nebo neměl možnost sledovat stránku s živým přenosem průběžně.

Četnost zpráv z utkání je dostatečná, nicméně širší záběr by rozhodně neškodil. Serveru chybí souhrn dalších doplňkových informací, jako žluté karty ve fotbale nebo vyloučení hráči nebo vyhraná vhazování v hokeji. Při zápasu nejsou k nalezení ani fotografie – ty se objevují někdy až po skončení zápasu ve fotogalerii náležící k samostatnému článku o zápase. On-line přenos je přístupný jak v podobě pro web, tak i WAP pro mobilní telefony (bližší informace – viz rámeček).

Celkově on-line sportovní přenosy provozované serverem iDNES.cz rozhodně patří k tomu lepšímu, co lze na českém internetu nalézt.

Lidovky.Centrum.cz
Na dráhu on-line přenosů z významných sportovních utkání se v době konání mistrovství Evropy ve fotbale v Portugalsku vydal i společný server internetového portálu Centrum.cz a vydavatele tištěných Lidových novin: Lidovky.Centrum.cz. A nemůžeme říci, že by se jim jejich počínání nedařilo:

Stránka s komentářem zápasu minutu po minutě již na první pohled zaujme svou stylovou grafikou, odlišnou od ostatních popisovaných serverů: V horní části se skví „tabule“ s aktuálním výsledkem a střelci gólů. Samotný komentář je dostatečně obsáhlý a navíc přímo v komentáři se na stránce objevují aktuální fotografie ze zápasu. Jejich kvalita není sice nijak ohromující, k dokreslení textového komentáře však naprosto stačí.

Pokud chcete už během zápasu rozjímat o dalších postupových oblíbeného týmu, máte v pravém sloupci stránky k dispozici kompletní tabulky a další důležité informace.

Bohužel, jak jsme pochopili ze stavu serveru, běžných českých ligových hokejových a fotbalových přenosů se zde asi nedočkáme… Nicméně při větší akci (jako bylo již zmiňované portugalské ME) se seznam internetových on-line přenosů opět rozroste o Lidovky.Centrum.cz.

Hokej.cz
Přiznám se, že jsem o on-line přenosech na tomto serveru dlouhou dobu nevěděl. Při mém prvním zhlédnutí jsem však byl velmi mile překvapen. Z internetové adresy serveru je patrné, o který sport tu jde především. V den, kdy se hraje kolo naší hokejové extraligy nebo jiný diváky žádaný hokejový zápas, se při vstupu na úvodní stranu objeví pop-up okno s nabídkou živých přenosů ze všech utkání. Sami dál můžete určit, zda chcete sledovat pouze aktuální stav všech právě probíhajících utkání zároveň, nebo zda vás zajímá vývoj některého ze zápasů podrobně minutu po minutě.

Okno se samotným on-line komentářem je možno nastavit zcela podle přání návštěvníka: Nabízí se buď podrobné sledování utkání, nebo pouze nabídka nejdůležitější událostí, nebo jen gólových okamžiků zápasu. Pokud zvolíte nejpodrobnější výpis, dostanou se vám krátké, avšak výstižné informace opravdu o každém, byť sebemenším dění na ledové ploše. Důležitější informace utkání jsou přitom odlišeny tučným řezem písma. Stránka se automaticky obnovuje každých 60 sekund. Tento reload bohužel nejde ani vypnout, ani nastavit na jinou délku, takže sledování utkání za pomoci tohoto serveru bude pro ty, kteří platí za objem přenesených dat (například přes GPRS), o něco dražší. Aby nebyla stránka příliš dlouhá, je na ní zobrazeno pouze posledních 20 událostí. 

Ani na serveru Hokej.cz bohužel nenalezneme fotografie ze zápasu ihned po jejich pořízení, avšak četností zpráv a celkovým nabízeným servisem zážitek stojí za to.

Sparta.cz
On-line přenosy ze zápasů se nehonosí pouze renomované internetové servery zvučných jmen. Podobný, mnohdy kvalitnější servis nabízejí svým návštěvníkům i webové stránky jednotlivých sportovních klubů. Jedním z nich je pražská fotbalová Sparta. Na jejich oficiálním serveru (www.sparta.cz) jsou k nahlédnutí nejen právě probíhající utkání, můžete zde nalézt i archiv všech zápasů na ligové i mezinárodní úrovni několik let zpět. Aktuální „přímý přenos“ zprostředkovávaný autory serveru je anoncován již několik dní dopředu.

On-line přenosy oplývají bohužel jen relativně málo záznamy. Objeví se tu „pouze“ gólové události, žluté a červené karty, střídání hráčů a několik slibně se rozjíždějících situací – vše chronologicky setříděno spolu s udanou minutou utkání. Protože je záznamů spíše méně než více, je pochopitelné, že jediná stránka obsahuje výčet všech momentů utkání dohromady. Fanoušci týmu by jistě uvítali i fotografie v průběhu utkání, ty bohužel chybí. Na druhou stranu zaujme jednoduchá, leč účelná grafika stránky přispívající k lepší orientaci v textu.

Pro skalní příznivce sparťanského fotbalu, kteří nemají jinou možnost utkání sledovat, stránka poskytuje alespoň základní informace o dění na trávníku… A jim to stačí… 

HCPce.cz
Stránky pardubického hokejového klubu mohou být inspirací pro mnoho dalších nejen hokejových spolků. Důvody jsou přinejmenším dva: velmi dobře zpracované on-line přenosy a rezervace vstupenek na jednotlivá utkání. Je pochopitelné, že se server zaobírá pouze pardubickým hokejem, naleznete zde proto pouze informace a přenosy, ve kterých figurují pardubičtí hokejisté.

Po kliknutí na příslušný odkaz na jakékoliv stránce serveru se před vámi v hodinu hry ocitne samostatné okno s živým přenosem. Hlavní okno je rozděleno do několika rámů, v každém z nich má pak místo určitá informace: stav utkání a některé statistické údaje (poměr střel, vyloučení, úspěšnost při vhazování), střelci gólů a sestavy mužstev, on-line přenos a odkazy na další doplňkové informace. Na jedné stránce s živým komentářem se zobrazuje pouze 10 záznamů, další jsou odsunuty na další stránky. Grafika sekce živých přenosů je velmi jednoduchá, takže web běhá velmi svižně. Ještě v průběhu zápasu jsou sledujícím návštěvníkům k dispozici – opět na samostatné stránce – fotografie nejzajímavějších momentů zápasu.

Až na relativně malý počet zpráv z vývoje utkání a příliš nevýraznou grafiku, nelze on-line zpravodajství internetovému serveru pardubického hokeje vytknout zhola nic.

Sport.cz
Při brouzdání internetem jsme objevili další místo, kde mohou zájemci sledovat on-line přenosy. Stejně jako jeden z výše popisovaných serverů, začal www.sport.cz s on-line přenosy až na ME ve fotbale – tedy alespoň v archivu on-line přenosů žádné další utkání vypsáno není. To je možná způsobeno tím, že server nedávno změnil svého vlastníka.

Celá aplikace je napsána ve flashi, což dodává stránce velmi atraktivní vzhled. Pod tabulí, na níž se zobrazuje skóre zápasu, jsou tři velká tlačítka: on-line (pro sledování živého přenosu), soupisky (pro vyobrazení rozestavění hráčů na hřišti) a animace (pro přístup na stránku s rozkreslenými animacemi gólů). I zde jsou jednotlivé typy událostí odlišeny barevnými ikonkami (gól, karty, akce, střídání). Již v průběhu utkání se zobrazují fotografie ze zápasu. V horním pravém rohu okna se nachází tlačítko pro zapínání a vypínání zvuku. Bohužel jsme neměli možnost sledovat server přímo při „vysílání“ živého přenosu, a tak jsme sami tuto funkci nemohli vyzkoušet. Ovšem zcela nezpochybnitelný je význam další části – chatu, který mohou po přihlášení využívat všichni právě připojení uživatelé serveru.

Pokud www.sport.cz opravdu nabízí, to co slibuje, jedná se o nejpovedenější aplikaci pro sledování sportovních přenosů minutu po minutě na českém internetu. Bohužel, jak již bylo naznačeno výše, nezastihli jsme žádný „přímý přenos“ naživo, a ani archiv nespolupracoval. Z toho důvodu nezahrnujeme www.sport.cz do celkového hodnocení spolu s ostatními.

************Tabulka****************

Tabulka hodnocení poskytovatelů internetových sportovních přenosů

Server<T>Grafika<T>Rychlost načítání<T>Četnost textů<T>Statistiky<T>Archiv<T>Fotografie<T>Celkový počet bodů<T>Celkové umístění

HCPce.cz<T>2<T>5<T>3<T>5<T>3<T>4<T>22<T>1.

Hokej.cz<T>4<T>5<T>5<T>4<T>2<T>1<T>21<T>2.

iDNES.CZ<T>4<T>3<T>5<T>2<T>2<T>2<T>18<T>3.

Lidovky.Centrum.cz<T>2<T>3<T>4<T>2<T>1<T>5<T>17<T>4.

Sparta.cz<T>3<T>4<T>1<T>2<T>1<T>1<T>12<T>5.

Sport.cz<T>5<T>?<T>?<T>5<T>0<T>?<T>-<T>-

V tabulce je uveden počet bodů – nejméně 0, nejvíce 5. Server Sport.cz nebyl do výsledků zařazen vzhledem k tomu, že nebylo možné pracovat s archivem již proběhlých zápasů.

***************Konec tabulky******************

Titulky:

On-line přenosy idnes.cz nezapřou celkovou grafiku serveru

Na serveru lidovky.centrum.cz jsou při on-line přenosech k dispozici fotografie již v průběhu zápasu.

Na serveru hokej.cz si můžete vybrat, zda chcete sledovat stav všech utkání najednou…

… nebo jediný zápas podrobně.

Skalní příznivci pražské fotbalové Sparty budou uspokojeni – všechny zápasy jejich týmu mohou sledovat na serveru www.sparta.cz.

On-line přenos na www.sport.cz je funkční pouze při zápase, archiv zcela chybí. 

Vše o zápase pěkně pohromadě – to jsou přenosy minutu po minutě na hcpce.cz.

***********Vložený rámeček1**********

Pokud nemáte k dispozici ani televizi, ani počítač s internetem, může vás zachránit váš mobilní telefon. Příliš se nedá spoléhat na SMS servis našich operátorů. Ten poskytuje pouze – až na výjimky (MS v hokeji, ME ve fotbale, …) – strohé informace o výsledku utkání. Vhodnějším řešením bývá on-line přenos přístupný ve WAPu. Sami čeští operátoři mobilních sítí tyto přenosy nezajišťují. Na stránkách jejich wapových portálů však naleznete odkaz na on-line přenosy – ty vás většinou zavedou na server iDNES.cz.  Na stejné stránky se můžete dostat rovněž přes adresu wap.idnes.cz. Texty sportovního on-line zpravodajství ze zápasů jsou totožné s těmi, které se zobrazují v internetové podobě na webu. Na rozdíl od nich je však na jedné stránce zobrazen omezený počet zpráv. Další historie všech zpráv ze zápasu je přítomna pod hyperlinkovými odkazy. Wapové přenosy sice nejsou příliš pohodlné, rozhodně nejsou levné (jeden zápas při přístupu k WAPu přes GPRS vyjde podle četnosti obnovování stránek na 15 – 50 korun, při přístupu vytáčeným připojením je ještě dražší), ale svůj účel naprosto dostatečně splňuje: o průběhu zápasu jste informování živě naprosto kdekoliv – tedy všude tam, kde má váš operátor signál.

********************************

***********Vložený rámeček2**********

Je-li tento článek věnován sportu on-line na internetu, bylo by trestuhodné nezmínit se o další možnosti, jak některé sportovní kluby využívají výhod internetu: rezervace vstupenek na utkání. Že tato služba skutečně funguje, je asi známá věc (vzpomeňte na nechvalně proslulý prodej lístků na Mistrovství světa v ledním hokeji 2004 v Praze). Už méně uživatelů internetu ví, že podobným způsobem úspěšně prodává část lístků na utkání ve svých arénách hned několik sportovních klubů. Za všechny jmenujme například novou pražskou Sazka Arénu (www.sazkaticket.cz) či pardubický hokej (www.freeside.cz/rezervace-pce).
I když má tento způsob prodeje vstupenek mnoho společného s běžným internetovým prodejem (například registrace na serveru, zaslání peněz předem bankovním převodem nebo složenkou), nesmíme opomenout některá specifika: Aby kupující mohli vstupenku získat i na zápas, který začíná jen několik málo dní po uskutečnění objednávky, kluby řeší vydání lístku až přímo na pokladně sportoviště. Výhody rezervace vstupenek na sportovní utkání jsou zřejmé: 

- Sami doma u počítače si v klidu vyberete přesně to sedadlo, o které máte zájem. Tedy pokud se zrovna nehraje veledůležité, fanoušky žádané utkání…

- Už před odchodem na stadion jste si jisti, že utkání uvidíte, protože jste vstupenku již zaplatili.

- Odpadá nutnost postávání v nekonečných frontách, neboť rezervované lístky jsou většinou k dostání ve speciální pokladně určené třeba právě jen a jen pro internetové rezervace.

- Někdy může být navíc cena on-line sjednané rezervace sportovního utkání o několik korun nižší než při placení přímo v pokladně sportovního areálu.

***********************































