Tuning automobilů

Čestmír Žák

V minulém čísle jsme si představili několik internetových on-line autobazarů, na něž dnes navážeme dalším tématem, týkajícím se čtyřkolých plechových miláčků. Představte si rachot silných motorů, zápach benzínu a spálených pneumatik, nablýskané karoserie, to vše navíc ve společnosti krásných žen. Takový je svět automobilového tuningu, jemuž se budeme věnovat v tomto článku. 

Nejprve bychom si mohli přesněji vymezit význam pojmu tuning – tuto definici hledejte na stránce www.tuningy.cz. Kromě elementárního úvodu do problematiky (rubriky „Jak začít tunit“ a „Co je to tuning“) zde naleznete galerii obrázků, wallpapery na pracovní plochu či reportáže ze srazů tuningových nadšenců.

Pokud by vám vysvětlení tuningových základů v podání předchozího serveru nestačilo, můžete se zkusit podívat na stránky projektu www.auto-tuning.cz, jenž vznikl na podzim roku 1999 pod taktovkou jedné skupiny mladých nadšenců. Jejich snažení dlouhodobě směřovalo k většímu rozšíření informací ohledně sportovních úprav automobilů. Jedná se o velmi pěkně zpracovaný web s množstvím zajímavých informací i fotografií.

Stránka s přiléhavou doménou www.zihadla.cz nabídne informace o sedmdesáti velmi povedených „žihadlech“. U každého z popisovaných aut se můžete kromě technických parametrů pokochat rovněž několika obrázky. Za zmínku stojí ještě lehce eroticky laděná galerie společných fotografií luxusních automobilů a pohledných dívek.

Server www.autotuning.cz (vůbec první profesionální český internetový tuningový portál) vznikl někdy ve druhé polovině roku 1999. Zabývá se zprostředkováním kompletních informací z tuningové scény, a to materiály jak slovními, tak i obrazovými. Naleznete tu rovněž poutavě napsané reportáže z velkých zahraničních tuningových akcí. 

Server www.autodoplnky.cz se zaměřuje na svůj e-shop, ve kterém se nachází obrovské množství různých doplňků vhodných pro tuning (namátkou např. tuningové plasty, koncovky výfuku, oleje, svíčky apod.). Pokud ale nic z toho koupit nepotřebujete, můžete se tu alespoň podívat na sbírku kuriozit, vybrat si některý ze šetřičů obrazovky či tapetu na plochu.

Cílem internetového projektu s prestižní doménou www.tuning.cz je vytvořit hodnotný zdroj údajů o výrobcích, dovozcích, prodejcích, servisech, časopisech, klubech a dalších zdrojích informací z oblasti tuningu. Tuning.cz chce dále zformovat otevřenou virtuální komunitu lidí s podobnými zájmy a usnadnit jim vzájemnou komunikaci. Do tohoto společenství by měli patřit jak profesionálové a zainteresované firmy z oblasti tuningu, tak i široká skupina jejich zákazníků a fandů.

Slyšeli jste již někdy o virtuálním tuningu? Na první pohled se vám stránka www.virtual-tuning.net bude zdát podobná jako ostatní; nacházejí se na ní kvanta obrázků nevšedně upravených automobilů. Až při podrobnějším prozkoumání odhalíte skutečnost, že takové vozítko na silnici bohužel nikdy nepotkáte, neboť jde pouze o fantazii autora – vzhledově dokonalé auto bylo stvořeno v grafickém editoru (např. v Photoshopu). 

Web http://skoda.panda.cz přináší zajímavé poznatky nejen pro fandy aut značky Škoda. Setkáte se tu jak s příspěvky orientovanými všeobecně (např. s články popisujícími funkci a význam různých částí auta) tak i s poměrně úzce zacílenými tipy pro majitele konkrétních vozů. Upozorním ještě na fotogalerii, jež vám může posloužit jako zdroj inspirace k vlastnímu tuningu. 

Pro milovníky vášnivých diskusí na motoristická témata tu máme projekt www.tuning-forum.org. Diskusní fórum, na kterém to skutečně žije – pokud potřebujete sehnat nějakou informaci anebo se naopak hodláte o své cenné vědomosti podělit, nasměrujte svůj internetový prohlížeč právě sem. 

Průměrná stránka www.speedcars.org by vás mohla eventuelně zaujmout vcelku rozsáhlým archivem fotografií z tuningových srazů a podobných akcí. Pokud vás tuning zaujal, neměli byste minout ani zdejší databázi odkazů.

Pravidelně aktualizovaný nadšenecký web www.tuningxcars.com poskytuje standardní služby – při jeho návštěvě budete zahlcení přílivem fotografií, přidáte se k debatě ve zdejším fóru nebo na vaší další pouti internetem navštívíte některý ze zde uvedených odkazů (ty jsou tu seřazeny v pořadí podle kvality).

Za odkazem www.czechtuning.net se skrývá projekt zachycující českou tuningovou scénu v její plné kráse. Připravte se na stovky fotografií ze srazů, desítky detailně popsaných a nafocených „nadupaných“ aut a především na sbírku 125 odkazů na weby související s tuningem.  

Nejsledovanější motoristický server www.auto.cz, jenž je v provozu již od 1. září 1997, zastřešuje hned několik motoristických internetových projektů. Máte tu šanci nalézt prakticky vše, co by vás v této oblasti mohlo zajímat: přehledy denních zpráv, testy, tuning, diskusní fórum, reportáže z autosalonů, zpravodajství z Formule 1 a mnoho dalších zajímavostí. 

Automobilový portál www.auto4u.cz je především katalogem stránek o autech. Jednotlivé odkazy se kromě přehledného rozřazení do několika kategorií (v sekci tuning se toho času nachází 83 odkazů) vyznačují také stručným popiskem vystihujícím obsah každého uvedeného webu. Jako doplňkové služby jsou zde provozovány např. sbírky vtipů, fotokuriozit či stylových plakátů na pracovní plochu do Windows.  

 Nadšenecký projekt http://rapid.jinak.cz se věnuje převážně legendárnímu českému sportovnímu vozu – Škodě Rapid. Pokud toužíte po obrázcích a informacích ohledně „tuněných“ rapidů, je to pro vás správná volba. Rád bych upozornil na záložku „Odkazy“, v níž se nachází několik desítek přehledně seřazených linků na podobně orientované weby.  

V případě, že hledáte zahraniční fanouškovskou nebo tuningovou stránku nějakého konkrétního typu vozu, zadejte do vašeho oblíbeného internetového vyhledávače (Google, Yahoo, Altavista) dotaz ve formátu „XYZ + ABC“, kde XYZ nahradíte označením automobilu a za ABC vložíte vhodné heslo – např. „tuning“ nebo „fan site“.

Máte-li nějaký nápad, které zajímavé oblasti bychom se v našem internetovém cestování mohli věnovat příště, zašlete mi jej prosím formou e-mailu na adresu cestmir_zak@idg.cz.

