Kancelář v mobilu

Josef Kulhavý

Práce s tabulkami podobně jako v MS Excelu nebo komfortní spravování e-mailů vám žádný low-endový mobil nenabídne. Ovšem pokud jste ochotni a schopni si připlatit, snad vás potěší informace, že současné chytré mobily dokážou v mnohém nahradit stolní počítač. Nejrůznější software pro smart mobily pak nabízí dlouhá řada programátorů. Mnohé z aplikací prověřil čas i obliba uživatelů, a proto se nyní můžeme podívat na ty, které by ve vašem mobilu rozhodně neměly chybět.

Profimail

e-mailový klient

OS: Symbian Series 60, Symbian UIQ, Windows Mobile Smartphone

Odkaz: www.lonelycatgames.com/mobile/profimail/profimail.html – Demo najdete na našem CD.

Cena: 24,99 USD

Profimail umožňuje nastavit v mobilu až osm e-mailových schránek, které chce uživatel pravidelně kontrolovat. Výběr zpráv lze provést pro všechny účty najednou nebo pro každý samostatně. Aplikace podporuje protokoly POP3, SMTP i IMAP. Aby ProfiMail ušetřil prostředky za připojení k internetu, stáhne nejprve do mobilu hlavičky e-mailů a až pokud si budete přát vidět celou zprávu, se připojí k internetu a načte její text. Pro prohlížení obrázků, TXT souborů a dokumentů psaných ve Wordu, které jsou v příloze e-mailu, má aplikace vlastní prohlížeč. Bravurně zvládá českou diakritiku, neporadí si však se schránkou ani se slovníkem T9.

QReader

prohlížeč e-Books

OS: Symbian Series 60

Odkaz: www.qreader.com – 21denní trial verzi najdete našem CD.

Cena: 9,95 USD

A co takhle přečíst si nějaké klasické dílo české či světové literatury v mobilu? Že vás tato myšlenka láká? Pak je tu pro vás připraven QReader. Aplikace umí číst elektronické knihy ve formátech TXT, PRC, PDB a TRC. Práce s aplikací je velmi intuitivní. Čtení konkrétního textu může navíc usnadnit například několik druhů automatického posuvu nebo nastavení barvy textu a podkladu či otáčení displeje. Pokud stále váháte, pak vězte, že program umí pracovat mimo jiné v českém prostředí a s českou diakritikou v textech.

QuickWord

textový procesor

OS: Symbian Series 60, Symbian UIQ, Palm OS

Odkaz: www.quickoffice.com
Cena: 49,95 USD (za celý QuickOffice)

QuickWord je pomocník, který dokáže vytvářet a upravovat dokumenty kompatibilní s MS Wordem. Text nejen správně zobrazí, ale zvládne rovněž všechny základní úpravy: změnu řezu písma, jeho velikosti i barvy. Odstavce dokáže zarovnávat přesně podle přání uživatele – stejně jako v textovém procesoru na osobním počítači. Aplikace zobrazí výřez stránky tak, jak vám to nejlépe vyhovuje, a tím zpříjemní práci s dokumentem. QuickWord plně podporuje schránku i práci se slovníkem T9. Dokumenty můžete do aplikace a z aplikace odesílat přes infraport, bluetooth i e-mail.

QuickSheet

tabulkový procesor

OS: Symbian Series 60, Symbian UIQ, Palm OS

Odkaz: www.quickoffice.com
Cena: 49,95 USD (za celý QuickOffice)

Práci s tabulkami a grafy zvládá další z programů sady QuickOffice, QuickSheet. V mobilu tak nahrazuje „počítačový” program MS Excel. Aplikace zvládá přes 60 různých matematických, finančních, statistických, časových a vyhledávacích funkcí – stejných nebo podobných, jaké známe z MS Excelu. Stejně jako jeho slavný kolega umí pracovat s pracovními listy i s jednotlivými buňkami (barva písma, pozadí, ohraničení…). Dokumenty můžete do aplikace a z aplikace odesílat přes infraport, bluetooth i e-mail.

SlovoEd

překladové slovníky

OS: Symbian Series 60

Odkaz: www.epocware.com
Cena: 24,95 USD za jeden slovník

Je libo česko-anglický, česko-francouzský, česko-německý nebo česko-švédský slovník? Nebo nějaký úplně jiný? SlovoEd je vhodné řešení pro každého. Za necelých 25 dolarů nabízí jeden vybraný obousměrný překladový slovník čítající zhruba 60 000 až 70 000 slov a výrazů. I když slovník nepracuje v českém prostředí, jednoduché a snadno použitelné rozhraní zvládne opravdu každý. Program má v sobě rovněž zabudovanou podporu zkoušení slovíček. Při zakoupení několika slovníků zároveň umožňuje překlad i mezi několika jazyky zároveň (například z angličtiny do češtiny a dále z češtiny do němčiny).

FExplorer

souborový manažer

OS: Symbian Series 60

Odkaz: users.skynet.be/domi/fexplorer.htm – plnou verzi najdete na našem CD.

Cena: zdarma

Aby práce se soubory ve vašem chytrém mobilním telefonu byla co nejpohodlnější, můžete použít souborový manažer FExplorer. Ten dokáže procházet stromovou strukturou paměti mobilu, mazat, přesouvat, přejmenovávat či kopírovat soubory a vytvářet a rušit složky. U známých typů souborů samozřejmě zobrazí ikonku a obsahuje i funkci snímání displeje. Navíc jako jeden z mála programů pro chytré mobily je zcela zdarma!

AquaCalendar

organizátor času

OS: Symbian Series 60, Symbian UIQ

Odkaz: www.pockettorch.ru – trial verzi najdete našem CD.

Cena: 19,95 USD

Pokud se nespokojíte se standardním kalendářem ve vašem smart mobilu, může se vám hodit AquaCalendar. Dokáže evidovat poznámky, kontakty, úkoly, ale i SMS, a přehledně je zobrazit v několika různých formách. Velkou výhodou tohoto programu je, že si rozumí s kalendářem v mobilu dodávaným výrobcem, ale i to, že plně podporuje české prostředí a českou diakritiku. Nejnovější verze si rovněž rozumí se slovníkem T9.

