FBL Group, spol. s r. o. je zde proto, aby poskytovala svým zákazníkům kvalitní služby orientované na praktické každodenní potřeby  v oblasti:

· tvorby profesionálních informačních systémů

· podpory využití výpočetní techniky pro lepší a snazší komunikaci mezi lidmi

· zabezpečení komplexní dodávky HW a SW

Své produkty a služby nabízí především středním a větším společnostem, které hledají kvalitu a individuální přístup v oblasti IT.

základní údaje

Ke stále dokonalejšímu prosazování této vize společnost FBL Group cílevědomě směřuje již od roku 1990. FBL Group, spol. s r. o. byla založena v roce 1993 zastřešením firem JBL a FBL, jejichž historie sahá až do roku 1990.

Většinu pracovníků FBL Group (kterých je dnes 25) najdete ve vlastním sídle firmy v Praze, v Petrohradské ulici. Tento fakt byl důležitým předpokladem budování špičkového zázemí a je spolu s dalšími atributy významnou zárukou dlouhodobé stability společnosti.

Vedení FBL Group, s.r.o. tvoří ředitel společnosti Ing. František Blanař, CSc., jeho zástupce Ing. Zdeněk Belušík, dalšími členy vedení jsou Ing. Roman Tůma, vedoucí vývoje aplikačního software a Ing. Petra Novotná, vedoucí obchodu a školení.

partneři

Společnost si na cestě za dosažením svého cíle pečlivě volí významné partnery, mezi něž patří  Oracle, Sybase Inc., Progress Software Corporation, Microsoft, SCO,  IBM, Hewlett Packard, Silicon Graphics, mcroTOOL, Lotus. 

produkty a reference

Bankovní informační systémy
Díky hlubokým znalostem problematiky bankovnictví a její automatizace má FBL Group zkušenosti s velmi efektivní dodávkou individuálních bankovních řešení na míru dle specifických požadavků uživatelů.

PROFIL SPOLEČNOSTI

ArcBIS
ArcBIS je otevřený, modulární bankovní informační systém, pokrývající běžné i specializované činnosti banky. Skládá se z jádra systému a stavebnicových modulů  pro zpracování jednotlivých agend. Struktura informačního systému tak může co nejpřesněji odrážet strukturu bankovních služeb konkrétního finančního ústavu.

ArcIB

Aplikační software pro obchodování a správu cenných papírů (obchodování, zajištění primárních emisí a otevřených podílových fondů). ArcIB je vytvořen jako moderní, otevřený systém schopný předvídat a včas reagovat na rychle se měnící potřeby českého kapitálového trhu. ArcIB může pracovat v mohutnému distribuovaném, heterogenním prostředí i v cenově přístupné, plnohodnotné verzi pro menší obchodníky.

ArcEKIS
ArcEKIS je otevřený, modulární ekonomický informační systém pro menší a středně velké firmy, pokrývající všechny ekonomické činnosti společnosti s přímým napojením na produkty MSOffice, které uživateli umožňuje například definovat a upravovat volitelné formáty výstupních dokladů, analytické práce v MS Excel a další využití nástrojů MSOffice. Systém podporuje vedení konsolidovaného účetnictví více firem. Modul Personalistika a Mzdy je řešen jako externí, modul Výroba je vhodný pro zakázkovou kusovou a sériovou výrobu

ArcLeasing 

Aplikace ArcLeasing pokrývá evidenci a výpočet leasingových splátek, formulování  a tisk leasingových smluv včetně splátkových kalendářů. Umožňuje pracovat s několika předměty leasingu v rámci jedné smlouvy, každý předmět leasingu může mít několik kalendářů, na sebe hodnotově navazujících. Formou parametrického rozhraní je systém propojitelný s většinou účetních systémů. Vazba na účetnictví zahrnuje přenos informací o předmětech leasingu, uzavřených smlouvách a splátkových kalendářích, odeslaných fakturách a došlých platbách. 

Individuální projekty informačních systémů
Na základě referencí se na FBL Group obracejí také klienti z mimobankovní sféry (obchodní a distribuční společnosti, organizace státní správy, pojišťovny, investiční společnosti, nemocnice) s požadavky na dodávku individuálního řešení dodávky informačního systému. FBL Group je díky svým zkušenostem z rychlého vývoje řešení „na zakázku schopna na taková přání svých klientů uspokojivě reagovat.

Velkomoravská banka

Ministerstvo průmyslu

Nemocnice na Homolce

Tavorex

Mr. ISO - ISOxPERT

Sytém řízení kvality podle řady norem ISO 9000 nabízí nástroje, které umožní a zrychlí získání certifikátu řízení kvality a odstraní starosti s jeho udržením. Snadná obsluha umožňuje rychlé seznámení s produktem. 
ArcTel
je nejrozšířenějším univerzálním terminálovým emulátorem na našem trhu (30.000 instalací) umožňující  použít osobní počítač jako výkonný terminál pro komunikaci s aplikacemi na UNIX serveru či jiném hostitelském počítači. Na rozdíl od klasických terminálů ArcTel neomezuje počet nezávislých terminálových relací. Kromě terminálové emulace obsahuje ArcTel prostředky pro přenos souborů a tisk na lokální tiskárně a zajišťuje svým uživatelům plnou podporu českého prostředí. 

Ministerstvo financí

SPT Telecom

IBM

ČEZ

Česká spořitelna

ArcShell

je souborový manažer pracující v českém jazyce jako nadstavba OS MS-DOS nebo UNIX. ArcShell je určen především pro uživatele UNIXu, kterým tento operační systém zpřístupňuje tím, že mu poskytuje nástroje známé z MS-DOSu.

Česká národní banka

SPT Telecom

Ministerstvo průmyslu 

Velkomoravská banka

Penzijní fond ČP

Ministerstvo financí

case/4/0

Společnost FBL Group podepsala s německou firmou microTOOL distributorskou smlouvu na nástroj case/4/0 i další produkty firmy microTOOL - objectiF a in-Step. Tyto tři produkty spolu vytvářejí integrované prostředí pro podporu celého životního cyklu projektu s důrazem na analýzu (pomocí strukturovaného nebo objektového přístupu) a řízení projektu

Česká pojišťovna

Bižuterie Jablonec

České dráhy, CIT

Kancelářské stroje Brno

Škoda Plzeň

Školení
Kromě prodeje uvedených produktů nabízí společnost FBL Group svým zákazníkům i další služby - například školení a konzultace. Katalog školení obsahuje kurzy ArcTel, Internet, OS UNIX, Progress, Oracle, Power Builder, Řízení projektů, Analýza a návrh IS, ovládání case/4/0 a další.

Teletext

Od srpna roku 1997 nabízí společnost FBL Group svým zákazníkům novou službu - možnost odvysílání informací a reklamy na teletextu televize Prima. Rozsah nabízeného prostoru je omezený technickými možnostmi vysílání teletextu - jedna stránka má 23 x 40 znaků. 

Dodávky výpočetní techniky a základního SW

K aktivitám FBL Group patří i komplexní dodávky hardwaru, především značkové výpočetní techniky firmy Hewlett Packard a FIC. Pro podporu prodeje a prezentaci prodávaných  produktů byly otevřeny v sídle firmy obchodní prostory.

hodnoty firmy

Nejvyšší hodnotou firmy je vysoce motivovaný, sehraný tým profesionálů. Na sladěném výkonu jeho jednotlivých členů je postavena vysoká produktivita společnosti. To je mimo jiné umožněno téměř nulovou fluktuací pracovníků společnosti. Na služby nejvýznamnějších odborníků, kteří se podíleli na dosavadním úspěšném rozvoji společnosti, se proto můžete v rámci neustále rostoucího a zlepšujícího se týmu spolehnout i v dalších letech.

Za hlavní marketingově-propagační nástroj považují pracovníci společnosti maximální kvalitu dodávaných produktů a služeb.

Od svého vzniku se FBL Group snaží o dynamický růst, který v praxi znamená každoroční zvýšení obratu přibližně dvojnásobně. Firma takto realizovala  přibližně následující obraty:

1993 - 15.000.000 Kč,

1994 - 30.000.000 Kč,

1995 - 60.000.000 Kč,

  1996 - 100.000.000 Kč.

