HOBBY





Arghhhh!


aaargh.zip


Dos ekranında garip mesajlar görmek istermisiniz?. O zaman bu programı Autoexec.bat'ın sonuna ekleyin. Standart DOS komutları değişik mesajlar verecek. Aman virus var zannetmeyin. Çıkmak için exit yazmanız veya Ctrl-c tuş birleşimini kullanmanız yeterli.


Kurulum : Argh!.exe'yi autoexec.bat da en sona ekleyin. Eğer Win komutu varsa onun önüne almanız yararlı olacaktır.


Platform :   DOS





GEOCLOCK 7.5


geockw.zip


Şu anda dünyanın diğer yerlerindeki saatleri ve güneşin durumunu öğrenmek için güzel bir program. Bu serbest programda sadece 4 harita uzerinden dünya'yı görebiliyorsunuz. Şehirler arasında Ankara, İstanbul, İzmir, Gaziantep'te var. Sadece dünya ülkelerini seçip, Türkiye'yi tarayın.


Kurulum : Direk zip'li dosyadan açarak.


Platform : Win 3.1/95/NT





BOBO32


bobo32.zip


İşte size 32bit bir yapay zeka programı. Bob 32 sizle ingilizce olarak sohbet edebilen bir program. Yapay zeka tasarımcıları tarafından tasarlanmış olan program bilgisayarla geyik yapmak isteyenler için bulunmaz kaynak. Şu anda sadece ingilizce ama gerçek programda öğretebilme fonksiyonu da bulunuyor.


Kurulum: Zip'tan açılarak Setup.exe çalıştırılır


Platform : Win95





WIN ERROR


winerr.zip 


yardımcı dosya : vbrun300.dll


Windows 95'ta şaka yapmanızı sağlayacak harika bir hata mesaj editoru. Mavi ekran mesaji verebilen bir programın da bulunduğu paketin açılışı bile yürek hoplatıyor. O sabit diski formatladığını söylese de siz 


inanmayin.Ayrıca ayrıntılar kısmına ilginç mesajlarda yazabilirsiniz.


Kurulum :Zip tan açılır ve win-err.exe çalıştırılır


Platform : Win95





JUNGLE


jungle.zip


Windows 95 ormanlık alanından sizi rahatça çıkaracak olan bir öğretici. Baştan itibaren paraşütle indiğiniz yerden başlayarak pek çok standart Windows  öğesi hakkında bilgi bulabilirsiniz. Güzel animasyonlarla süslü program Windows95'i öğrenmenizi çok kolaylaştıracak.


KURULUM: Zip'tan açılır ve Jungle.zip çalıştırılır.


Platform : Win95





DIETTRACKER 1.0


diettk.zip


Diyetinizi denetim altına almanızı sağlıcak bir program. İçecek, ana yemek, tatlılar.. Yemek isimlerini girin ve kalorileri yazın.  Sonra kontrol işlemini ise bu programa bırakın. Yeni diyet başlatabileceğiniz gibi, daha önce yapılmış bir diyeti de yükleyebilirsiniz.


Kurulum : Zip'tan açılır ,sonra install edilir.


Platform : Win3.1 ,Win95





NUTRISOFT WEIGHT PERFECT


nswpw30(1).zip


Bu program sağlıklı beslenmek isteyenlerin çok işine yarayacak . Burada pekçok şey makine tarafindan hesaplanıyor. Yaşınızı, kilonuzu, aktivite durumunuzu, yaptığınız sporları seçiyor ve sabah kahvaltısından işe başlıyorsunuz.


Kurulum: Zip'tan açılır ve setup.exe den çalıştırılır.


Platform : Windows 95





ANIMATED BEGINNING TYPING


atype11.zip


10 parmak klavye kullanmak istioyrsunuz ama nerden başlayacağınızı bilmiyorsanız bu ödüllü shareware'i mutlaka deneyin. En basit oyunlardan en zor alıştırmalara kadar her bilgisayar kullanıcısının işine yarayacak bir program


Kurulum :  Zip'tan açılır ve setup.exe çalıştırılır.


Platform : Windows 3.x /95/NT





