Ace Ventura





Jim Carrey, o famoso astro de Hollywood e verdadeiro fenômeno da comédia, é o personagem principal deste jogo. Extremamente engraçado, como não poderia deixar de ser. Ace Ventura tem toda a expressão e ação que um bom filme tem, não deixando escapar a genialidade de Carrey. Quando o game começa, você está em uma cabana de madeira nos Alpes gelados. Entre outros objetivos, você deverá descobrir passagens secretas que levam a outras partes deste incrível mundo animado. Desvendar todos os segredos escondidos nas telas, procurando por objetos que o ajudarão mais adiante, lhe garantirá boas gargalhadas e muita diversão.


Publicado por 7th Level.





Comandos Básicos:


A ação do jogo se dá principalmente com a utilização do mouse, clicando diretamente no local onde se deseja mover o personagem. Mas algumas vezes é necessário a utilizar as setas direcionais como,  por exemplo, no corredor de fogo da segunda fase. 





Dica:


Vasculhe tudo em todas as telas, todos os cenários são repletos de surpresas. Para saber onde clicar, movimente o mouse e verifique se o ponteiro se transforma em uma pequena lupa. Isto indica que o personagem pode analisar o objeto em questão.





Configuração Mínima:


486 DX2 66 Mhz ou Superior, 8 MB de Memória RAM, 1 MB de Vídeo com 256 cores, Mouse, CD-ROM 2x, Placa de Som Sound Blaster ou Compatível, Windows 95.


