The Incredible Machine 3.0





Um incrível jogo! Você terá que utilizar toda a sua inteligência para resolver os mais diferentes quebra-cabeças. Já na abertura do jogo, você entenderá melhor do que se trata: são incríveis máquinas animadas construídas para entreter e ao mesmo tempo desenvolver um raciocínio lógico nos jogadores. Para iniciar o game, selecione a opção puzzle no menu principal. O primeiro puzzle surgirá na tela e as dores de cabeça também. Não se irrite nem tente destruir o CD-ROM. Utilize os ítens que se encontram na barra de ferramentas do lado direito para resolver o primeiro problema (colocar as duas bolas dentro dos respectivos recipientes a frente de cada uma). Após posicionar cada um dos ítens, selecione com o mouse a opção Actions - Run Puzzle no menu principal e verifique se a sua engenhoca funciona. Caso não funcione, modifique e execute-a novamente.


Publicado por Sierra.





Comandos Básicos:


Todos as ações dos jogos são executadas através da utilização do mouse, clicando diretamente sobre o item que se deseja utilizar. 





Dica:


Aprenda a utilizar corretamente cada um dos ítens que constituem um problema. Analise qual o objetivo de cada puzzle. E só então monte sua "máquina", faça inúmeros testes até conseguir que sua invenção funcione.


 


Configuração Mínima:


486 DX4, 100MHz ou Superior, 8 MB RAM, Placa de Som Sound Blaster ou Compatível, Placa de Vídeo 1 MB, Mouse e Windows 95.


