Inetlogn (solo per Windows 95)


Questa cartella contiene l’applicazione Inetlogn.exe che è possibile installare con un programma di installazione separato sul computer dell’utente finale per sbloccare il file di memorizzazione nella cache delle password del computer in uso. Una volta attivata la memorizzazione delle password, l’utente non dovrà più digitare la password per connettersi al provider di servizi Internet, in quanto essa verrà visualizzata automaticamente nella finestra di dialogo di Accesso remoto.





La memorizzazione della password nella cache viene attivata quando si effettua l’accesso a Windows. Questa funzionalità, tuttavia, non è disponibile nel caso in cui gli utenti da casa non debbano fornire una password per accedere a Windows. Questo programma risulta utile nei seguenti casi:





Quando il parametro Requires_Logon nella sezione [user] del file ISP è attivato


Quando vengono fornite applicazioni Internet diverse da Internet Explorer che richiedono l’accesso remoto automatico a Internet.





Insieme al programma Inetlogn.exe viene fornito un file .inf di esempio per Windows 95 che consente di installare Inetlogn.exe e di creare due collegamenti distinti all’applicazione:





Uno dei due collegamenti sarà incluso nel gruppo di programmi Avvio. Con questo collegamento sarà possibile avviare Inetlogn con il parametro 1, ovvero “inetlogn 1”, che consente di visualizzare una finestra di dialogo contenente un messaggio informativo e in cui sarà possibile specificare le informazioni necessarie per effettuare l’accesso a Windows.


Il secondo collegamento verrà visualizzato sul desktop di Windows 95 e consentirà di specificare le informazioni necessarie per effettuare l’accesso a Internet, nel caso in cui questo non sia ancora stato effettuato. Verrà quindi visualizzata la finestra della connessione di Accesso remoto per consentire all’utent
